
Riješeni zadatci
MATEMATIKA 5,      1. dio
Ivana Šoše













1. PRIRODNI BROJEVI

1.1. PISANJE I ČITANJE PRIRODNIH BROJEVA

3.
a) 5 617 – pet tisuća šesto sedamnaest
b) 30 905 – trideset tisuća devetsto  pet 
c) 103 871 – sto tri tisuće osamsto sedamdeset jedan
d) 3 609 875- tri milijuna šesto devet tisuća osamsto sedamdeset pet
e) 15 026 984 – petnaest milijuna dvadeset šest tisuća devetsto osamdeset četiri
f) 805 005 329 – osamsto pet milijuna pet tisuća tristo dvadeset devet
g) 5 027 785 003 – pet milijardi dvadeset sedam milijuna sedamsto osamdeset pet tisuća tri
h) 27 503 945 821 – dvadeset sedam milijardi petsto tri milijuna devetsto četrdeset pet tisuća osamsto dvadeset jedan
4. 
Plavetni kit je najveća životinja na Zemlji. Može biti dug i do trideset metara težak do dvjesto tona, pojede čak pet tisuća kilograma račića na dan. Životni vijek plavetnih kitova je oko osamdeset godina.

Zadatci za vježbu

6.   
a) 9 549 – devet tisuća petsto četrdeset devet
b) 72 891 – sedamdeset dvije tisuće osamsto devedeset jedan
c) 450 286 – četiristo pedeset tisuća dvjesto osamdeset šest
d) 5 006 237 – pet milijuna šest tisuća dvjesto trideset sedam
e) 69 510 072 – šezdeset devet milijuna petsto deset tisuća sedamdeset dva
f) 307 560 008 – tristo sedam milijuna petsto šezdeset tisuća osam
g) 4 315 002 001 – četiri milijarde tristo petnaest milijuna dvije tisuće jedan
h) 78 897 004 605 – sedamdeset osam milijardi osamsto devedeset sedam milijuna četiri tisuće šesto pet
7.  
a) Tri tisuće sto pet – 3 105
b) Dvadeset dvije tisuće osam – 22 008
c) Sto pedeset devet tisuća osamsto trinaest – 159 813
d) Pet milijuna tri tisuće dvanaest – 5 003 012
e) Dvadeset osam milijuna sto pet tisuća šezdeset osam – 28 105 068
f) Sedamnaest bilijuna tri milijarde dvjesto osam tisuća jedan – 17 003 000 208 001
g) Trinaest bilijardi sto pedeset sedam milijuna sedamsto osamdeset devet tisuća sto dvadeset devet – 13 000 000 157 789 129

Dopunski zadatci
8. 
a) Dvadeset sedam – 27
b) Šezdeset osam – 68
c) Osamdeset dva – 82
d) Sedamsto osamdeset pet – 785
e) Devetsto dvadeset jedan – 921
f) Tisuću sedamsto trideset četiri – 1 734 



9. 
Dominik, Mate i Filip zajedno slave jedanaesti rođendan. Dominik je pozvao dvadeset tri, Mate trideset pet , a Filip dvadeset sedam svojih prijatelja. Kako bi počastili svoje prijatelje, naručili su osamdeset osam pizza, sto sedamdeset šest sokova te tri torte.

Povežite i primijenite

11. 
a) Prije otprilike tristo sedamdeset milijuna godina neke ribe razvile su peraje slične udovima i jednostavna pluća što im je omogućilo da iz vode ispužu na kopno.
b) Prije otprilike dvjesto devedeset milijuna godina jedan je dio vodozemaca postao otporniji na vodu i pretvorio se u gmazove 
c) Prvi dinosauri pojavili su se prije otprilike dvjesto trideset milijuna godina, a razvili su se iz gmazova arhosaura.
12. 
a) Polarna medvjedica prepliva prosječno više od 150 kilometara u nekoliko dana prateći led koji se povlači.
b) Ženke golemih želvi sele se otprilike 1 800 kilometara od plitkih voda oko Brazila, gdje se hrane, do plaža malog otoka Ascensiona usred Atlantika, gdje legu jaja.
c) Prosječna udaljenost između Zemlje i Sunca je 149 600 000 kilometara.
13.
a) Broj stanovnika na Zemlji je oko sedam milijardi.
b) Naše tijelo ima otprilike sto bilijuna stanica.
c) U ljudskom tijelu ima oko devedeset šest tisuća kilometara krvnih žila.
d) Ljudsko oko sposobno je razlikovati deset milijuna nijansi boja.
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1.2. SKUP PRIRODNIH BROJEVA


14.
a) –
b) B = {a, b, c, d, e, f, g, h}
c) C = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}
d) D = {ponedjeljak, utorak, srijeda, četvrtak, petak, subota, nedjelja}
e) G = {siječanj, veljača, ožujak, travanj, svibanj, lipanj, srpanj, kolovoz, rujan, listopad, studeni, prosinac}

15
a) Ljubičica є B
b) 5   A
c) B  C
d) 7  B

16. npr. skup svih mačaka koje lete, skup svih okruglih trokuta, skup svih mravi težih od 100 kg

17. SLIKA U RJEŠENJIMA

18.  
a) A = {m, a, t, e, i, k}
b) B = {b, o, m, n}
c) C = {2, 3, 5, 1}
d) D = {1, 0}

19.
Točne su tvrdnje: a) 14 ∈ N,    b) 14 ∈ N0    i  d) 0 ∈ N0

20. 
a) M = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8}
b) L = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8}
c) B =  
d) G = {98, 99, 100, …}
e) S = {a, e, i, o, u}
f) K = {Afrika, Antartika, Australija,, Južna Amerika, Sjeverna Amerika, Europa, Azija}
21. 
a) A = {1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15}
b) B = {0, 2, 4, 6, 8, 10, 12}
c) C = {24, 26, 28, …}
d) D = {29, 30, 31, …}

22.
A = {172, 14, 236, 3256, 354, 146}              B = {27, 33, 105, 19, 99, 1807}


23.
a) D = {l, i, k}     E = {s, l, i, k, a}
b) 
c) Da, svaki element skupa D pripada skupu E
d) Skup D je podskup skupa E,  D ⊆ E

24.  
a) A ⊆ N
b) Vrijedi tvrdnja: B ⊆ N
c) N ⊆ N0
d) C = {7, 3, 9} ⊆ N
e)  ⊆ N

25.
a) Svi podskupovi skupa P jesu:  , {5} i to zapisujemo ovako:  ⊆ P, {5} ⊆ P 
b)  ⊆ R, {m} ⊆ R, {i} ⊆ R, {m, i} ⊆ R
c)  ⊆ B, {♦} ⊆ B, {♡} ⊆ B, {♦, ♡} ⊆ B
d)  ⊆ M, {10} ⊆ M, {5} ⊆ M, {3} ⊆ M, {10, 5} ⊆ M, {10,3} ⊆ M, {5, 3} ⊆ M, {10, 5, 3} ⊆ M
e)  ⊆ H, {a} ⊆ H, {b} ⊆ H, {c} ⊆ H, {d} ⊆ H, {a, b} ⊆ H, {a, c} ⊆ H, {a, d} ⊆ H, {b, c} ⊆ H, {b, d} ⊆ H, {c, d} ⊆ H, {a, b, c} ⊆ H, {a, b, d} ⊆ H, {a, c, d} ⊆ H, {b, c, d} ⊆ H, {a, b, c, d} ⊆ H
f)  ⊆ F, {⦻}⊆ F,  {♦} ⊆ F,  {♠} ⊆ F,  {∗} ⊆ F,  {} ⊆ F,  {⦻, ♦} ⊆ F,  {⦻, ♠} ⊆ F,  {⦻, ∗} ⊆ F,  {⦻, ∇} ⊆ F,  {♦, ♠} ⊆ F, {♦, ∗} ⊆ F, {♦, ∇} ⊆ F, {♠, ∗} ⊆ F, {♠, ∇} ⊆ F, {∗, ∇}} ⊆ F, {⦻, ♦, ♠} ⊆ F,  {⦻, ♦, ∗} ⊆ F,  {⦻, ♦, ∇}} ⊆ F,  {♦, ♠, ∗} ⊆ F,  {♦, ♠, ∇}} ⊆ F,  {♠, ∗, ∇}} ⊆ F,  {⦻, ♦, ♠, ∗} ⊆ F,  {⦻, ♦, ♠, ∇}} ⊆ F,  {⦻, ♦, ∗, ∇}} ⊆ F,  {⦻, ♠, ∗, ∇}} ⊆ F,  {♦, ♠, ∗, ∇}} ⊆ F,  {⦻, ♦, ♠, ∗, ∇}} ⊆ F

26. 
Ispravne tvrdnje su pod: 
a) M ⊆ A,    c) U ⊆ A,    e) A ⊆ A,    f) U⊆  A,     i) P ⊆  A,     k) {1, 2, 3} ⊆  A,     l)   ⊆ A

27. 
G = {g, i, t, a, r,}    T = {t, i, g, a, r}     skupovi G i T su jednaki jer su svi elementi prvog skupa jednaki elementima drugog skupa i obratno.

28.
Skupovi S i P će biti jednaki ako je a = 5 i b = 2. Oba skupa imaju po četiri elementa.

29. 
Sve su jednakosti točne.
A = N, N = A, A ⊆ N, N ⊆ A

30. 
a) A  B = {8, 9}    C  D = {0, 2}
b) A  C = {5, 9}    D  E = {10}
c) D  A = {1, 3}    E  B = 
d) E  C = {12}       B  D = {7}


31. 
a) A   B = {6, 8}
b) C  D = 
c) C  B = B   C = {6}
d) A  B = B = {3, 4, 6}

32. 
a) A = {1, 2, 5, 7, 8, 10, 12, 13, 18}        B = {1, 3, 4, 6, 8, 13, 15}
A  B = {1, 8, 13}        B  A = {1, 8, 13}
b) E = {a, n, m, o, r, t, s}     F = {e, k, i, c, d, u}      E  F = 
c) A = {3, 4, 5, 10, a, i, k, m, v}      B = {5, 6, 7, 8, m, r, v}       C = {5, 8, 15,  a, i, v}
A  B = {5, m, v}   B  C = {5, 8, v}    C  A = {5, a, i, v}   A  B  C = {5, v}

33. 
a) A  B = {p, a, i, g,  4, 3, 5, r, i, 7, 9}
b) A  C = {p, a, i, g,  4, 3, 6, 8, 9}
c) B  C = {5, r, i, 7, 9, 6, 8, 3}
d) B  D = {5, r, i, 7, 9, d, 1, a, b}

34.
A = {2, 4, 5}    B= {1, 2, 9}
A  B = {1, 2, 4, 5, 9}
A  B = {2}

35.
A = {2, 4, 6, 8, 10, 12}           B = {1, 3, 5, 7, 9, 11, 13}
a)  A  B = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13}
      A  A = {2, 4, 6, 8, 10, 12}
b) skup A ima šest elemenata, skup B ima sedam elemenata, skup A  B ima trinaest elemenata  skup A  A ima šest elemenata.
c) A  N = N  A = N

36.
124 – 42 = 82
Od ukupnog broja učenika oduzmemo one koji ne uče niti jedan strani jezik , tako dobijemo broj učenika koji uči engleski, njemački ili oba.
Učenika koji uče i njemački i engleski ima: (67 + 38) – 82 = 105 – 82 = 23.

37.
135 – 38 = 97
Ako od ukupnog broja djevojčica oduzmemo one koje se ne bave niti jednim sportom, dobit ćemo broj djevojčica koje treniraju samo košarku, samo odbojku ili oba sporta, to je 97.
(47 + 64) – 97 = 111 – 97 = 14, ukupno je 14 djevojčica koje treniraju i odbojku i košarku
47 – 14 = 33, 33 djevojčice treniraju samo košarku
64 – 14 = 50, samo odbojku trenira 50 djevojčica.
Zadatci za vježbu

38.
a) Po izboru
b) E = {b, c, č, ć, d, dž, đ, f, g, h, j, k, l, lj, m, n, nj, p, r, s, š, t, v, z, ž}

39.
a) 0  B
b) 9  A
c) a  C

40.
a) A = {11, 22, 33, 44, 55, 66, 77, 88, 99}
b) G = {12, 21, 30}

41.
a) C = {1, 2, 3, 4}
b) K = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}
c) L = {3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}

42.
a) A = {p, r, a, v, c}, skup A ima pet elemenata
b) B = {b, r, o, j}, skup B ima četiri elementa
c) C = {n, a, r, č}, skup C ima četiri elementa

43.
a) {996, 998, 1 000, …, 4 998, 5 000, 5 002}
b) {2, 4, 6, 8, 10, …}
c) {49, 50, 51, …., 1 999, 2 000}
d) N = {1, 2, 3, 4, …}

44.
5  B,  {5, 8, e, c, b} ⊆ B

45.
Točne tvrdnje su:  a) P ⊆ B, c) E ⊆ B, e) D ⊆ B, f) K ⊆ B, g) {4, 1} ⊆ B, i) S ⊆ B, j) {4} ⊆ B, k) {1} ⊆ B,       o) P ⊆ P

46.
a) Skup {7} ima dva podskupa, to su: {7}, i 
b) Skup {7} je podskup skupa prirodnih brojeva {7} ⊆ N
c) Skup {7} je podskup skupa N0 {7} ⊆ N0

47.
a) {} {t}, {k}, {o}, {l}
b) {t, k, o}, {t, k, l}, {t, o, l}, {k, o, l}
c) {t, k, o} ⊆ E

48.  
a)  ⊆G, {7}⊆ G, {i} ⊆ G, {7, i} ⊆ G
b) Slikovni znakovi
c)  ⊆ B, {e} ⊆ B, {p} ⊆ B, {t} ⊆ B, {e, p} ⊆ B, {e, t} ⊆ B, {p, t} ⊆ B, {e, p, t} ⊆ B
d)  ⊆  R, {1} ⊆ R, {8} ⊆ R, {a} ⊆ R, {b} ⊆ R, {1, 8} ⊆ R,{1, a} ⊆ R, {1, b} ⊆ R, {8, a} ⊆ R, {8, b} ⊆ R, {a, b} ⊆ R, {1, 8, a} ⊆ R, {1, 8, b} ⊆ R, {8, a, b} ⊆ R,{1, a, b}  ⊆ R,  {1, 8, a, b}⊆ R

49. 
C = {156, 348, 980, 64, 412, 100,}              D ={23, 101, 117, 29, 999, 703, 1085}
Skup C ima šest elemenata, a skup D ima sedam elemenata

50. 
{15, 4} ⊆ N0

51. 
{š}, {š, u}, {š, m}, {š, u, m}

52. 
A = B, skup A je jednak skupu B
{1}, {2}, {1,2} su neki od podskupova skupa A

53.
Skupovi S i P će biti jednaki ako je c = 3 i d = 4. Oba skupa imaju po četiri elementa.

54. 
a) A  B = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8}, A  B = {3, 4, 5}. Slika iz rješenja
b) Skup A  B ima osam elemenata, a skup A  B ima tri elementa
c) A  N = N
d) B  N0 = B

55. 
a)   N = N
b)   N0 = 
c) N  N0 = N
d) N  N0 = N0

56. 
C = {4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20}   D = {1, 3, 5, 7, 9, 11}
a) C  D = {1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 14, 16, 18, 20}   C  D =  
b) Skup C ima devet elemenata, skup D ima šest elemenata, skup C  D ima petnaest elemenata, skup C  D je prazan skup

57. 
a) A = {p, r, i, b, o, j, n, k}, skup A ima osam elemenata
b) B = {b, r, o, j, e, v, i}, skup B ima sedam elemenata
c) A  B = {p, r, i, b, o, j, n, k, e, v}, skup A  B ima deset elemenata
d) A  B = {b, r, o, j, i}, skup A  B ima pet elemenata


58. 
a) E = {a, n, m, r, t, o, s}, skup E ima sedam elemenata
F = {d, k, i, e, c, u}, skup F ima šest elemenata
E  F = { a, n, m, r, t, o, s, d, k, i, e, c, u }, skup E  F ima trinaest elemenata
E  F = , skup E  F je prazan skup
b) A = {a, b, u, v, i, q, 3, 4, 5}   B = {v, r, m, q, 0, 4, 7}    C = {i, b, m, p, q, 0, 4, 8}
A  B = { a, b, u, v, i, q, 3, 4, 5, r, m, 0, 7}
B  C = { v, r, m, q, 0, 4, 7, i, b, p, 8}
C  A = {a, b, u, v, i, q, 3, 4, 5, m, p, 0, 8}
A  B = {v, q, 7}         B  C  = {4, 0, q, m}                 C  A  = {i, b, q, 4}
A  B  C = {a, b, u, i, 3, 5, r, m, q, 0, 4, 7, p, 4, 8}
A  B  C = {4, q}

59. 
a) X = 9, y = 4
b) X = 3, y = 5
c) X = 3, y = 1
d) X i y mogu biti bilo koji brojevi iz skupa N0

60. 
a) C = {p, u, m, a}, skup C ima četiri elementa
D = {m, a, p}, skup D ima tri elementa
E = {p, u, m, a}, skup E ima četiri elementa
F = {p, a, i, r}, skup F ima četiri elementa
b) C  D = {p, u, m, a}, skup C  D ima četiri elementa
E  C = {p, u, m, a}, skup E  C ima četiri elementa
c) F  (D  E) = {p, a, i, r}  {m, a, p} = {p, a}, skup F  (D  E) ima dva elementa
d)  (C  D)  (E  F) = {m, a, p}  {p, a} = {p, a}, skup (C  D)  (E  F) ima dva  elementa

61. 
a) D ⊆ C
b) E = C

62. 
a) Skup  C je podskup i skupa A i skupa B jer su svi članovi skupa C ujedno i članovi skupova A i B
b) Skup D nije podskup skupa A jer skup D sadrži slovo h, a skup A ne sadrži
c) Skup E je podskup skupa B, jer su elementi skupa E ujedno i elementi skupa B.

63. 
Skup D može biti D = {5, 6, 7} ili D = {5, 6, 7, 8}

64. 
Prazni skupovi su A  B, D  A, B  D.




Dopunski zadatci


67. 
a) A = {mrkva, krumpir, kelj, cikla}
b) B = {i, b, a, d, 1, 7, 10, 15}
c) C = {m, a, č, l, s, k}
Skup A ima 4 elementa, skup B ima 8 elemenata, skup C ima 6 elemenata
68.
a) A = {3, 4, 5, 7, 8}     B = {1, 3, 6, 7}
b) Skup A ima pet elemenata, skup B ima četiri elementa
c) 4 ∉ B
d) A  B = {3, 4, 5, 7, 8, 1, 6}


Povežite i primijenite

69. 
a) A = {iguanadon, diplodok, supersaur, triceratops, brahiosaur}
B = {tiranosaur, kamsognatus, alosaur, albertosaur, tarbosaurus}
b) U rješenjima
c) A  B = 


Iz svijeta rada

70. 
a) M = {krumpir, kupus, salata, špinat, cikla}   A = {pšenica, krumpir, mrkva, rajčica}
M  A = {krumpir, kupus, salata, špinat, cikla, pšenica, mrkva, rajčica}
A  M = {krumpir}
b) Marijana i Anica zajedno uzgajaju 8 vrsta povrća, jer M  A ima 8 elemenata.

71. 
a) Jaglac i ljubice kupilo je 82 – 29 – 38 = 15 kupaca
b) 29 + 15 = 44, toga dana prodano je 44 jaglaca
38 + 15 = 53 toga dana prodane su 53 ljubice



1.4. USPOREĐIVANJE PRIRODNIH BROJEVA

95. 
a) 2 567 > 553 	
b) 35 867 > 35 767 
c) Broj nula je manji od bilo kojeg prirodno broja pa je 0 < 3 478
d) 123 106 < 132 116
e) 5 577 < 5 587
f) 1 235 789 = 1 235 789 

96.
a) 8 233 > 8 225 > 8 220 > 8 123 > 7 723 > 7 678 > 7 566
b) 56 532 < 56 539 < 56 545 < 56 567 < 56 577 < 56 581 < 56 582

97. 
a) Prirodni brojevi manji od 5 jesu: 1, 2, 3 i 4.
b) Prirodni brojevi manji od 13 jesu: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12.
c) Prirodni brojevi manji ili jednaki od 9 jesu: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 i 9. 
d) Prirodni brojevi manji ili jednaki od 17 su: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 i 17
e) Prirodni brojevi veći od 1 jesu: 2, 3, 4, . . .  (stavljamo tri točkice jer ih ne možemo sve ispisati, ima ih beskonačno mnogo).
f) Prirodni brojevi veći od 25 jesu: 26, 27, 28, . . . 
g) Prirodni brojevi veći ili jednaki od 1 jesu: 1, 2, 3, . . . 
h) Prirodni brojevi veći ili jednaki od 28 jesu: 28, 29, 30, . . . 
i) Prirodni brojevi manji od 1 ne postoje, 1 je najmanji prirodni broj.

98. 
a) x ∈ {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8}
b) x ∈ {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11}
c) x ∈ {1, 2, 3, 4, 5, 6}
d) x ∈ {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13}
e) x ∈ {12, 13, 14, . . .} 
f) x ∈ {24, 25, 26, . . . }
g) x ∈ {16, 17, 18, . . . }
h) x ∈ {37, 38, 39, . . . }

99. 
a) A = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}
b) B = {1, 2, 3, 4, 5, 6}
c) C = {5, 6, 7, . . . }
d) D = {0, 1, 2, 3, . . . }
e) E = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14}
f) F = {18, 19, 20, . . . }

100.
a) A = {6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14}
b) B = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}
c) C = {10, 11, 12, 13, 14, 15, 16}
d) D = {29, 30, 31, 32, 33, 34, 35}
e) E = {76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86}
f) F = {147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155}
101.
a) x ∈ {7, 8, 9}
b) x ∈ {8, 9, 10, 11, 12, 13, 14}
c) x ∈ {5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12}
d) x ∈ {8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15}
e) x ∈ {28,29, 30, 31, 32, 33, 34}
f) x ∈ {225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237}
g) x ∈ {345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353}
h) x ∈ {1 757, 1 758, 1 759, 1 760. 1 761, 1 762, 1 763}

102.
a) 20.12. je prodano 35 čestitki, a 22.12. su prodane 43 čestitke.
b) Najviše je prodano 22.12. njih 43, a najmanje 19.12., njih 32.
c) 32 < 35 < 38 < 41 < 43.
d) 



Zadatci za vježbu

103. 
a) 1 983 > 1 938 
b) 43 725 > 43 275 
c) 623 484 > 623 454
d) 3 654 112 = 3 654 112 
e) 17 233 > 0
f) 2 343 507 > 2 334 507

104. 
a) 4 605 > 4 603 > 4 600 > 4 597 > 4 587 > 4 581 >  4 578 > 4 572 > 4 570 > 4 568.
b) 27 990 > 27 989 > 27 985 > 27 983 > 27 981 > 27 980 > 27 978 > 27 967 > 27 965 > 27 959.

105.
a) 9 878 < 9 880 < 9 978 < 9 987 < 9 997 < 10 023 < 10 032 < 10 145 < 10 154.
b) 87 329 < 87 335 < 87 342 < 87 345 < 87 357 < 87 360 < 87 389 < 87 400 < 87 421 < 87 458.
106.
a) To su brojevi: 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2 i 1.
b) To su brojevi: 22, 21, 20, 19, 18, 17, 16, 14, 13, 12, 11, 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2 i 1.
c) To su brojevi: 16, 14, 13, 12, 11, 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2 i 1.
d) To su brojevi: 25, 24, 23, 22, 21, 20, 19, 18, 17, 16, 14, 13, 12, 11, 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2 i 1.
e) To su brojevi: 4, 5, 6, . . . 
f) To su brojevi: 19, 20, 21, . . . 
g) To su brojevi: 7, 8, 9, …
h) To su brojevi: 30, 31, 32, …
i) Ne postoje prirodni brojevi manji od 1.

107. 
a) x є {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18}.
b) x є {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31}.
c) x є {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14}.
d) x є {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29}.
e) x є {19, 20, 21, . . . }.
f) x є {36, 37, 38, . . . }.

108. 
a) x є {5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18}.
b) x є {7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22}.
c) x є {6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26}.
d) x є {10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24}.
e) x є {38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48}
f) x є {318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329}.

109.
a) A = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}
b) B = {1, 2, 3, 4, 5, 6}
c) C = {5, 6, 7, . . . }
d) D = {0, 1, 2, . . . }
e) E = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16}
f) F = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10}

110.
a) A = {18, 19, 20, 21, 22}
b) B = {9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17}
c) C = {16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24}
d) D = {38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52}

111. 
a) G = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}      H = {6, 7, 8, 9, 10, 11}               G ∩ H = {6, 7}
b) K = {0, 1, 2, 3, 4, 5},     L = {9, 10, 11, 12}           K U L = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 9, 10, 11, 12}
c) 

112.
a) Prethodnik broja 1 u skupu prirodnih brojeva sa nulom je 0.
b) Prethodnici broja 8 u skupu prirodnih brojeva sa nulom su: 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1 i 0.
c) Prethodnici broja 13 u skupu prirodnih brojeva su: 12, 11, 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2 i 1.
d) Broj 0 nema prethodnika u skupu prirodnih brojeva sa nulom.

113.
a) Neposredni sljedbenik broja 0 u skupu prirodnih brojeva sa nulom je 1.
b) Neposredni sljedbenik broja 1 u skupu prirodnih brojeva je broj 2.
c) Neposredni sljedbenik broja 7 u skupu prirodnih brojeva je broj 8.
d) Neposredni sljedbenik broja 20 u skupu prirodnih brojeva je broj 21.
114.
	Neposredni prethodnik 
	0
	21
	100
	7 554
	19 997
	577 778

	Broj
	1
	22
	101
	7 555
	19 998
	577 779

	Neposredni sljedbenik
	2
	23
	102
	7 556
	19 999
	577 780



115.
a) 379 + 585 = 964, neposredni prethodnik boja 964 je broj 963, a neposredni sljedbenik mu je broj 965.
b) Najveći troznamenkasti prirodni broj je 999, neposredni prethodnik boja 999 je broj 998, a neposredni sljedbenik mu je broj 1 000.
c) 3 763 – 1 298 = 2 465, neposredni prethodnik boja 2 465 je broj 2 464, a neposredni sljedbenik mu je broj 2 466.
d) Najveći sedmeroznamenkasti prirodni broj je 9 999 999, neposredni prethodnik boja 9 999 999 je broj 9 999 998, a neposredni sljedbenik je 10 000 000.

Dopunski zadatci

116.
a) 23 = 23
b) 98 > 56 
c) 45 < 55
d) 126 < 162

117.
a) To su brojevi: 1, 2, 3, 4, 5, 6 i 7.
b) To su brojevi: 13, 14, 15, 16 i 17.
c) To su brojevi: 1, 2, 3, 4 i 5.





Povežite i primijenite

118.  
Merkur ( 57 895 200 km), Venera (108 160 800 km), Zemlja (149 600 000 km), Mars (227 392 000 km), Jupiter (777 920 000 km), Saturn (1 433 168 000 km), Uran (2 872 320 000 km), Neptun (4 495 480 000 km).

119.
a)  
	Ocjena
	Nedovoljan
	Dovoljan
	Dobar
	Vrlo dobar
	Odličan

	Broj učenika
	3
	2
	6
	8
	5


b) Ocjenu dobar je dolilo 6 učenika, a odličan 5 učenika.
c) Najviše je bilo vrlo dobrih ocjena (8), a najmanje dovoljnih (2).
d) Nedovoljan su dobila tri učenika.


Iz svijeta rada


120.
a) Najmanje jabuka je prodano u siječnju (2 800), a najviše u svibnju (5 600 kg).
b) 5 200 > 4 500, više je jabuka prodano u ožujku.
c) Svibanj (5 600 kg), ožujak (5 200 kg), travanj (4 500 kg), veljača (3 600 kg), siječanj (2 800 kg).
d) 

 

Dodatni zadatci

121.
Dvoznamenkastih prethodnika broja 100 u skupu prirodnih brojeva je ukupno 90, od njih je 9 brojeva sa istim znamenkama (11, 22, 33,…) pa slijedi da ih je sa različitim znamenkama ukupno 90 – 9 = 81.

122.
Troznamenkastih prethodnika broja 500 ima ukupno 400, promatrat ćemo prvih 100 brojeva,            od broja 100 do 109 se nalaze dva broja u kojima se znamenke ponavljaju, to su brojevi 100 i 101, od broja 110 do 119 imamo 10 takvih brojeva jer svi imaju po dvije jedinice, nakon toga u svakoj sljedećoj desetici do 199 se nalaze po dva broja kojemu znamenke nisu različite, slijedi da je među prvih 100 brojeva ukupno 2+10+2+2+2+2+2+2+2+2= 28 brojeva koji nemaju različite znamenke. Troznamenkastih prethodnika broja 500 sa različitim znamenkama je: 400 – (4 ∙ 28) = 400 – 112 = 288



1.5. ZAOKRUŽIVANJE PRIRODNIH BROJEVA
123. 
1  0, 4  0, 7  10,  12  10, 23  20, 67  70, 72  70, 88  90, 90 = 90, 101  100, 432  430, 551  550, 782  780, 998  1 000

124. 
103  100, 219  200, 365 400, 546  500, 888  900, 935  900, 999  1 000, 1 243  1 200,
5 450  5 500, 5 478  5 500, 7 829  7 800, 2 020 2 000

125. 
1 935 2 000, 2 007  2 000, 3 785  4 000, 5 602  6 000,  8 989  9 000, 17 097  17 000, 37 356  37 000, 57 378  57 000,  106 005  106 000, 128 935  129 000, 999 999  1 000 000

Zadatci za vježbu

126. 
3  0, 9  10, 458  460, 9 892  9 890, 15 473  15 470, 62 907  62 910, 345 293 345 290,   750 786  750 790

127.
987  1 000, 5 789  5 800, 55 555  55 600, 76 209  76 200,  436 984  437 000, 945 162  945 200, 1 237 903  1 237 900

128.
330  0, 421  0, 765  1 000, 534  1 000, 1 208  1 000, 1 567  2 000, 2 892  3 000, 3 240 3 000, 5 478  5 000, 9 873  10 000, 12 645  13 000, 38 125  38 000, 254 678  255 000, 346 989  347 000, 506 308  506 000, 789 927  790 000, 1 235 676  1 236 000, 2 343 871  2 344 000


Dopunski zadatci

129. 
Kruh 7  10, mlijeko 13  10, salama 28  30, sir 37  40

130. 
Tenisice 523  500, majica 115  100, hlačice 96  100, čarape 92  100


Povežite i primijenite

131. 
Stotice: Merkur 4 880  4 900,  Venera 12 104  12 100, Zemlja 12 756  12 800, Mars 6 794  6 800, Jupiter 142 984  143 000, Saturn 120 536  120 500, Uran 51 118  51 100, Neptun 49 532  49 500
Tisućice: Merkur 4 880  5 000,  Venera 12 104  12 000, Zemlja 12 756  13 000, Mars 6 794  7 000, Jupiter 142 984  143 000, Saturn 120 536  121 000, Uran 51 118  51 000, Neptun 49 532  50 000


Iz svijeta rada

132. 
	
	 Potrošnja
	Zaokruženo na desetice
	Zaokruženo na stotice
	Zaokruženo na tisućice

	Čišćenje staja 
	2 438
	2 440
	2 400
	2 000

	Potrošnja vode
	643
	640
	600
	1 000

	Novi strojevi
	5 875
	5 880
	5 900
	6 000

	Hrana za životinje
	6 309
	6 310
	6 300
	6 000

	Potrošnja struje
	691
	690
	700
	1 000

	Razni popravci
	1 124
	1 120
	1 100
	1 000




Dodatni zadatci

133.
Najveći četveroznamenkasti prirodni broj sa različitim znamenkama je 9876, njegov neposredni sljedbenik je  9 877. Zaokružen na desetice je 9 880, na stotice 9 900, na tisućice 10 000.

134. 
Najveći peteroznamenkasti prirodni broj sa različitim znamenkama je 98 765, njegov neposredni prethodnik je  98 764. Zaokružen na desetice je 98 760, na stotice 98 800, na tisućice 100 000.




1.6. ZBRAJANJE BROJEVA U SKUPU N0

135. 
	Procjena                           
	Račun

	a) 386 + 40  390 + 40 = 430    
	386 + 40 = 426

	b) 59 + 48  60 + 50 = 110
	59 + 48 = 107

	c) 597 + 1 200  600 + 1 200 = 1 800
	597 + 1 200 = 1 797

	d) 55 + 30 + 40  60 + 30 + 40 = 130
	55 + 30 + 40 = 125



136.
a) 4 000 000 + 5 000 000 = 9 000 000
b) 12 000 000 + 9 000 000 = 21 000 000
c) 456 000 007 + 800 000 = 456 800 007
d) 7 000 000 000 + 9 000 000 000 = 16 000 000 000 
e) 15 + 63 000 000 000 = 63 000 000 015
f) 214 000 + 500 000 000 = 500 214 000

137. 
a)  2 617             b)  9 825                  c)   265 282               d)  5 137 875            
+  563             + 32 354                      + 689 547                   +  679 555
 3 180                42 179                         954 829                     5 817 430

e)   1 856              f) 76 124
   + 5 963                 + 7 652
      7 819                  83 776
138. 
a)         56                     b)            896               c)       2 305                 d)    23 895
      537                                 3 451                         3 710                       126 109
   9 765                              25 078                       12 648                        603 741
+ 2 641                          +  46 909                    + 39 767                    +   14 296
 12 999                              76 334                       58 430                       768 041
139. 
	Procjena:
	Račun:


	a) 58 + 23 ≈ 60 + 20 = 80                                                  
b) 146 + 98 ≈ 150 + 100 = 250
c) 251 + 789 ≈ 250 + 790 = 1 040
d) 834 + 2 531  830 + 2 530 = 3 360
	58 + 23 = 81
146 + 98 = 244
251 + 789 = 1 040
834 + 2 531 = 3 365

	e) 376 + 721  380 + 720 = 1 100
	376 +721 = 1 097

	f) 3 729 + 2 342  3 730 + 2 340 = 6 070
	3 729 + 2 342 = 6 071

	g) 2 156 + 5 855  2 160 + 5 860 = 8 020
	2 156 + 5 855 = 8 011

	h) 56 421 + 31 786  56 420 + 31 790 = 88 210
	56 421 + 31 786 = 88 207

	i) 45 328 +137 836  45 330 + 137 840 = 183 170
	45 328 +137 836 = 183 164

	j) 75 432 + 241 799  75 430 + 241 800 = 317 230
	75 432 + 241 799 = 317 231

	k) 632 741 + 865 126  632 740 + 865 130 = 1 497 870 
	632 741 + 865 126 = 1 497 867

	l) 752 868 + 235 608  752 870 + 235 610 = 988 480

	752 868 + 235 608 = 988 476




141. 
a) Broj koji je ZA 15 veći od broja 235 dobijemo računskom radnjom zbrajanja: 235 + 15 = 250. To je broj 250.
b) 14 + 25 = 39. Majka ima 39 godina.
c) 13 + 3 = 16. u razredu je 16 djevojčica
16 + 13 = 29. U razredu je 29 učenika.
142.
a) 13 920 + 19 365 = 33 285 u prva dva mjeseca u dvorani je bilo 33 285 gledatelja
b) 19 365 + 20 348 + 23 759 = 63 472, od rujna do studenog bilo je 63 472 gledatelja
c) 13 920 + 19 365 + 20 348 + 23 759 + 21 052 = 98 444 u pet mjeseci bilo je 98 444 gledatelja.

Zadatci za vježbu

143.
a) 5 + 7 = 12       
b) 30 + 40 = 70
c) 25 + 35 = 60 
d) 105 + 32 = 137 
e) 500 + 800 = 1 300
f) 2 003 + 4 050 = 6 053 
g) 5 620 + 3 440 = 9 060
h) 55 000 + 37 000 = 92 000

144. 
	Procjena: 
	Račun: 

	a) 57 + 856  60 + 860 = 920
	57 + 856 = 913

	b) 447 + 1 328  450 + 1 330 = 1 780
	447 + 1 328 = 1 775

	c) 965 + 4 598  970 + 4 600 = 5 570
	965 + 4 598 = 5 563

	d) 13 568 + 9 234  13 570 + 9 230 = 22 800 
	13 568 + 9 234 = 22 802

	e) 23 408 + 32 215  23 410 + 32 220 = 55 630
	23 408 + 32 215 = 55 623

	f) 45 606 + 55 823  45 610 + 55 820 = 101 430
	45 606 + 55 823 = 101 429

	g) 21 367 + 108 954  21 370 + 108 950 = 130 320 
	21 367 + 108 954 = 130 321

	h) 101 457 + 356 821  101 460 + 356 820 = 458 280
	101 457 + 356 821= 458 278



145. 
	n
	17
	1 432
	57 321
	77 777
	10 111 110

	n + 0
	17
	1 432
	57 321
	77 777
	10 111 110

	0 + n
	17
	1 432
	57 321
	77 777
	10 111 110



146. 
a)  5 987                                      b)   12 809                            c)  342 892 
    +  632                                          + 47 861                              + 565 679
     6 619                                             60 670                                 908 571



147. 

a)   175                  b)    648                    c)    2 544                         d)    36 509                         e)    450 314 
   4 208                       5 093                         13 078                              158 235                                   97 132
+ 7 736                 + 54 657                      + 27 463                           + 205 072                              + 107 306
 12 119                    60 398                         43 085                               399 816                                 654 752


148. 
a) 5 050 + 18 565 = 23 615. To je broj 23 615
b) 9 999 + 25 444 = 35 443. To je broj 35 443
c) (4 658 + 34 586) + 115 476 = 39 244 + 115 476 = 154 720. Dobije se broj 154 720.
d) 15 555 + (203 124 + 360 412) = 15 555 + 563 536 = 579 091. obije se broj 579 091.

149. 
a) 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 = 28
b) 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 = 36
c) 9 + 10 = 19
d) 25 + 26 + 27 + 28 + 29 + 30 = 165
e) 16 + 17 + 18 + 19 + 20 = 90
f) 48 + 49 + 50 + 51 + 52 + 53 + 54 + 55 = 412


150. 
a) A = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11}
0 + 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 = 66
b) B = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8}
1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 = 36
c) C = {27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34}
27 + 28 + 29 + 30 + 31 + 32 + 33 + 34 = 244
d) D ={0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14}
0 + 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12 + 13 + 14 = 105
e) E = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18}  
F = {11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22}
E  F = {11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18}
11 + 12 + 13 + 14 + 15 + 16 + 17 + 18 = 116
f) G = {16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23}  
H = {13, 14, 15, 16, 17, 18}
G  H = {13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23}
13 + 14 + 15 + 16 + 17 + 18 + 19 + 20 + 21 + 22 + 23 = 198

151.  
A = {456, 457, 458, 459}     456 + 457 + 458 + 459 = 1 830
11 + 12 + 13 + 14 = 50 
1 830 + 50 = 1 880. Dobije se broj 1 880.

152.
999 999 + 9 999 = 1 009 998. Dobije se broj 1 009 998.

153. 
10 000 + 1 000 000 = 1 010 000. Dobije se broj 1 010 000.



Dopunski zadatci

155. 
	Procjena:
	Račun:

	a) 45 + 76  50 + 80 = 130 
	45 + 76 = 121

	b) 81 + 13  80 + 10 = 90 
	81 + 13 = 94

	c) 35 + 69  40 + 70 = 110
	35 + 69 = 104

	d) 97 + 43  100 + 40 = 140 
	97 + 43 = 140 

	e) 67 + 49  70 + 50 = 120
	67 + 49 = 116

	f) 123 + 97 120 + 100 = 220 
	123 + 97 = 220 

	g) 78 + 297  80 + 300 = 380 
	78 + 297 = 375

	h) 63 + 343  60 + 340 = 400 
	63 + 343 = 406

	i) 29 + 456  30 + 460 = 490 
	29 + 456  = 485

	j) 672 + 41 670 + 40 = 710
	672 + 41 = 713



156.
Procjena:                                                                                Račun: 
64 + 13 + 7 + 5  60 + 10 + 10 10 = 90                          64 + 13 + 7 + 5 = 89
Marin je ukupno potrošio 89 kuna.


Povežite i primijenite

157. 
Procjena:                                                                                                                    
305 + 89 + 1 259 + 298 + 565  310 + 90 + 1 260 + 300 + 570 = 2 530
Račun:                      
305 + 89 + 1 259 + 298 + 565 = 2 516
Lucija je ukupno potrošila 2 516 kn.

158. 
Topliji mjeseci
Procjena: 298 + 439 + 126 + 164 + 317 + 175  300 + 440 + 130 + 160 + 320 + 180 = 1530
Račun:  298 + 439 + 126 + 164 + 317 + 175 = 1 519
Hladniji mjeseci: 
Procjena: 298 + 439 + 126 + 164 + 317 + 534  300 + 440 + 130 + 160 + 320 + 530 = 1 880
Račun:  298 + 439 + 126 + 164 + 317 + 534 = 1 878
Ivan u toplijim mjesecima plaća 1 519 kn režija, a u hladnijim 1 878 kn.

159. 
Procjena: 18 935 + 5 603 + 3 741 + 1 265 + 6 954  18 940 + 5 600 + 3 740 + 1 270 + 6 950 = 36 500
Račun: 18 935 + 5 603 + 3 741 + 1 265 + 6 954 = 36 498
Ukupan račun iznosio je 36 498 kn

160. 
Muškarci: 25 567
Žene: 12 345 + 25 567 = 37 912
Djeca: 10 549 + (25 567 + 37 912) = 10 549 + 63 479 = 74 028
Procjena: 25 567 + 37 912 + 74 028  25 570 + 37 910 + 74 030 = 137 510
Račun: 25 567 + 37 912 + 74 028 = 137 507
U gradu je 137 507 stanovnika.


161. 
Lješnjak 36 725 g
Badem: 18 974 + 36 725 = 55 699 g
Orah: 55 699 + 29 637 = 85 336 g
Procjena: 36 725 + 55 699 + 85 336  36 730 + 55 700 + 85 340 = 177 770
Račun: 36 725 + 55 699 + 85 336 = 177 760
U paketu ima 177 760 g lješnjaka, badema i oraha.

162.
a)                                                                                         b) 
	3
	13
	8

	 11
	6
	7

	10
	5
	9


	2
	7
	6

	9
	5
	1

	4
	3
	8






Iz svijeta rada

163.
a) 62 000 + 58 000 = 120 000 U prva dva mjeseca prodano je 1 200 000 kg krumpira.
b) 62 000 + 58 000 + 70 000 = 190 000. U prva tri mjeseca prodano je 190 000 kg krumpira.
c) 65 000 + 59 000 = 124 000, U zadnja dva mjeseca prodano je 124 000 kg krumpira.
d) 70 000 + 65 000 + 59 000 = 194 000 U zadnja tri mjeseca prodano je 194 000 kg krumpira.
e) 58 000 + 70 000 + 65 000 = 193 000 Od veljače do travnja prodano je 193 000 kg krumpira.
f) 62 000 + 58 000 + 70 000 + 65 000 + 59 000 = 314 000, U svih  pet mjeseci prodano je 314 000 kg krumpira.

164.
a) Tijekom rujna izrađeno je 256 700 igračaka
Tijekom listopada izrađeno je 123 500 više nego u studenom: 123 500 + 344 600 = 468 100
Tijekom studenog izrađeno je 87 900 više nego tijekom rujna:  87 900 + 256 700 = 344 600
U listopadu je izrađeno 468 100 igračaka, a u studenom 344 600 igračaka
b) 256 700 + 468 100 + 344 600 = 1 069 400
Ukupno je u tri mjeseca izrađeno 1 069 400 igračaka

165.
a) Siječanj 25 420
Veljača: 25 420 + 12 375 = 37 795 
Ožujak: 38 795 + 12 375 = 50 170
Travanj: 51 170 + 12 375 = 62 545
b) 25 420 + 37 795 + 50 170 + 62 545 = 175 930, ukupno je proizvedeno 178 930 automobila.
c) Svibanj: 62 545 + 12 375 = 74 920




Dodatni zadatci

166. 
a)  4 596                b) 18 235               c)  79 981                d)  2 934         
   +8 723                  + 29 896                 + 36 627                      5 876             
   13 319                     48 131                  116 608                   + 4 582             
                                                                                                     13 392         
                                                                                                                                                        

167. 
10 457 + 75 410 = 85 867, dobije se broj 85 867.

168. 
75 430 + 30 574 = 106 004, dobije se broj 106 004.

169. 
123 + 124 + 132 + 134 + 142 + 143 + 213 + 214 + 231 + 234 + 241 + 243 + 312 + 314 + 321 + 324 + 341 + 342 + 412 + 413 + 421 + 423 + 431 + 432 = 6 660

170. 
Prve tenisice na sniženju označimo sa ♡, druge su onda ♡ + 125 
Nakon sniženja prve su ♡ + 75, a druge ♡ + 125 + 93
♡ + 75 + ♡ + 125 + 93 = 1 235 
2 ♡ + 293 = 1 235
2♡ = 1 235 – 293 
2♡ = 942 
♡ = 942 : 2 
♡ = 471 
Prve tenisice na sniženju koštaju 471 kn, a druge 471 + 125 = 596 kuna.

171.
Označimo broj Damjanovih sličica sa D, Ivanovih sa I Jurčinih sa J.
D + I = 269
I + J = 301
J + D = 266
Moramo odrediti D + I + J 
(D + I) + (I + J) = 269 + 301
 I + I + (D + J) = 570
2 I + 266 = 570 
2 I = 570 + 266
2 I = 304
I = 304 : 2 
I = 152  Ivan ima 152 sličice
D = 269 – 152 = 117, Damjan ima 117 sličica
J = 266 – 117 = 149, Jurica ima 149 sličica
152 + 117 + 149 = 418, ukupno imaju 418 sličica

172. 
Označimo broj maminih godina sa M, očevih sa M + 7, kćerkine sa M – 23 i sinove sa M – 23 + 3
Zbrojimo sve i dobivamo 
M + M + 7 + M – 23 + M -23 + 3 = 76
 4 M - 36 = 76
4M = 76 + 36
4 M = 112 
M = 112 : 4
M = 28, majka ima 28 godina
Otac ima 28 + 7 = 35 godina
Kćer ima 28 – 23 = 5 godina
Sin ima 28 – 23 + 3 = 8 godina


1. 7. SVOJSTVA ZBRAJANJA BROJEVA U SKUPU N0

173. 
352 + 345 = 697 metara je prešla Anita od kuće do bake. 
345 + 352 = 697 metara su prešle baka i Anita zajedno na povratku

174.
a) (987 + 123) + 505 = 1 110 + 5005 = 1 615	          
                        987 + (123 + 505) = 987 + 628 = 1 615
b) (1 532 + 4 238) + 3 856 = 5 770 + 3 856 = 9 626	
                        1 532 + (4 238 + 3 856) = 1 532 + 8 094 = 9 626
175. 

a) 46 + 85 + 34 = 46 + 34 + 85 
                       = (46 + 34) + 85  
                       = 80 + 85 
                       = 165
b) 183 + 454 + 537 + 236 = 183 + 537 + 454 + 236 
                                                = (183 + 537) + (454 + 236)
                                                = 720 + 690
                                                = 1 410
c) 129 + 346 + 521 = 129 + 521 + 346
                              = (129 + 521) + 346 
                              = 650 + 346 
                              = 996
d) 57 + 84 + 39 + 73 + 26 + 61 = 57 + 73 + 84 + 26 + 39 + 61
                                                        = (57 + 73) + (84 + 26) + (39 + 61)
                                                        = 130 + 110 + 100 
                                                        = 340

e) 58 + 33 + 62 + 87 = 58 + 62 + 33 + 87 
                                = (58 + 62) + (33 + 87)
                                = 120 + 120
                                = 240

f) 396 + 542 + 714 + 358 = 396 + 714 + 542 + 358 
                                         = (396 + 714) + (542 + 358)
                                         = 1 110 + 900 
                                         = 2 010
g) 1 237 + 3 452 + 4 348 + 6 123 = 1 237 + 6 123 + 3 452 + 4 348 
                                                      = (1 237 + 6 123) + (3 452 + 4 348)
                                                      = 7 360 +  7 800
                                                      = 15 160 
h) 41 + 65 + 29 + 35 + 77 = 41 + 29 + 65 + 35 + 77 
                                         = (41 + 29) + (65 + 35) + 77
                                         = 70 + 100 + 77 
                                         = 247

176.
417 + 134 + 379 + 66 + 83 + 121 = 417 + 83 + 134 + 66 + 379 + 121 
                                                          =  (417 + 83) + (134 + 66) + (379 + 121)
                                                          = 500 + 200 + 500 
                                                          = 1 200
Ivica je u kupnji potrošio 1 200 kuna.

177.

	Mjesec
	Rujan
	Listopad
	Studeni 
	Prosinac
	Siječanj
	Veljača 

	Prodana količina mandarina 
	89 000
	95 000
	102 000 
	121 000
	115 000
	98 000



89 000 + 95 000 + 102 000 + 121 000 + 98 000 
= 89 000 + 121 000 + 95 000 + 115 000 + 102 000 + 98 000
= (89 000 + 121 000) + (95 000 + 115 000) + (102 000 + 98 000)
= 210 000 + 210 000 + 200 000
= 620 000 
OPG Mandarinko je tokom šest mjeseci prodao 620 000 kg mandarina.

178.
Ukupan broj prodanih plišanih igračaka u jednoj godini je: 
763 + 568 + 337 + 422 + 455 + 391 + 535 + 619 + 577 + 564 + 323 + 746 
= 763 + 577 + 568 + 422 + 337 + 323 + 455 + 535 + 391 + 619 + 564 + 746 
= (763 + 577) + (568 + 422) + (337 + 323) + (455 + 535) + (391 + 619) + (564 +746)
= 1 340 + 990 + 660 + 990 + 1 010 + 1 310
= 1 340 + 660 + 990 + 1 310 + 1 010 + 990 
= (1 340 + 660) + (990 + 1 310) + (1 010 + 990)
= 2 000 + 2 300 + 2 000
=6 3000


Zadatci za vježbu


179.
a) 39 + 45 + 11 = 39 + 11 + 45 
                       = (39 + 11) + 45 
                       = 50 + 45
                       = 95
b) 568 + 279 + 221 + 432 + 825 = 568 + 432 + 279 + 221 + 825 
                                                   = (568 + 432) + (279 + 221) + 825
                                                   = 1 000 + 500 + 825 
                                                   = 2 325
c) 75 + 46 + 55 + 94 = 75 + 55 + 46 + 94 
                               = (75 + 55) + (46 + 94)
                               = 130 + 140 
                               = 270
d) 783 + 561 + 317 + 439 = 783 + 317 + 561 + 439 
                                                = (783 + 317) + (561 + 439)
                                                = 1 100 + 1 000
                                                = 2 100
e) 2 831 + 2 548 + 3 452 + 7 169 = 2 831 + 7 169 + 2 548 + 3 452 
                                                             = (2 831 + 7 169) + (2 548 + 3 452)
                                                             = 10 000 + 6 000
                                                             = 16 000 
f) 539 + 411 + 632 = (539 + 411) + 632
                              = 950 + 632 
                              = 1 582


180. 
a) 98 + 123 + 327 + 42 + 25 = 98 + 42 + 123 + 327 + 25 
                                             = (98 + 42) + (123 + 327) + 25
                                             = 140 + 450 + 25
                                             = 615
b) 94 + 55 + 49 + 76 + 85 + 31 = 94 + 76 + 55 + 85 + 49 + 31 
                                                 = (94 + 76) + (55 + 85) + (49 + 31)
                                                 = 170 + 140 + 80 
                                                 = 390 
c) 172 + 374 + 68 + 656 + 128 = 172 + 68 + 374 + 656 + 128 
                                                 = (172 + 128) + (374 + 656) + 68
                                                 = 300 + 1 030 + 68 
                                                 = 1 398 
d) 553 + 235 + 456 + 744 + 875 + 317 = 553 + 317 + 235 + 875 + 456 + 744 
                                                              = (553 + 317) + (235 + 875) + (456 + 744)
                                                              = 870 + 1 110 + 1 200 
                                                              = 3 180
181.
(2 + 4 + 6 + 8 + 10 + 12 + 14 + 16) + (1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13 + 15 + 17) 
= ((2 + 8) + (4 + 6) + (10 +12) + (14 + 16)) + ((1 + 9) + (3 + 7) + (13 + 17) + (15 + 5) + 11)
= (10 + 10 + 22 + 30) + (10 + 10 + 30 + 20 + 11) 
= 72 + 81
= 153

182. 
a) 2 + 4 + 6 + 8 + 10 + 12 + 14 + 16 + 18 + 20 + 22 + 24 + 26 
= (2 + 8) + (4 + 6) + (12 + 18) + (14 + 16) + (24 + 26) + (10 + 20) + 22 
= 10 + 10 + 30 + 30 + 50 + 30 + 22 
= 182
b) 1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13 + 15 + 17 + 19 + 21 + 23 + 25 + 27 + 29 =
= (1 + 9) + (3 + 7) + (5 + 15) + (11 + 19) + (13 + 17) + (21 + 29) + (23 + 27) + 25
= 10 + 10 + 20 + 30 + 30 + 50 + 50 + 25 
= 225
c) 14 + 16 + 18 + 20 + 22 + 24 + 26 = (14 + 16) + (18 + 22) + (24 + 26) + 20
                                                          = 30 + 40 + 50 + 20 
                                                         = 140
d) 33 + 35 + 37 + 39 + 41 + 43 + 45 + 47 + 49 + 51 
= (33 + 37) + (39 + 41) + (43 + 47) + (45 + 35) + (49 + 51) 
= 70 + 80 + 90 + 80 + 100 
= 420 

183.
VODORAVNO:
1. 576 + 145 + 325 + 234 = (576 + 234) + (145 + 325) = 810 + 470 = 1 280
2. 42 + 67 + 73 + 58 = (42 + 58) + (67 + 73) = 100 + 140 = 240
4.  1 + 3 + 5 + 7 + 9 = (1 + 9) + (3 + 7) + 5 = 25
5. 10 235 + 20 473 + 8 962 + 12 345 = (10 235 + 12 345) + (20 473 + 8 962) = 22 580 + 29 435 = 52 015
7. 17 + 25 + 0 + 23 + 15 = (17 + 23) + (25 + 15) + 0 = 40 + 40 + 0 = 80
10. 139 + 140 + 141 + 142 + 143 = (139 + 141) + (142 + 143) + 140 = 280 + 285 + 140 = 705
11. 120 + 230 + 540 + 960 + 380 + 270 = (120 + 380) + (230 + 270) + (540 + 960) 
                                                                     =500 + 500 + 1 500 = 2 500

OKOMITO:
1. 4 744 + 3 456 + 4 380 = 8 200 + 4 380 = 12 580
3. 893 + 151 + 1 309 + 67 =(893 + 67) + (151 + 1 309) = 960 + 1 460 = 2 420
4. 300 + 400 + 500 + 600 + 700 = 2 500
6. 127 + 159 + 170 + 183 + 161 = (127 + 183) + (159 + 161) + 170 = 310 + 320 + 170 = 800
8. (22 + 23 + 24 + 25) + 1 = 94 + 1 = 95
9. 33 + 34 + 35 + 36 + 37 = (33 + 37) + (34 + 36) + 35 = 70 + 70 + 35 = 175
12. 11 + 12 + 13 + 14 = 50

184.
a) 9 + 54 + 36 = 63 + 36 = 99                       9 + (54 + 36) = 9 + 90 = 99
b) 57 + 23 + 16 = 96                                      (57 + 23) + 16 = 80 + 16 = 96
c) 75 + 12 + 48 + 15 = 150                           (75 + 12) + (48 + 15) = 87 + 63 = 150
d) 24 + 53 + 77 + 36 = 190                           (24 + 53) + (77 + 36) = 77 + 113 = 190

185.
a) 12 + 5 + 28 + 15 = (12 + 28) + (5 + 15) = 40 + 20 = 60
b) 9 +24 + 16 + 31 = (9 + 31) + (24 + 16) = 40 + 40 = 80
c) 53 + 40 + 27 + 10 = (53 + 27) + (40 + 10) = 80 + 50 = 130
d) 56 + 14 + 79 + 31 = (56 + 14) + (79 + 31) = 70 + 110 = 180
e) 25 + 37 + 95 + 83 = (25 + 95) + (37 + 83) = 120 + 120 = 240
f) 62 + 48 + 13 + 77 = (62 + 48) + (13 + 77) = 110 + 90 = 200

186. 
a) 1 + 2 + 3 + 4 + 5 = (1 + 5) + (2 + 4) + 3 = 6 + 6 + 3 = 15
b) 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 = (1 + 6) + (2 + 5) + (3 + 4) = 7 + 7 + 7 = 21
c) 1 + 3 + 5 + 7 + 9 = (1 + 9) + (3 + 7) + 5 = 10 + 10 + 5 = 25 
d) 2 + 4 + 6 + 8 + 10 = (2 + 10) + (4 + 8) + 6 = 12 + 12 + 6 = 30






Povežite i primijenite

187.
125 + 204 + 275 + 236 = (125 + 275) + (204 + 236) = 400 + 440 = 840
Ukupno su skupili 840 kg starog papira



Iz svijeta rada

188. 

a) 


b) 4 200 + 4 800 + 5 700 + 9 100 + 8 900 + 6 300 + 7 500 + 5 500 =
= (4 200 + 4 800) + (5 700 + 6 300) + (9 100 + 8 900) + (7 500 + 5 500) 
= 9 000 + 12 000 + 18 000 + 13 000 
= 52 000
U osam tjedana prodano je 52 000kilograma jagoda.

189.
183 000 + 176 000 + 191 000 + 163 000 + 168 000 + 177 000 + 179 000 + 184 000=
= (183 000 + 177 000) + (176 000 + 184 000) + (191 000 + 179 000) + 163 000 + 168 000
= 360 000 + 360 000 + 370 000 + 331 000 
= 1 421 000
Tijekom osam mjeseci prodano je ukupno 1 421 000 ruža



Dodatni zadatci

190.
a) 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 = (1 + 9) + (2 + 8) + (3 + 7) + (4 + 6) + (5 + 10)
                                                                = 10 + 10 + 10 + 10 + 15 
                                                                = 55
b) 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12 + 13 + 14 + 15 + 16 + 17 + 18 + 19 + 20 =
= (1 + 9) + (2 + 8) + (3 + 7) + (4 + 6) + (5 + 15) + (11 + 19) + (12 + 18) + (13 + 17) + (14 + 16) +     (10 + 20) =
= 10 + 10 + 10 + 10 + 20 + 30 + 30 + 30 + 30 + 30 
= 40 + 20 + 150 
= 210
c) 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12 + 13 + 14 + 15 + 16 + 17 + 18 + 19 + 20 + 21 + 22 + 23 + 24 + 25 + 26 + 27 + 28 + 29 + 30 =
= (1 + 9) + (2 + 8) + (3 + 7) + (4 + 6) + (5 + 15) + (11 + 19) + (12 + 18) + (13 + 17) + (14 + 16) +     (10 + 20) + (21 + 29) + (22 + 28) + (23 + 27) + (24 + 26) + 25 + 30
= 10 + 10 + 10 + 10 + 20 + 30 + 30 + 30 + 30 + 30 + 50 + 50 + 50 + 50 + 25 + 30
= 40 + 20 + 180 + 200 +25
= 465
d) 1 + 2 + 3 + … + 98 + 99 + 100 = (koristimo Gaussovu dosjetku)
= (1 + 100) + (2 + 99) + (3 + 98) + ….
= 101 ∙ 50 
= 5 050
e) 2 + 4 + 6 + 8 + 10 + 12 + 14 + 16 + 18 + 20 
= (2 + 20) + (4 + 18) + (6 + 16) + (8 + 14) + (10 + 12)
= 22 + 22 + 22 + 22 + 22 
= 22 ∙ 5
=110
f) 1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13 + 15 + 17 + 19
= (1 + 19) + (3 + 17) + (5 + 15) + (7 + 13) + (9 + 11)
= 20 + 20 + 20 + 20 + 20 
= 100
g) 2 + 4 + 6 + 8 + 10 + … + 90 + 92 + 94 + 96 + 98 +100 =
(2 + 100) + (4 + 98) + …
= 102 ∙ 25
=2 550 
h) 1 + 3 + 5 + …. + 95 + 97 + 99 =
= (1 + 99) + (3 + 97) + …
=100 ∙ 25 
= 2 500
i) 10 + 20 + 30 + 40 + 50 + 60 + 70 + 90 = 
= (10 + 90) + (20 + 80) + (30 + 70) + (40 + 60) + 50 
= 100 + 100 + 100 + 100 + 50
= 450

 




1.8. ODUZIMANJE BROJEVA U SKUPU N0 

191.
Procjena                                                                                                   Račun 
a) 287 – 40 ≈ 290 – 40 = 250                                                                287 – 40 = 247
b) 49 – 28 ≈ 50 – 30 = 20                                                                       49 – 28 = 21
c) 3400 – 121 ≈ 3400 – 120                                                                   3400 – 121 = 3 279
d) 159 – 30 – 40 ≈ 160 – 30 – 40 = 90                                                  159 – 30 – 40 = 89

192.
a) 35 – 7 = 28                        b) 123 – 7 = 116                c) 104 – 9 = 95                   d) 202 – 6 = 196
e) 1005 – 8 = 997                 f) 32 – 17 = 15                   g) 81 – 30 = 51                   h) 80 – 31 = 49
i) 141 – 45 = 96                     j) 200 – 32 = 168              k) 830 – 24 = 806               l) 510 – 36 = 474

193.
a) 800 – 300 = 500                                                         b) 1 200 – 500 = 700
c) 5 000 – 2 000 = 3 000                                               d) 24 000 – 18 000 = 6 000
e) 6 000 000 – 3 000 000 = 3 000 000                        f) 12 000 000 – 7 000 000 = 5 000 000
g) 756 000 007 – 500 000 = 755 500 007                  h) 9 000 000 000 – 4 000 000 000 = 5 000 000 000
i) 73 000 000 000 – 18 = 72 999 999 982                  j) 214 000 + 500 000 000 = 500 214 000

194. 
Procjena                                                                                                                                 Račun
a) 871 – 455 ≈ 870 – 460 = 410                                                                                            871
                                                                                                                                                - 455
                                                                                                                                                  416
b) 997 – 589 ≈ 1 000 – 560 = 440                                                                                        997 
                                                                                                                                                - 589
                                                                                                                                                  408
c) 1492 – 928 ≈ 1490 -930 = 560                                                                                     1 492
                                                                                                                                              -  928
                                                                                                                                                 564 
d) 6 078 – 2 457 ≈ 6 080 – 2 460 = 3620                                                                        6 078 
                                                                                                                                            - 2 457 
                                                                                                                                              3 621 

e) 36 714 – 18 105 ≈ 36 710 – 18 110 = 18 600                                                           36 714 
                                                                                                                                           - 18 105
                                                                                                                                             18 609
f) 51 672 – 29 806 ≈ 51 670 – 29 810 = 21 860                                                           51 672 
                                                                                                                                          - 29 806 
                                                                                                                                            21 866
g) 57 449 – 19  462 ≈ 57 450 – 19 460 = 37 990                                                         57 449
                                                                                                                                          - 19 462
                                                                                                                                            37 987 
h) 82 090 – 53 442 ≈ 82 090 – 53 440 = 28 650                                                         82 090 
                                                                                                                                         - 53 442 
                                                                                                                                           28 648
i) 592 631 – 231 786 ≈ 592 630 – 231 770 = 360 860                                              592 631
                                                                                                                                        - 231 786
                                                                                                                                          360 845
j) 765 521 – 298 942 ≈ 765 520 – 298 940 = 466 580                                              765 521 
                                                                                                                                        - 298 942 
                                                                                                                                          466 579
k) 5 703 117 – 3 999 124 ≈ 5 703 120 – 3 999 120 = 1 704 000                            5 703 117 
                                                                                                                                       - 3 999 124 
                                                                                                                                         1 703 993

195. 
a)  6 527                           b) 38 065                     c) 49 681             c) 324 135                    d) 6 509 102
   - 1 898                              - 14 729                      - 18 267               - 129 865                       - 5 124 706
      4 629                                23 336                        31 414                 194 450                          1 384 396

196. 
a)   781                                  b)  7 908                                   c)  61 565                            d)  581 928
    - 423                                     - 2 641                                      - 39 479                                - 296 732
      358                                        5 267                                        22 086                                  285 196                

e)  1 999                               f)  51 912                                   g)  417 506                         h)  2 719 216 
    -   865                                   -  8 391                                      - 199 888                            - 1 899 445     
     1 134                                    43 521                                         217 618                                 819 771

197. 
a) 700 – 200 – 30 = 500 – 30 = 470
b) 2 300 – 500 – 800 = 1 800 – 800 = 1 000
c) 10 000 – 4 000 – 600 = 6 000 – 600 = 5 400

198. 
a) 158 – 58 – 12 = 100 – 12 = 88
b) 1 347 – 256 – 320 = 1 091 – 320 = 771
c) 5 670 – 289 – 1 340 = 5 381 – 1 340 =4 041

199.
a) 200 + 500 – 40 = 700 – 40 = 660
b) 500 – 320 + 50 = 180 + 50 = 230
c) 4 300 – 300 + 280 – 80 = 4 000 + 280 – 80 = 4 280 – 80 = 4 200

200.
a) 230 + 34 – 106 = 264 – 106 = 158
b) 670 – 251 + 320 = 419 + 320 = 739
c) 4 357 – 2 089 + 326 = 2 268 + 326 = 2 594

201.
Rješenje
a) Procjena:     2 500 – 351 – 167 – 143 – 782 ≈ 2 500 – 350 – 170 – 140 -780 = 1 060

b)  I. način                                                                                                 II. način 
2 500 – 351 – 167 – 143 – 782 =                                                     2 500 – (351 + 167 + 143 + 782) =                                                    
= 2149 – 167 – 143 – 782 =                                                               = 2 500 – 1 443 =
= 1982 – 143 – 782 =                                                                          = 1 057
= 1839 – 782 = 
= 1 057

Odgovor: Karli je nakon plaćanja svih računa ostalo 1 057 kn.

202. 
Rješenje
a) Procjena:     5 500 – 133 – 189 – 576 – 356 = 5 500 – 130 – 190 – 580 – 360 = 4 240

b)  I. način                                                                                                 II. način 
5 500 – 133 – 189 – 576 – 356 =                                                       5 500 – (133 + 189 + 576 + 356) =
= 5 367 – 189 – 576 – 356 =                                                               = 5 500 – 1 254 =
= 5 178 – 576 – 356 =                                                                          = 4 246
= 4 602 – 356 = 
= 4 246
Nakon plaćanja svih računa Fabijanu je ostalo 4 246 kn.


204. 
a) 238 – 13 = 225   To je broj 225.
b) 38 – 21 = 17       Kći ima 17 godina
c) 15 – 4 = 11          U razredu je 11 dječaka. 
    15 + 11 = 26        U razredu je 26 učenika.
  


Zadatci za vježbu


205. 
a) 19 – 5 = 14                 b) 80 – 80 = 0                        c) 75 – 25 = 50                       d) 63 – 0 = 63
e) 100 – 42 = 58             f) 900 – 300 = 600               g) 3 050 – 550 = 2 500          h) 8 400 – 5 300 = 3 100

206. 
Procjena                                                                                                        Račun
a) 608 – 477 ≈ 610 – 480 = 130                                                                 608 – 477 = 131
b) 5 912 – 3 522 ≈ 5 910 – 3 520 = 2 390                                                 5 912 – 3 522 = 2390
c) 48 921 – 30 650 ≈ 48 920 – 30 650 = 18 270                                      48 921 – 30 650 =18 271
d) 96 518 – 49 283 ≈ 96 520 – 49 280 = 47 240                                     96 518 – 49 283 = 47 235
e) 615 355 – 313 445 ≈ 615 340 – 313 450 = 301 890                          615 355 – 313 445 = 301 910
f) 8 456 207 – 5 378 999 ≈ 8 456 210 – 5 379 000 = 3 077 210           8 456 207 – 5 378 999 = 3 077 208      


207.
	n
	29
	3 457
	32 898
	888 888
	19 191 919

	n – 0
	29
	3 457
	32 898
	888 888
	19 191 919

	n – n
	0
	0
	0
	0
	0



208. 
a)  8 305                           b)  25 243                          c)  46 178                      d) 162 515              e)  209 542
   - 4 496                               - 14 576                             -  7 209                          -  95 322                 - 112 067 
     3 809                                  10 667                              38 969                             67 193                     97 475

209.
a) 695                                       b) 8 565                                 c) 76 445                             d) 641 773
  - 278                                         - 3 982                                    - 59 631                               - 381 319           
    417                                            4 583                                      16 814                                 260 454

e) 1 555                                   f) 58 431                                g) 768 996                         h) 5 883 642
    -  712                                     - 12 387                                  - 349 667                           - 2 345 809
       843                                        46 044                                    419 329                              3 537 833

210.
123 – 56 = 67        To je broj 67.

211. 
72 343 – 18 976 = 53 367  To je broj 53 367.

212.
(18 + 97) – 36 = 115 – 36 = 79     To je broj 79.

213.
(256 – 109) – 78 = 147 – 78 = 69   To je broj 69.

214. 
(1 564 + 821) – 249 = 2 385 – 249 = 2 136         Dobili smo broj 2 136.

215. 
(578 – 199) – (29 + 16) = 379 – 45 = 334             Dobili smo broj 334.
216.
(56 – 13) – ( 53 – 39) = 43 – 14 = 29                    Dobili smo broj 29.

217. 
100 000 – 9 999 = 90 001                                      Dobili smo broj 90 001.

218. 
86 420 – 20 468 = 65 952                                      Dobili smo broj 65 952.

219.
5 310 – 1 035 = 4 275                                            Dobili smo broj 4 275.

220.
a) 500 – 100 – 50 = 400 – 50 = 350
b) 7 600 – 600 – 800 = 7 000 – 800 = 6 200 
c) 20 000 – 12 000 – 600 = 8 000 – 600 = 7 400 

221.
a) 356 – 59 – 32 = 297 – 32 = 265
b) 5 447 – 243 – 450 = 5 204 – 450 = 4 754
c) 9 570 – 579 – 2 440 = 8 991 – 2 440 = 6 551
222.
a) 700 + 300 – 80 = 1 000 – 80 = 920
b) 900 – 450 + 50 = 450 + 50 = 500
c) 6 700 – 300 + 3400 – 40 = 6 400 + 3 400 – 40 = 9 800 – 40 = 9 760

223.
a) 320 + 65 – 109 = 385 – 109 = 276
b) 960 – 552 + 730 = 408 + 730 = 1 138
c) 4 977 – 3 189 + 596 = 1 788 + 596 =2 384
 
    
Dopunski zadatci 

225. 
a) 36 – 19 = 17               b) 56 -  18 = 38                   c) 85 – 32 = 53              d) 93 – 56 = 37
e) 105 – 49 = 56             f) 132 – 94 = 38                 g) 157 – 85 = 72            h) 235 -113 = 122
i) 227 – 141 = 86           j) 308 – 117 = 191              k) 372 – 228 = 144        l) 543 – 376 = 167

226. 
a) 180 – 130 = 50                Razlika je 50.
b) 462 – 535 = 227              Razlika je 227.

227.
a) (371 – 129) – 65 = 242 – 65 = 177
b) (1 453 – 782) + 136 = 671 + 136 = 807

Povežite i primijenite    

228.
Označimo mene sa #, neposredni sljedbenik je broj za jedan veći pa imamo: 
# + 105 + 1 = 207
# +106 = 207 pa je    # =  207 – 106 = 101           ja sam broj 101

229.
A = {18, 19, 20, 21, 22, 23, 24}      B = {20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29} 
18 + 19 + 20 + 21 + 22 + 23 + 24 = 147
20 + 21 + 22 + 23 + 24 + 25 + 26 + 27 + 28 + 29 = 245
245 – 147 = 98
Zbroj elemenata skupa B je za 98 veći od zbroja elemenata skupa A

230.
C = {22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38}                D = {21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39}
22 + 24 + 26 + 28 + 30 + 32 + 34 + 36 + 38 = 270
21 + 23 + 25 + 27 + 29 + 31 + 33 + 35 + 37 = 261
270 - 261 = 9
Zbroj elemenata skupa C veći je za 9 od zbroja elemenata skupa D

231.
a) 9 – 3 = 6
b) 3 + 1 = 4
c) 9 – 6 = 3 

232.
2 200 – (375 + 258 + 135 + 389) = 2 200 – 1 157 = 1 043
Marinu je nakon plaćanja svih računa ostalo 1 043 kn.

233. 
Ukupno ima 120 loptica
plave loptice = 45
zelene loptice = 5 + 45 = 50
žute loptice = 120 – 45 – 50 = 25
50 + 25 = 75    U bazenu je 75 zelenih i žutih loptica. 

234. 
U kinodvorani ima 450 sjedala
U prvom satu je prodano 153 ulaznice
U drugom satu 2 + 153 = 155 ulaznica
450 – (153 + 155) = 450 – 308 = 142      Za prodaju je ostalo još 142 ulaznice.


Iz svijeta rada   

235. 
Ukupno na skladištu 7 630 kg jabuka
Prvi dan 1t i 835 kg = 1 835 kg
Drugi dan 540 kg + 1 835 kg = 2 375 kg 
Treći dan 2 375 kg – 235 kg = 2 140 kg
7 630 – (1 835 + 2 375 + 2 140) = 7 630 – 6 350 = 1 280
Na skladištu je ostalo još 1 280 kg jabuka

236. 
Ukupno proizvedeno 10 t i 847 kg kupusa = 10 847 kg
Treći tjedan prodano 3 t i 500 kg = 3 500kg
Prvi tjedan prodano 546 + 3 500 =4 046 kg 
Drugi tjedan prodano 3 500 – 280 = 3 220 kg
10 847 – (3 500 + 4 046 + 3 220) = 10 847 – 10 766 = 81 
Za prodaju je ostao još 81 kg kupusa.

237. 
a) 
	Veljača
	Ožujak
	Travanj
	Svibanj
	Lipanj

	400 000
	850 000
	600 000
	750 000
	550 000



b) U travnju je proizvedeno 600 000 mobitela
c) 750 000 – 400 000 = 350 000  U veljači je proizvedeno 350 000 manje mobitela nego u svibnju.
d) (850 000 + 750 000) – 550 000 = 1 600 000 – 550 000 = 1 050 000  U ožujku i svibnju zajedno je proizvedeno 1 050 000 više mobitela nego u lipnju.
e) 400 000 + 850 000 + 600 000 + 750 000 + 550 000 = 3 150 000   od veljače do lipnja proizvedeno je ukupno 3 150 000 mobitela.

238.
a) u prvom tjednu utržak je bio 65 430 kn
b) 87 320 – 56 370 = 30 950 u drugom tjednu utržak je bio veći 30 950 kn.
c) (71 240 + 56 370) – 65 430 = 127 610 – 65 430 = 62 180  u trećem i četvrtom tjednu utržak je bio veći 62 180 kn nego u prvom tjednu
d) 65 430 + 87 320 + 71 240 + 56 370 + 79 650 + 82 490 = 442 500 
Tijekom šest tjedana utržak je bio 442 500 kn.


Dodatni zadatci   

239. 
a)  9 558           b) 29 565            c) 537 815            d) 90 969            e) 8 943            f) 51 569 673 
   - 8 015              -18 877               - 299 564             - 57 878               - 5 076              - 27 860 549
     1 543                10 688                 238 251                33 091                 3 867                23 609 124

240. 
965 320 – 203 569 = 761 751          Dobije se broj 761 751

241. 
Ja mogu biti: 10, 21, 32, 43, 54, 65, 76, 87, 98


1.9.  VEZA ZBRAJANJA I ODUZIMANJA BROJEVA U SKUPU N0


242.
a)   432   + 546 = 978                                                 b) 708 +    526      =  1 234 
  978 – 546 = 432                                                        1 234 – 708 = 56

       c)    2 549 +   3 996   =6 545                                         d) 15 478 +    31 845   = 47 323
              6 545 – 2 549 = 3 996                                                 47 323 – 15 478 = 31 845

 243.
a) x + 519 = 856                                                        provjera: 337 + 519 = 856
           x = 856 – 519                                                                         856 = 856
           x = 337
b) 1 376 + x = 2 894                                                  provjera: 1 376 + 1 518 = 2 894
              x = 2 894 – 1 376                                                                    2 894 = 2 894
              x = 1 518 
c) 9 876 + x = 12 752                                                provjera: 9 876 + 2 876 = 12 752       
              x = 12 752 – 9 876                                                               12 752 = 12 752
              x = 2 876
d) 34 595 + x = 48 671                                              provjera: 34 595 + 14 076 = 48 671
                x = 48 671 – 34 595                                                                48 671 = 48 671  
                x = 14 076
e) 781 395 + x = 2 483 356                                       provjera: 781 395 + 1 656 961 = 2 483 356
                   x = 2 483 356 – 781 395                                                        2 483 356 = 2 483 356
                   x  = 1 701 961
f) x + 5 499 = 23 968                                                provjera: 18 469 + 5 499 = 23 968
              x = 23 968 – 5 499                                                                  23 968 = 23 968
              x = 18 469
g) x + 378 116 = 435 211                                         provjera: 57 095 + 378 116 = 435 211
                  x = 435 211 – 378 116                                                         435 211 = 435 211
                  x = 57 095               
h) x + 2 343 686 = 5 129 443                                  provjera: 2 785 757 + 2 343 686 = 5 129 443
                     x = 5 129 443 - 2 343 686                                                     5 129 443 = 5 129 443 
                     x = 2 785 757

244. 
a) 60 +  50  = 10                                      b)  70   - 60 = 10                    c)   1 000  - 700 = 300
 60 – 10 = 50                                              60 + 10 = 70                           700 + 300 = 1 000
    
       d) 700 -  400  = 300                                  e) 36 -    8   = 28                     f)   104  - 58 = 46
            700 – 300 = 400                                        36 – 28 = 8                               58 + 46 = 104

245.
	a
	8 879
	59 981
	1 487 609
	855 932
	3 456 771

	b
	3 989
	36 034
	925 712
	345 867
	2 469 518

	a - b
	4 890
	23 947
	561 897
	510 065
	987 253


8 879 – 3 989 = 4 890               59 981 - 23 947 = 36 034                  925 712 + 561 897 = 1 487 609
855 932 – 345 867 = 510 065              3 456 771 – 987 253 = 2 469 518

246.
a) 732 – y = 295
           y =  732 – 295 
           y = 437
b) Y – 1 566 = 5 731
               y = 5 731 + 1 566 
               y = 7 297
c) 6 571 – y = 3 875
              y = 6 571 – 3 875 
              y = 2 696
d) 41 765 – y = 19 551
                Y = 41 765 – 19 551
                Y = 22 214

247.
I način:                                                                                           II. način
x…nepoznata veličina (masa  čokoladne kreme)                    670 g – 70 g = 600 g
x + 70 = 670
x = 670 – 70 
x = 600 
Masa čokoladne kreme je 600 g

248.
I način:                                                                                    II. način
x…nepoznata veličina (neprodane ulaznice)                   6 500 ulaznica – 4 798 ulaznica = 1 702 ulaznice
4 798 + x = 6 500
x = 6 500 – 4 798
x = 1 702
Neprodanih ulaznica je 1 702.


Zadatci za vježbu

249. 
a) 324 +  408 = 732                      b) 2 309 +  3 362  = 5 671            c) 9 457 +  23 197  = 32 654
732 – 324 = 408                            5 671 – 2 309 = 3 362                  32 654 – 9 457 = 23 197

250. 
a) 829 + x = 2 345                          b) 5 789 + x = 9 832                        c) 27 540 + x = 78 332
                  x = 2 345 – 829                                  x = 9 832 – 5 789                               x = 78 332 – 27 540
                  x = 1 516                                             x = 4 043                                             x = 50 792

d) 159 – y = 72                                 e) 9 089 – y = 3 278                         f) 57 004 – y = 9 231
                y = 159 – 72                                         y = 9 089 - 3 278                               y = 57 004 – 9 231
                y = 87                                                    y = 5 811                                             y = 47 773

Dopunski zadatci

251.
a) 45 +  31  = 76              b)  34  + 23 = 57             c) 82 +  55  = 137     d) 133 + 92 = 225
76 – 45 = 31                      57 – 23 = 34                  137 – 82 = 55            225 – 92 = 133
      
      e) 65 -  44  = 21                   f)  64 – 46 = 18               g) 198 – 133 = 65       h) 185 – 135 = 50
           65 – 21 = 44                        46 + 18 = 64                     198 – 65 = 133           135 + 50 = 185

252. 
a) 7 + • = 35
• = 35 – 7 
• = 28
b) 7 + 7 + 28 = 42
c) 28 – 7 = 21


Povežite i primijenite

253.
a) 300 kg – 37 kg = 263 kg, masa jelena veća je od mase risa za 263 kg
b) 350 kg – 6 kg = 344 kg razlika u kilogramima između najlakše i najteže životinje je 344 kg
c) 130 kg – 80 kg = 50 kg, vuk ima 50 kg manje nego košuta

254.
x…nepoznata veličina
85 + x = 230 
X = 230 – 85
X = 145
U bilježnici je 145 stranica žute boje.

255.
x…nepoznata veličina
4 113 + 14 + x = 4 375 
4 127 + x = 4 375
X = 4 375 – 4 127
X = 248
Masa šljiva bez koštica od koje su Lucija i Nikola namjeravali napraviti pekmez je 248 kg.

256.
x – 1250 = 45
x = 1250 + 45 
x = 1295
Nefertari je rođena 1295. g. pr.Kr

257.
Označimo sa M masu Maje, P masu Petre, K masu Kristine i I masu Ive 
M + P = 91
P + K = 95
M = I – 9
M + P + K + I = 190
I – 9 + 95 + I = 190
I + I + 86 = 190
2 I = 190 – 86
2 I = 104
I = 104 : 2 
I = 52
M = I – 9 = 52 – 9 
M = 43
M + P = 91
43 + P = 91
P = 91 – 43
P = 48
P + K = 95
48 + K = 95
K = 95 – 48
K = 47
Majina masa je 43 kg, Petrina je 48 kg, Kristinina masa je 47 kg, a Ivina 52 kg.



Iz svijeta rada

258.
215 kg – 172 kg = 43 kg.   Masa oguljene kore je 43 kg.

259. 
4 250 kg – 2 500 kg = 1 750 kg.   Masa namirnica je 1 750 kg.


Dodatni zadatci

260.
a) Zbrajanjem brojeva u malim krugovima dobivamo redom 143, 371 i 1 283
b) Oduzimanjem brojeva u malim krugovima dobivamo redom 42, 59, 288

261. 
a) Svaki sljedeći broj je za 4 veći, tako da na mjesto upitnika dolazi broj 25
b) Dodajemo naizmjenično dva, zatim tri, tako da na mjesto upitnika dolazi broj 25
c) Dodajemo naizmjenično 5 i 35, tako da na mjesto upitnika dolazi broj 57 i 97.

262.
a) Zbroj svakog para nasuprotnih brojeva je 32
b) Zbroj brojeva na vrhovima trokuta iznosi 160



1. 10. MNOŽENJE BROJRVA U SKUPU N0


263. 
Zbrojimo li sličice iz svih paketića, dobivamo:
5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 = 60
To možemo napisati i ovako: 12 ∙ 5 = 60
Alen ima 60 sličica.

264.
31 ∙ 2 = 62   Petra je u ožujku uz ručak pojela 62 jabuke,
31 ∙ 3 = 93    Petra je u ožujku uz ručak popila 93  čaše vode.

265.
a) 32 = tri na kvadrat = 9
b) 62 = šest na kvadrat = 36
c) 72 = sedam na kvadrat = 49
d) 92 = devet na kvadrat = 81
e) 02 = nula na kvadrat = 0
f) 82 = osam na kvadrat = 64
g) 42 = četiri na kvadrat = 16
h) 22 = dva na kvadrat = 4
i) 12 = jedan na kvadrat = 1
j) 102 = deset na kvadrat = 100


266.
        a) 457 ∙ 0 = 0                      b) 1  ∙ 959 = 959                       c) 0  ∙ 725 = 0
        d) 9 999  ∙ 1 = 9 999          e) 1  ∙  16 522 = 16 522           f) 189 ∙ 0 = 0

267. 
a) 5  ∙ 10 = 50          
b) 65  ∙ 100 = 6 500              
c) 480  ∙ 1 000 = 480 000        
d) 7 650  ∙ 10 000 = 76 500 000 
e) 13 245  ∙ 100 000 = 1 324 500 000
f) 97  ∙ 1 000 000 = 97 000 000
g) 49  ∙ 10 = 490
h) 872  ∙ 100 = 87 200
i) 12 500  ∙ 1 000 = 12 500 000
j) 25 220  ∙ 10 000 = 252 200 000
k) 3 388  ∙ 100 000 = 338 800 000
l) 188  ∙ 1 000 000 = 188 000 000

268.
a) Procjenu rezultata radimo tako da 985 zaokružimo na 1 000 i pomnožimo sa 5, tada je približni umnožak 5 000.
  985 ∙ 5 
4925
b) Procjenu rezultata radimo tako da 499 zaokružimo na 500, a 8 na 10 te je tada približni umnožak 5 000.
  499 ∙ 8
3992
c) Procjenu rezultata radimo tako da 997 zaokružimo na 1 000, a 13 na 10 te je tada približni umnožak 10 000.
    997 ∙ 13
   997
              + 2991
               12961
d) Procjenu rezultata radimo tako da 2 631 zaokružimo na 3 000, a 9 na 10 te je tada približni umnožak 30 000.
      2 631 ∙ 9
   23 679
e) Procjenu rezultata radimo tako da 7 482 zaokružimo na 7 000, a 7 na 10 te je tada približni umnožak 70 000.
    7 482 ∙ 7
  52 374
f) Procjenu rezultata radimo tako da 388 zaokružimo na 400, a 209 na 200 te je tada približni umnožak 80 000.
   388 ∙ 209
  766
    000
+  3492
                 81 092
g) Procjenu rezultata radimo tako da 4 235 zaokružimo na 4 000, a 150 na 200 te je tada približni umnožak 800 000.
  4235 ∙ 150
  4235
  21175
+      000
 635 250
h) Procjenu rezultata radimo tako da 13 821 zaokružimo na 14 000, a 21 na 20 te je tada približni umnožak 280 000.
  13821 ∙ 21
  27642
+  13821
  290 241
 269.
a) Broj 475 pomnožimo sa 7 i dopišemo jednu nulu.
245  ∙ 70                            245 ∙ 70 = 17 150
17 150      
b) Broj 4 122 pomnožimo sa 9 i dopišemo jednu nulu.
4122 ∙ 90                           4 122 ∙ 90 = 370 980    
370980                            
c) Broj 451 pomnožimo sa 3 i dopišemo dvije nule.
451 ∙ 300                             451 ∙ 300 = 135 300
135300


d) Broj 12 890 pomnožimo sa 5 i dopišemo dvije nule.
12890 ∙ 500                              12 890 ∙ 500 = 6 445 000
6445000
e) Broj 937 pomnožimo sa 6 i dopišemo tri nule.
  937 ∙ 6000                              937 ∙ 6 000 = 5 622 000
5622000
f) Broj 1 251 pomnožimo sa 4 i dopišemo tri nule.
1251 ∙ 4000                             1 251 ∙ 4 000 = 5 004 000
5004000
g) Broj 463 pomnožimo sa 2 i dopišemo četiri nule.
463 ∙ 20000                              463 ∙ 20 000 = 9 260 000
9260000
h) Broj 3 963 pomnožimo sa 5 i dopišemo četiri nule.
3963 ∙ 50000                           3 963 ∙ 50 000 = 198 150 000
              198150000
i) Broj 539 pomnožimo sa 8 i dopišemo pet nula.
539 ∙ 800 000                          539 ∙ 800 000 =      431 200 000
431200000
j) Broj 11 222 pomnožimo sa 6 i dopišemo šest nula.
11222 ∙ 6000000                    11 222 ∙ 6 000 000 = 67 332 000 000
67332000000
k) Broj 999 pomnožimo sa 9 i dopišemo šest nula.
999 ∙ 9000000                         999 ∙ 9 000 000 = 8 911 000 000
8991000000
l) Broj 1 706 pomnožimo sa 2 i dopišemo pet nula.
1706 ∙ 200000                        1 706 ∙ 200 000 = 341 200 000
341200000

270. 
a) Broj koji je pet puta veći od broja 238 dobijemo računskom radnjom množenja:                      238 ∙ 5 = 1190. To je broj 1 190.
b) 10 ∙ 3 = 30. Majka ima 30 godina.
c) Djevojčica ima 2 ∙ 8 = 16, ukupno je 8 + 16 = 24 učenika.

271.
a) 32 ∙ 8 ∙ 2 ∙ 1 = 256 ∙ 2 ∙ 1 = 512 ∙ 1 = 512
b) 12 ∙ 5 ∙ 4 ∙ 10 = 60 ∙ 4 ∙ 10 = 240 ∙ 10 = 2 400
c) 7 ∙ 13 ∙ 1 ∙ 4 = 91 ∙ 1 ∙ 4 = 91 ∙ 4 = 364
d) 27 ∙ 11 ∙ 0 ∙ 75 = 0 umnožak bilo kojeg prirodnog broja i nule je nula
e) 100 ∙ 16 ∙ 9 ∙ 2 ∙ 5 = 1 600 ∙ 9 ∙ 2 ∙ 5 = 14 400 ∙ 2 ∙ 5 = 28 800 ∙ 5 =144 000
f) 1 ∙ 25 ∙ 8 ∙ 9 ∙ 4 = 25 ∙ 8 ∙ 9 ∙ 4 = 200 ∙ 9 ∙ 4 = 1 800 ∙ 4 = 7 200
g) 6 ∙ 15 ∙ 0 ∙ 81 ∙ 12 = 0
h) 15 ∙ 9 ∙ 30 ∙ 2 = 135 ∙ 30 ∙ 2 =4 050 ∙ 2 = 8 100
i) 8 ∙ 54 ∙ 17 ∙ 35 ∙ 10 ∙ 0 = 0

272. 
Četiri puta na mjesec izlazi časopis, tj. 4 ∙ 5 = 20 kn mjesečno
Godina ima 12 mjeseci pa je to 20 ∙ 12 = 240 kn godišnje.
Godišnja pretplata je 200 kn, pa se plaćanjem godišnje pretplate može uštedjeti 240 – 200 = 40 kuna.

273.
a) 10 ∙ 10 ∙ 10 = 103                                                         Čitamo: deset na treću
b) 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 = 105                                                                 Čitamo: deset na petu
c) 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 = 104                                                                             Čitamo: deset na četvrtu
d) 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 = 108                             Čitamo: deset na osmu

274.
a) 103 = deset na treću = 10 ∙ 10 ∙ 10 = 1 000
b) 104 = deset na četvrtu = 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10  = 10 000
c) 106 = deset na šestu = 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 = 1 000 000
d) 105 = deset na petu = 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 = 100 000
e) 109 = deset na devetu = 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 = 1 000 000 000

275.
10 = 101, 100 = 102, 1 000 = 103, 10 000 = 104, 100 000 = 105, 1 000 000 = 106




Zadatci za vježbu


276.
a) Procjenu rezultata radimo tako da 56 zaokružimo na 60, a 9 na 10 te je tada približni umnožak 600.
  56 ∙ 9
504
b) Procjenu rezultata radimo tako da 82 zaokružimo na 80, a 13 na 10 te je tada približni umnožak 800.
  82 ∙ 13
  82
+246
1066


c) Procjenu rezultata radimo tako da 75 zaokružimo na 80, a 26 na 30 te je tada približni umnožak 2 400.
  75 ∙ 26
150
              + 450
               1950
d) Procjenu rezultata radimo tako da 43 zaokružimo na 40, a 37 na 40 te je tada približni umnožak 1 600.
   43 ∙ 37
 129
+ 301
 1591
e) Procjenu rezultata radimo tako da 91 zaokružimo na 90, a 54 na 50 te je tada približni umnožak 4 500.
   91 ∙ 54
 455
+ 364
 4914
277.
a) 112 = 11 ∙ 11 = 121
b) 202 = 20 ∙ 20 = 400
c) 142 = 14 ∙ 14 = 196
d) 172 = 17 ∙ 17 = 289
e) 212 = 21 ∙ 21 = 441

278.
a) 21 ∙ 100 = 2 100
b) 10 ∙ 56 = 560
c) 201 ∙ 1 000 = 201 000 
d) 10 000 ∙ 40 = 400 000 

279.
a) 30 ∙ 400 = 12 000
b) 200 ∙ 500 = 100 000
c) 3 000 ∙ 60 = 180 000
d) 7 000 ∙ 5 000 =35 000 000

280.
a) 1540 ∙ 80                                     b) 12370 ∙ 50                           c) 7933  ∙ 400
123200                                             618500                                    3173200
       d) 27110 ∙ 700                                  
          18977000                                           

281.
a)   235 ∙ 87                                  b) 412 ∙ 156                  c) 679 ∙ 17                           d) 1536 ∙ 47
    1880                                              2060                            + 4753                                     6144
          + 1645                                           + 2472                           11543                                  + 10752
           20445                                            64272                                                                            72192

      e) 3834 ∙ 407                                
        15336                                              
             0000                                              
     +      26838                                        
         1560438                                      
                                                                                                            
282.
a) Procjenu rezultata radimo tako da 356 zaokružimo na 400, a 35 na 40 te je tada približni umnožak 16 000.
    356 ∙ 35
  1068
+  1780
  12460
b) Procjenu rezultata radimo tako da 672 zaokružimo na 700, a 43 na 40 te je tada približni umnožak 28 000.
     672 ∙ 43
   2688
+   2016 
   28896
c) Procjenu rezultata radimo tako da 986 zaokružimo na 1 000, a 27 na 30 te je tada približni umnožak 30 000.
     986 ∙ 27
   1972
  + 6902
   26622
d) Procjenu rezultata radimo tako da 1 305 zaokružimo na 1 000, a 42 na 50 te je tada približni umnožak 50 000.
     1305 ∙ 42
    5220
  +  2610
    54810
e) Procjenu rezultata radimo tako da 4 508  zaokružimo na 5 000, a 63 na 60 te je tada približni umnožak 300 000.
      4508 ∙ 63
    27048
  +  13524
    284004 
283.
a) 
b) 0 ∙ 559 = 0
c) 892 ∙ 1 = 892
d) 1 ∙ 99 999 = 99 999 
e) 563 477 ∙ 0 = 0
f) 57 ∙ 10 = 570



284.
a) Procjenu rezultata radimo tako da 398 zaokružimo na 400, a 76 na 100 te je tada približni umnožak 40 000.
  389 ∙ 76 
2786
            +  2388
              30248
b) Procjenu rezultata radimo tako da 325 zaokružimo na 300, a 132 na 100 te je tada približni umnožak 30 000.
325 ∙ 132 
 325
   975
+   650
 42900
c) Procjenu rezultata radimo tako da 578 zaokružimo na 600, a 83 na 100 te je tada približni umnožak 60 000.
  578 ∙ 83
  4624
              +  1734
                47974
d) Procjenu rezultata radimo tako da 7 685 zaokružimo na 8 000, a 64 na 100 te je tada približni umnožak 800 000.
   7685 ∙ 64
 46110
+ 30740
 491840
e) Procjenu rezultata radimo tako da 876 zaokružimo na 1 000, a 247 na 200 te je tada približni umnožak 200 000.
    876 ∙ 247
  1752
    3504
+     6132
   216372


285.
a) 45 ∙ 2 ∙ 6 ∙ 1 = 90 ∙ 6 ∙ 1 = 540 ∙ 1 = 540
b) 13 ∙ 4 ∙ 5 ∙ 10 = 52 ∙ 5 ∙ 10 = 260 ∙ 10 = 2 600
c) 9 ∙ 18 ∙ 1 ∙ 5 = 162 ∙ 1 ∙ 5 = 162 ∙ 5 = 810
d) 62 ∙ 0 ∙ 19 ∙ 34 = 0
e) 2 ∙ 24 ∙ 5 ∙ 8 ∙ 100 = 48 ∙ 5 ∙ 8 ∙ 100 = 240 ∙ 8 ∙ 100 = 1 920 ∙ 100 = 192 000
f) 1 ∙ 75 ∙ 4 ∙ 2 ∙ 7 = 75 ∙ 4 ∙ 2 ∙ 7 =300 ∙ 2 ∙ 7 = 600 ∙ 7 = 4 200

286.
a) 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 = 105
b) 10 ∙ 10 ∙ 10 = 103
c) 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 = 106

287.
a) 103 = 1 000
b) 103 = 1 000
c) 105 = 100 000
d) 109 = 1 000 000 000
e) 108 = 100 000 000
f) 1010 = 10 000 000 000

288.
a)    245 ∙ 17          
   245                     Broj 17 puta veći od 245 je 4 165.
               + 1715
    4165
b) 187 ∙ 25                  Broj 25 puta veći od 187 je 4 675.
374
            +   935 
               4675
c) 108 ∙ (3 782 – 1 047) = 108 ∙ 2 735 = 295 380         To je broj 295 380.
         3782                    108 ∙ 2735
-1047                    216
 2735                       756
                                   324
                           +        540
                                                     295380             
289.
98 ∙ 100 = 9 800.   Umnožak neposrednog prethodnika i neposrednog sljedbenika najvećeg dvoznamenkastog broja je 9 800.

290.
26 ∙ (40 – 38) = 26 ∙ 2 = 52.          To je broj 52.

291.
a) 1 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 4 ∙ 5 = 2 ∙ 3 ∙ 4 ∙ 5 = 6 ∙ 4 ∙ 5 = 24 ∙ 5 = 120
b) 1 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 4 = 2 ∙ 3 ∙ 4 = 6 ∙ 4 = 24
c) 1 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 4 ∙ 5 ∙ 6 ∙ 7 ∙ 8 = 2 ∙ 3 ∙ 4 ∙ 5 ∙ 6 ∙ 7 ∙ 8 = 6 ∙ 4 ∙ 5 ∙ 6 ∙ 7 ∙ 8 = 24 ∙ 5 ∙ 6 ∙ 7 ∙ 8 =                  120 ∙ 6 ∙ 7 ∙ 8 = 720 ∙ 7 ∙ 8 = 5 040 ∙ 8 = 40 320
d) 1 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 4 ∙ 5 ∙ 6 ∙ 7 = 2 ∙ 3 ∙ 4 ∙ 5 ∙ 6 ∙ 7 = 6 ∙ 4 ∙ 5 ∙ 6 ∙ 7 = 24 ∙ 5 ∙ 6 ∙ 7 = 120 ∙ 6 ∙ 7 =                  720 ∙ 7 = 5 040 
192.
a) 8 ∙ 9 = 72
b) 10 ∙ 11 ∙ 12 ∙ 13 = 110 ∙ 12 ∙ 13 = 1 320 ∙ 13 = 17 160
c) 6 ∙ 7 ∙ 8 = 42 ∙ 8 = 336
d) 24 ∙ 25 = 600

193.
a) A = {5, 6, 7}    5 ∙ 6 ∙ 7 = 30 ∙ 7 = 210
b) B = {9, 10, 11}     9 ∙ 10 ∙ 11 = 90 ∙ 11 = 990
c) C = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6}      0 ∙ 1 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 4 ∙ 5 ∙ 6 = 0


Dopunski zadatci

294.
       a) 15 ∙ 6                         b) 34 ∙ 9                 c) 236 ∙ 3               d) 2312 ∙ 4                   e) 1547 ∙ 5
           90                                 306                           708                        9248                              7735
295. 
a) 2 ∙ 4 ∙ 6 = 8 ∙ 6 = 48
b) 3 ∙ 5 ∙ 4 = 15 ∙ 4 = 60
c) 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 1 = 4 ∙ 3 ∙ 1 = 12 ∙ 1 = 12
d) 3 ∙ 2 ∙ 0 = 0
e) 10 ∙ 2 ∙ 6 = 120

296.
15 ∙ 3 = 45     Matija ima 45 sličica.

297.
9 ∙ 11 = 99      To je broj 99.



Povežite i primijenite

298.
a) 4 ∙ 18 = 72          Fido pojede 72 kosti u 18 tjedana.
b) 7 ∙ 18 = 126        Fido pojede 126 paketića mesa u 18 tjedana.

299.
365 ∙ 8 ∙ 20 ∙ 100 000 =  58 400 ∙ 100 000 = 5 840 000 000.     Utrošeno je 5 840 000 000 radnih sati.

300. 
 (145 + 210 + 128) ∙ 12 = 483 ∙ 12 = 5 796   Obitelj godišnje plati 5 796 kuna račune za struju, vodu i smeće.

301.
8 ∙ 4 = 32  Tihana pročita 32 knjige godišnje
32 ∙ 5 = 160  za pet godina, od početka 2010. do kraja 2014. godine pročitala je 160 knjiga. 

302.
Označimo sa S Sanjine bombone, sa B Brankine bombone. 
S + B = 64 
S – 8 = B – 24 
Sanja ima 64 – B bombona                          64 – 40 = 24
64 – B – 8 = B – 24  
      56 – B = B – 24 
        B + B = 24 + 56
           2 B = 80
              B = 80 : 2 
              B = 40 
Branka ima 40 bombona, a Sanja 24 bombona.

Dodatni zadatci

303.
Kraća stranica 35 mm, dulja 35 ∙ 3 = 105 mm
a) O = 2a + 2b
O = 2 ∙ 35 mm + 2 ∙ 105 mm
O = 70 mm + 210 mm
O = 280 mm
Stranica kvadrata: 3 ∙ 280 mm = 840 mm
O = 4a
O = 4 ∙ 840 mm
O = 3 360 mm
b) P1 = 35 mm∙ 105 mm                            P2 = 245 mm ∙ 735 mm
P1 = 3 675 mm2                                             P2 = 180 075 mm2
Ako se stranice pravokutnika povećaju sedam puta, površina će se povećati za 176 400 mm2

304.
Stranice pravokutnika su : a = 96 dm i b = 14 dm
P = 96 dm∙ 14 dm
P = 1 344 dm2
Ako se kraća stranica poveća dva puta a dulja šest puta, površina će se povećati 12 puta.
Tada će biti a = 576 dm i b = 28 dm
Nova površina: P = 576 dm ∙ 12 dm 
                            P = 16 128 dm2
16 128 dm2 : 1 344 dm2 = 12
1. 11. OSNOVNA SVOJSTVA MNOŽENJA U SKUPU N0

305.
a) 2 ∙ 426 ∙ 5 =2 ∙ 5 ∙ 426 = (2 ∙ 5) ∙ 426 = 10 ∙ 426 = 4 260
b) 17 ∙ 32 ∙ 609 ∙ 0 = 0 
c) 8 ∙ 25 ∙ 67 ∙ 4 = 8 ∙ 67 ∙ 25 ∙ 4 = (67 ∙ 8) ∙ (25 ∙ 4) = 536 ∙ 100 = 53 600
d) 6 ∙ 50 ∙ 182 ∙ 2 = 50 ∙ 2 ∙ 182 ∙ 6 = (50 ∙ 2) ∙ (182 ∙ 6) = 100 ∙ 1 092 = 109 200
e) 5 ∙ 0 ∙ 486 ∙ 61 = 0
f) 40 ∙ 3 ∙ 1 ∙ 5 ∙ 777 =(777 ∙ 3) ∙ (40 ∙ 5) ∙ 1 = 2 331 ∙ 200 ∙ 1 = 466 200
g) 119 ∙ 232 ∙ 0 ∙ 180 = 0
h) 125 ∙ 20 ∙ 326 ∙ 8 = 326 ∙ 20 ∙ 125 ∙ 8 = (326 ∙ 20) ∙ (125 ∙ 8) = 6 520 ∙ 1 000 = 6 520 000

306.
24 ∙ 60 ∙ 60 = 60 ∙ 60 ∙ 24 = (60 ∙ 60) ∙ 24 = 3 600 ∙ 24 = 86 400
Jedan dan ima 86 400 sekundi.

307. 
	Prvi način:
	Drugi način: 

	a) 3 ∙ (32 + 8) = 3 ∙ 40 = 120
	3 ∙ (32 + 8) = 3 ∙ 32 + 3 ∙ 8 = 96 + 24 = 120

	b) (48 + 62) ∙ 5 = 110 ∙ 5 = 550
	(48 + 62) ∙ 5 = 48 ∙ 5 + 62 ∙ 5 = 240 + 310 = 550

	c) 8 ∙ (72 + 13) = 8 ∙ 85 = 680
	8 ∙ (72 + 13) = 8 ∙ 72 + 8 ∙ 13 = 576 + 104 = 680

	d) (55 + 87) ∙ 4 = 142 ∙ 4 = 568
	(55 + 87) ∙ 4 = 55 ∙ 4 + 87 ∙ 4 = 220 + 348 = 568



308.
a) 19 ∙ (14 + 15) = 19 ∙ 29 = 551
b) (44 + 80) ∙ 25 = 124 ∙ 25 = 3 100
c) 6 ∙ (34 – 19) = 6 ∙ 15 = 90

309.
a) 
b) 8 ∙ 37 ≈ 8 ∙ 40 = 320
8 ∙ 37 = 8 ∙ (40 – 3) = 
= 8 ∙ 40 – 8 ∙ 3 = 
= 320 – 24 = 
= 296
c) 6 ∙ 25 ≈ 6 ∙ 30 = 180
6 ∙ 25 = 6 ∙ (30 – 5) = 
= 6 ∙ 30 – 6 ∙ 5 =
= 180 – 30 =
= 150
d) 42 ∙ 6 ≈ 40 ∙ 6 = 240
42 ∙ 6 = (40 + 2) ∙ 6 = 
= 40 ∙ 6 + 2 ∙ 6 =
= 240 + 12 =
= 252
e) 72 ∙ 3 ≈ 70 ∙ 3 = 210
72 ∙ 3 = (70 + 2) ∙ 3 = 
= 70 ∙ 3 + 2 ∙ 3 =
= 210 + 6 = 216

f) 155 ∙ 7 ≈ 160 ∙ 7 = 1 120
155 ∙ 7 = (160 – 5) ∙ 7 =
= 160 ∙ 7 – 5 ∙ 7 = 
= 1 120 – 35 =
= 1 085
g) 215 ∙ 8 ≈ 220 ∙ 8 = 1 760
215 ∙ 8 = (220 – 5) ∙ 8 =
= 220 ∙ 8 – 5 ∙ 8 =
= 1 760 – 40 = 
= 1 720
h) 308 ∙ 5 ≈ 310 ∙ 5 = 1 550
308 ∙ 5 = (310 – 2) ∙ 5 =
= 310 ∙ 5 – 2 ∙ 5 =
= 1 550 – 10 =
= 1 540

i) 
j) 512 ∙ 4 ≈ 510 ∙ 4 = 2 040
512 ∙ 4 = (510 + 2) ∙ 4 = 
= 510 ∙ 4 + 2 ∙ 4 = 
= 2 040 + 8 =
= 2 048

310. 
a) 
b) 7 ∙ 137 + 3 ∙ 137 = (7 + 3) ∙ 137 =
                             = 10 ∙ 137 = 
                             = 1 370
c) 35 ∙ 46 + 46 ∙ 62 = (35 + 62) ∙ 46 =
                             = 97 ∙ 46 =
                             = 4 462
d) 36 ∙ 52 + 12 ∙ 52 + 52 ∙ 52 = (36 + 12 + 52) ∙ 52 =
                                              = 100 ∙ 52 =
                                              = 5 200                      
e) 75 ∙ 14 – 25 ∙ 14 = (75 – 25) ∙ 14 =
                              = 50 ∙ 14 = 
                              = 700
f) 230 ∙ 42 – 42 ∙ 230 = (42 – 42) ∙ 230 =
                                  = 0 ∙ 230 =
                                  = 0
g)  3 429 ∙ 11 – 1 429 ∙ 11 = (3 429 – 1 429) ∙ 11 =
                                         = 2 000 ∙ 11 =
                                         = 22 000 

311.
99 ∙ 4  – 29 ∙ 4 = (99 – 29) ∙ 4 =
                          = 70 ∙ 4 =
                          = 280

312.
O = 2 ∙ a + 2 ∙ b
O = 2 ∙ 105 m + 2 ∙ 70 m
O = (105 m + 70 m) ∙ 2
O = 175 m ∙ 2 
O = 350 m   Opseg igrališta iznosi 350 m

313.
a) 8 ∙ b + 3 ∙ b = (8 + 3) ∙ b = 11 ∙ b = 11b
b) 7 ∙ d – 5 ∙ d = (7 – 5) ∙ d = 2 ∙ d = 2d
c) 45 ∙ a – 28 ∙ a = (45 – 28) ∙ a = 17 ∙ a = 17a
d) 38 ∙ c – c = (38 – 1) ∙ c = 37 ∙ c = 37c
e) 6 ∙ a – a + 4 ∙ a = (6 – 1 + 4) ∙ a = 9 ∙ a = 9a
f) 4 ∙ x + 5 ∙ x – 9 ∙ x = (4 + 5 – 9) ∙ x = 0 ∙ x = 0x = 0
g) 16 ∙ b – 5 ∙ b + 6 ∙ b = (16 – 5 + 6) ∙ b = 17 ∙ b = 17b
h) 12 ∙ y – 5 ∙ y + y = (12 – 5 + 1) ∙ y = 8 ∙ y = 8y

314.
a) 5 ∙ 324 ∙ 2 = (5 ∙ 2) ∙ 324 = 10 ∙ 324 = 3 240
b) 18 ∙ 67 ∙ 0 ∙ 234 = 0
c) 25 ∙ 3 ∙ 72 ∙ 4 = (25 ∙4) ∙ (72 ∙ 3) = 100 ∙ 216 = 21 600
d) 80 ∙ 2 ∙ 1 ∙ 5 ∙ 333 = (2 ∙ 5) ∙ (333 ∙ 80 ∙ 1) = 10 ∙ 26 640 = 266 400
e) 209 ∙ 0 ∙ 85 ∙ 120 = 0
f) 2 ∙ 125 ∙ 27 ∙ 8 = (125 ∙ 8) ∙ (27 ∙ 2) = 1 000 ∙ 54 = 54 000

315.
(25 ∙ 23) ∙ 40 = (25 ∙ 40) ∙ 23 = 1 000 ∙ 23 = 23 000  Umnožak je 23 000.

316.
	Prvi način
	Drugi način

	a) 7 ∙ (38 + 9) = 7 ∙ 47 = 329
	7 ∙ (38 + 9) = 7 ∙ 38 + 7 ∙ 9 = 266 + 63 = 329

	b) (52 + 46) ∙ 8 = 98 ∙ 8 = 784
	(52 + 46) ∙ 8 = 52 ∙ 8 + 46 ∙ 8 = 416 + 368 = 784

	c) 14 ∙ (53 – 21) = 14 ∙ 32 = 448
	14 ∙ (53 – 21) = 14 ∙ 53 – 14 ∙ 21 = 742 – 294 = 448

	d) (72 – 58) ∙ 13 = 14 ∙ 13 = 182
	(72 – 58) ∙ 13 = 72 ∙ 13 – 58 ∙ 13 = 936 – 754 = 182



317.
a) 15 ∙ (19 + 27) = 15 ∙ 46 = 690
b) (70 + 48) ∙ 23 = 118 ∙ 23 = 2 714
c) 17 ∙ (38 – 17) = 17 ∙ 21 = 357

318.
a) 
b) 7 ∙ 57 ≈ 7 ∙ 60 = 420
7 ∙ 57 = 7 ∙ (60 - 3) = 
           	= 7 ∙ 60 – 7 ∙ 3 =
           	= 420 – 21 =
           	= 399 
c) 9 ∙ 45 ≈ 9 ∙ 50 = 450
9 ∙ 45 = 9 ∙ (50 – 5) = 
              = 9 ∙ 50 – 9 ∙ 5 =
              = 450 – 45 =
              = 405
d) 83 ∙ 5 ≈ 80 ∙ 5 = 400
83 ∙ 5 = (80 + 3) ∙ 5 =
           	= 80 ∙ 5 + 3 ∙ 5 =
           	= 400 + 15 =
           	= 415
e) 64 ∙ 6 ≈ 60 ∙ 6 = 360
64 ∙ 6 = (60 + 4) ∙ 6 =
           	= 60 ∙ 6 + 4 ∙ 6 =
           	= 360 + 24 =
           	= 384
f) 135 ∙ 4 ≈ 140 ∙ 4 = 560
135 ∙ 4 = (140 – 5) ∙ 4 = 
             = 140 ∙ 4 – 5 ∙ 4 =
             = 560 – 20 =
             = 540
g) 352 ∙ 3 ≈ 350 ∙ 3 = 1 050
352 ∙  3 = (350 + 2) ∙ 3 = 
              = 350 ∙ 3 + 2 ∙ 3 =
              = 1 050 + 6 = 
              = 1 056
h) 418 ∙ 7 ≈ 420 ∙ 7 = 2 940
418 ∙ 7 = (420 – 2) ∙ 7 =
             = 420 ∙ 7 – 2 ∙ 7 =
             = 2 940 -  14 =
             = 2 926
i) 540 ∙ 8 ≈ 540 ∙ 10 = 5 400
540 ∙ 8 = 540 ∙ (10 – 2) =
             = 540 ∙ 10 – 540 ∙ 2=
             = 5 400 – 1 080 =
             = 4 320          
319.
a) 57 ∙ 9 = 57 ∙ (10 – 1) = 57 ∙ 10 – 57 ∙ 1 = 570 – 57 = 513
b) 276 ∙ 99  = 276 ∙ (100 - 1) = 276 ∙ 100 – 276 ∙ 1 = 27 600 – 276 = 27 324
c) 1 382 ∙ 999 = 1 382 ∙ (1 000 – 1) = 1 382 ∙ 1 000 – 1 382 ∙ 1 = 1 382 000 – 1 382 = 1 380 618
d) 41 098 ∙ 9 = 41 098 ∙ (10 – 1) = 41 098 ∙ 10 – 41 098 ∙ 1 = 410 980 – 41 098 = 369 882
e) 218 957 ∙ 99 = 218 957 ∙ ( 100 – 1) = 218 957 ∙ 100 – 218 957 ∙ 1 =21 895 700 – 218 957 =    
 	= 21 676 743
f) 72 312 ∙ 999 = 72 312 ∙ (1 000 – 1) = 72 312 ∙ 1 000 – 72 312 ∙ 1 = 72 312 000 – 72 312 =
= 72 239 688
g) 83 ∙ 9 999 = 83 ∙ (10 000 – 1) = 83 ∙ 10 000 – 1 ∙ 83 = 830 000 – 83 = 829 917
h) 719 ∙ 9 999 = 719 ∙ (10 000 – 1) = 719 ∙ 10 000 – 719 ∙ 1 = 7 190 000 – 719 = 7 189 281

320.
a) 8 ∙ 145 + 2 ∙ 145 = (8 + 2) ∙ 145 = 10 ∙ 145 = 1 450
b) 25 ∙ 78 + 78 ∙ 75 = (25 + 75) ∙ 78 = 100 ∙ 78 = 7 800
c) 17 ∙ 37 + 62 ∙ 37 + 11 ∙ 37 = (17 + 62 + 11) ∙ 37 = 90 ∙ 37 = 3 330
d) 83 ∙ 19 – 53 ∙ 19 = (83 – 53) ∙ 19 = 30 ∙ 19 = 570
e) 260 ∙ 54 – 54 ∙ 260 = (260 – 260) ∙ 54 = 0 ∙ 54 = 0
f) 3 525 ∙ 12 – 1 025 ∙ 12 = (3 525 – 1 025) ∙ 12 =2 500 ∙ 12 = 30 000

321.
99 ∙ 4 – 29 ∙ 4 = (99 – 29) ∙ 4 = 70 ∙ 4 = 280

322.
a) 27 ∙ 18 + 73 ∙ 18 =  (27 + 73) ∙ 18 = 100 ∙ 18 = 1 800
b) 32 ∙ 35 + 32 ∙ 15 = (35 + 15) ∙ 32 = 50 ∙ 32 = 1 600
c) 58 ∙ 64 – 58 ∙ 29 = (64 – 29) ∙ 58 = 35 ∙ 58 = 2 030
d) 14 ∙ 39 + 14 ∙ 68 = (39 + 68) ∙ 14 = 107 ∙ 14 = 1 498
e) 25 ∙ 76 – 45 ∙ 25 = (76 – 45) ∙ 25 =31 ∙ 25 = 775
f) 83 ∙ 42 – 42 ∙ 67 = (83 – 67) ∙ 42 = 16 ∙ 42 = 672

323.
a) 59 ∙ 240 + 240 = (59 + 1) ∙ 240 = 60 ∙ 240 = 14 400
b) 56 ∙ 72 – 56 ∙ 39 + 56 ∙ 7 = (72 – 39 + 7) ∙ 56 = 40 ∙ 56 = 2 240
c) 47 ∙ 125 + 33 ∙ 125 – 30 ∙ 125 = (47 + 33 – 30) ∙ 125 = 50 ∙ 125 = 6 250
d) 34 ∙ 160 + 160 = (34 +1) ∙ 160 = 35 ∙ 160 = 5 600
e) 23 ∙ 81 – 54 ∙ 23 + 23 ∙ 13 = (81 – 54 + 13) ∙ 23 = 40 ∙ 23 = 920
f) 58 ∙ 240 + 240 ∙ 131 – 49 ∙ 240 = (58 + 131 – 49) ∙ 240 = 140 ∙ 240 = 33 600

324.
a) 12 ∙ x + 5 ∙ x = (12 + 5) ∙ x = 17 ∙ x = 17x
b) 24 ∙ y + 18 ∙ y = (24 + 18) ∙ y = 42 ∙ y = 42y
c) 7 ∙ a – 4 ∙ a = (7 – 4) ∙ a = 3 ∙ a = 3a
d) 56 ∙ c – 48 ∙ c = (56 – 48) ∙ c = 8 ∙ c = 8c
e) 3 ∙ x + 8 ∙ x – 2 ∙ x = (3 + 8 – 2) ∙ x = 9 ∙ x = 9x
f) 5 ∙ b – b + 3 ∙ b = (5 – 1 + 3) ∙ b = 7 ∙ b = 7b
g) 17 ∙ c + 8 ∙ c – 12 ∙ c =  (17 + 8 – 12) ∙ c = 13 ∙ c = 13c
h) 15 ∙ y – y + 7 ∙ y =(15 – 1 + 7) ∙ y = 21 ∙ y = 21y
Povežite i primijenite

325.
Iz prve cijevi u jednom satu isteče 30 l ∙ 60 = 1 800 l vode
Iz druge cijevi u jednom satu isteče 84 l ∙ 60 = 5 040 l vode
Iz obje cijevi u jednom satu isteče 1 800 l + 5 040 l = 6 840 l vode
6 840 l ∙ 12 = 82 080 l
U bazen stane 82 080 l vode.

326.
Prvi je pješak za tri sata prešao 4 km ∙ 3 = 12 km
Drugi je pješak za tri sata prešao 5 km ∙ 3 = 15 km
Početna udaljenost između pješaka je  12 km + 15 km = 27 km.

327.
O = 2 ∙ 45 m + 2 ∙ 40 m 
O = 90 m + 80 m
O = 170 m
 
328.
a) brojeve koji se nalaze na bočnim stranama četverokuta pomnožimo, podijelimo sa brojem na vrhu i dobijemo broj na dnu četverokuta. 
                   6 ∙ 6 : 2 = 36 : 2 = 18
                   9 ∙ 5 : 15 = 45 : 15 = 3
                  24 ∙ x : 8 = 9
                   X = 72 : 24
                   X = 3
b) Odgovor je 49 jer se brojevi u pojedinom trokutu zbroje i zatim kvadriraju.



Iz svijeta rada


329.
15 ∙ 10 ∙ 12 = 1 800  Jan je ubrao 1 800 kg jabuka

330. 
5 ∙ 3 + 7 ∙ 3 = (5 + 7) ∙ 3 = 12 ∙ 3 = 36   U dva dana je dovezeno 36 t pijeska.

331.
(242 + 128) ∙ 8 + (125 + 75) ∙ 24 + (86 + 114) ∙ 50 + (156 + 74) ∙ 32 + (63 + 57) ∙ 20 =
= 370 ∙ 8 + 200 ∙ 24 + 200 ∙ 50 + 230 ∙ 32 + 120 ∙ 20=
= 2 960 + 4 800 + 10 000 + 7 360 + 2 400 =
= 27 520
U dva dana zaradili su 27 520  kn.


332.
9 ∙ 200 + 12 ∙ 100 + 14 ∙ 50 + 8 ∙ 20 + 6 ∙ 10 + 5 ∙ 200 + 9 ∙ 100 + 17 ∙ 50 + 12 ∙ 20 + 9 ∙ 10 = 
= (9 + 5) ∙ 200 + (12 + 9) ∙ 100 + (14 + 17) ∙ 50 + (8 + 12) ∙ 20 + (6 + 9) ∙ 10 =
= 14 ∙ 200 + 21 ∙ 100 + 31 ∙ 50 + 20 ∙ 20 + 15 ∙ 10 =
= 2 800 + 2 100 + 1 550 + 400 + 150 =
= 7 000
U dva dana zaradili su 7 000 kn.


Dodatni zadatci


333.
a) 84 ∙ 26 – 34 ∙ 26 + 72 ∙ 24 – 22 ∙ 24 = (84 - 34) ∙ 26 + (72 – 22) ∙ 24 = 50 ∙ 26 + 50 ∙ 24 =            (26 + 24) ∙ 50 = 50 ∙ 50 = 2 500
b) 32 ∙ 27 + 32 ∙ 13 + 21 ∙ 82 – 21 ∙ 45 = (27 + 13) ∙ 32 + (82 – 45) ∙ 21 = 40 ∙ 32 + 37 ∙ 21 = 
1 280 + 777 = 2 057

334.
Označimo godine oca sa O, majke sa M, sina sa S i kćeri sa K
2 ∙ S = K
5 ∙ S = O
2 ∙ K = M 
O + S + K + M = 84
5 ∙ S + S + 2 ∙ S + 2 ∙ K = 84
8 ∙ S + 2 ∙ 2 ∙ S = 84
8 ∙ S + 4 ∙ S = 84
12 ∙ S = 84
S = 84 : 12
S = 7                                        Sin ima 7 godina 
K = 2 ∙ S = 2 ∙ 7 = 14              Kćer ima 14 godina
O = 5 ∙ S = 5 ∙ 7 = 35             Otac ima 35 godina
M = 2 ∙ K = 2 ∙ 14 = 28          Majka ima 28 godina    




ZADATCI ZA PONAVLJANJE CJELINE 

335.
a) Dvadeset tri tisuće četiristo pedeset šest
b) Osamsto devedeset devet tisuća tristo sedamnaest
c) Tri milijuna četiri stotine pet tisuća dvjesto devedeset osam
d) Dvanaest milijuna petsto trideset šest tisuća osamsto jedan
e) Četiristo pedeset šest milijuna sedamsto osamdeset jedna tisuća tristo pedeset dva
f) Osam milijardi dvjesto četiri milijuna sedamnaest tisuća devet

336.
a)  ⊆ M, {p} ⊆ M, {a} ⊆ M {n} ⊆ M, {d} ⊆ M, {p, a} ⊆ M, {p, n} ⊆ M, {p, d} ⊆ M, {a, n} ⊆ M,   {a, d} ⊆ M, {n, d} ⊆ M, {p, a, n} ⊆ M, {p, a, d} ⊆ M, {a, n, d} ⊆ M, {p, n, d} ⊆ M
b)  ⊆ P, {b}⊆ P, {i} ⊆ P, {g} ⊆ P, {b, i} ⊆ P, {b, g} ⊆ P, {i, g}  ⊆ P
c) {p, a, n} ⊆ M, {p, a, d} ⊆ M, {a, n, d} ⊆ M, {p, n, d} ⊆ M
d) {b, i} ⊆ P, {b, g} ⊆ P, {i, g}  ⊆ P

337. 
a) 7 ∈ A, a ∈ B, 8 ∉ A, p ∉ B
b)  ⊆ A, {7} ⊆ A, {5} ⊆ A, {i} ⊆ A, {v} ⊆ A, {a} ⊆ A, {7, 5} ⊆ A, {7, i} ⊆ A, {7, v} ⊆ A, {7, a} ⊆ A, {5, i} ⊆ A, {5, v} ⊆ A, {5, a} ⊆ A, {i, v} ⊆ A, {i, a} ⊆ A, {v, a} ⊆ A, {7, 5, i} ⊆ A, {7, 5, v} ⊆ A,  {7, 5, a} ⊆ A, {7, i, v} ⊆ A, {7, i, a} ⊆ A, {7, v, a} ⊆ A, {5, i, a} ⊆ A, {5, i, v} ⊆ A, {5, v, a} ⊆ A,  {i, v, a} ⊆ A, {7, 5, i, v} ⊆ A, {7, 5, i, a} ⊆ A, {7, i, v, a} ⊆ A, {5, i, v, a} ⊆ A, {7, 5, i. v, a} ⊆ A
 ⊆ B, {b} ⊆ B, {5} ⊆ B, {a} ⊆ B, {4} ⊆ B, {8} ⊆ B, {b, 5} ⊆ B, {b, a} ⊆ B, {b, 4} ⊆ B, {b, 8} ⊆ B,  {5, a} ⊆ B, {5, 4} ⊆ B, {5, 8} ⊆ B, {a, 4} ⊆ B, {a, 8} ⊆ B, {4, 8} ⊆ B, {b, 5, a} ⊆ B, {b, 5, 4} ⊆ B, {b, 5, 8} ⊆ B, {b, a, 4} ⊆ B, {b, a, 8} ⊆ B, {b, 4, 8} ⊆ B, {5, a, 4} ⊆ B, {5, a, 8} ⊆ B, {a, 4, 8} ⊆ B, {5, 4, 8} ⊆ B, {b, 5, a, 4} ⊆ B, {b, 5, a, 8} ⊆ B, {5, a, 4, 8} ⊆ B, {b, a, 4, 8} ⊆ B, {b, 5, 4, 8} ⊆ B, {b, 5, a, 4, 8} ⊆ B
 ⊆ C, {m} ⊆ C, {a} ⊆ C, {3} ⊆ C, {4} ⊆ C, {m, a} ⊆ C, {m, 3} ⊆ C, {m, 4} ⊆ C, {a, 3} ⊆ C, 
{a, 4} ⊆ C, {3,4} ⊆ C, {m, a, 3} ⊆ C, {m, a, 4} ⊆ C, {a, 3, 4} ⊆ C, {m, 3, 4} ⊆ C, {m, a, 3, 4} ⊆ C.
c) Skup A ima pet elemenata, skup B ima pet elemenata, skup C ima četiri elementa
d) 

338.
C = {1, 2 , 3, 4, 5, 6, 7}       D = {2, 4, 6, 8}         E = {5, 7, 9, 11, 13}
a) Skup C ima sedam elemenata
Skup  ima četiri elementa
Skup E ima pet elemenata
b) Skupovi nemaju jednak broj elemenata
c) C  D = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8}
D  E = {2, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 13}
C  E = {1, 2, 3, 7, 5, 6, 7, 9, 11, 13}
C ∩ D = {2, 4, 6}
D ∩ E = 
C ∩ E = {5, 7}

339.
a) A = {4, 5, b, i, g}
B = {5, 7, b, o, n, d}
A  B = {4, 5, 7, g, i, b, o, n, d}
A ∩ B = {5, b}
b) A = {1, 6, 9, b, i, k, r}
B = {1, 7, r, p, m}
C = {n, d, r, p}
A  B = {1, 6, 7, 9, k, i, b, r, p, m}
B  C = {1, 7, i, b, r, p, m}
C  A = {1, 6, 9, k, i, b, r, p}
A ∩ B = {1, r}
C ∩ B = {r, p}
A ∩ C = {i, b, r}
A  B  C = {1, 6, 7, 9, k, i, b, r, p, m}
A ∩ B ∩ C = {r}

340.
C = {12, 14, 16, 18, 20}
D = {12, 21, 30}
E = {21, 11}
a) Skup C ima pet elemenata, skup D ima tri elementa, skup E ima dva elementa. Nema jednakobrojnih skupova.
b) C  D = {12, 14, 16, 18, 20, 21, 30}
D  E = {11, 12, 21, 30}
C  E = {11, 12, 14, 16, 18, 20, 21}
C ∩ D = {12}
D ∩ E = {21}
C ∩ E = 

341.
Da bi skupovi bili jednaki mora biti x = 5 i  y = 1


342.
a) x = 7, y = 2
b) x = 6, y = 4

343.
a) To su: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17.
b) To su: 28, 29, 30, …
c) To su: 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43
d) To su: 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58.

344.
a) 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 = 36
b) 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12 + 13 + 14 = 84
c) 0 ∙ 1 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 4 ∙ 5 ∙ 6 = 0
d) 5 ∙ 6 ∙ 7 ∙ 8 = 30 ∙ 56 = 1 680

346.
A(2), B(3), C(5), D(7), F(8), G(12)

347.
Brojevi koji nedostaju u praznim poljima su redom:  
a) 178, 179, 181
b) 126, 128, 130
c) 1 600, 4 000, 5 600
d) 75, 125, 225

348.
a) 1 234 ≈ 1 230           2 865 ≈ 2 870              9 586 ≈ 9 590                8 231 ≈ 8 230         
b) 1 234 ≈ 1 000           2 865 ≈ 3 000              9 586 ≈ 10 000              8 231 ≈ 8 000
c) 1 234 + 2 865 = 4 099  Na Ivinoj farmi je ukupno 4 099 koza i ovaca.
d) 9 586 + 8 231 = 17 817  Na Nininoj je farmi ukupno 17 817 kokoši i purana.
e) 2 865 – 1 234 = 1 631   Broj koza je za 1 631 veći od broja ovaca.

349.
	Procjena:
	Račun:

	a) 256 809 + 37 308 ≈ 256 800 + 37 300 = 294 100
	256 809 + 37 308 = 294 117

	b) 172 235 + 69 589 ≈ 172 200 + 70 000 = 242 200
	172 235 + 69 589 =241 824

	c) 867 524 – 342 597 ≈ 867 500 – 342 600 = 524 900
	867 524 – 342 597 = 524 927

	d) 735 568 – 296 681 ≈ 735 600 – 266 700 = 486 900
	735 568 – 296 681 = 438 887

	e) 7 846 ∙ 409 ≈ 7 800 ∙ 400 = 3 210 000
	7 846 ∙ 409 = 3 209 014

	f) 8 396 ∙ 317 ≈ 8 400 ∙ 320 = 2 688 000
	8 396 ∙ 317 = 2 661 532



350.
a) 25 346 + 25 348 = 50 694
b) 53 417 + 53 419 = 106 836

351.
466 + 2 004 = 2 470

352.
a) (9 205 + 307) – 5 555 = 9 512 – 5 555 =3 957
b) 107 ∙ 38 = 4 066
c) (9 205 – 307) + 5 555 = 8 898 + 5 555 = 14 453 
d) 16 ∙ (17 934 + 5 376) = 16 ∙ 23 310 = 372 960
e) (31 582 + 31 584) – 219 ∙ 87 = 63 166 – 19 053 = 44 113
f) 1 001 – 998 = 3

353.
a) 39 + 32 + 21 + 68 = (39 + 21) + (32 + 68) = 60 + 100 = 160
b) 115 + 33 + 85 + 167 = (115 + 85) + (33 + 167) = 200 + 200 = 400 
c) 79 + 146 + 181 + 254 + 55 = (79 + 181) + (146 + 254) + 55 = 260 + 400 + 55 = 715

354. 
a) 2 ∙ 8 ∙ 6 ∙ 5 = (2 ∙ 5) ∙ (8 ∙ 6) = 10 ∙ 48 = 480
b) 25 ∙ 96 ∙ 4 = (25 ∙ 4) ∙ 96 = 100 ∙ 96 = 9 600
c) 4 ∙ 9 ∙ 25 ∙ 7 = (4 ∙ 25) ∙ (9 ∙ 7) = 100 ∙ 63 = 6 300
d) 7 ∙ 125 ∙ 4 ∙9 ∙ 2 = (7 ∙ 9) ∙ (125 ∙ 4 ∙ 2) = 63 ∙ 1 000 = 63 000
e) 15 ∙ 28 ∙ 0 ∙ 13 = 0
f) 14 ∙ 2 ∙ 4 ∙ 25 ∙ 13 ∙ 5 = 14 ∙ (2 ∙ 5) ∙ (25 ∙ 4) = 14 ∙ 10 ∙ 100 = 14 000
g) 9 ∙ 2 ∙ 4 ∙ 25 ∙ 13 ∙ 5 = (2 ∙ 5) ∙ (4 ∙ 25) ∙ (13 ∙ 9) =10 ∙ 100 ∙ 117 = 117 000
h) 524 ∙ 5 ∙ 0 ∙ 8 ∙ 17 = 0

 355.
a) X + 42 536 = 72 032
X = 72 032 – 42 536
X = 29 766
b) X – 18 676 = 37 591
X = 18 676 + 37 591
X = 56 267
c) 34 815 – X = 18 452
X = 34 815 – 18 452
X = 16 363

356.
a) 274 ∙ 74 + 36 ∙ 74 = (274 + 36) ∙ 74 = 310 ∙ 74 = 22 940
b) 68 ∙ 618 – 608 ∙ 68 = (618 – 608) ∙ 68 = 10 ∙ 68 = 680
c) 312 ∙ 843 + 657 ∙ 312 = (843 + 657) ∙ 312 = 1500 ∙ 312 = 468 000

357.
a) a= 24 mm
O = 4 ∙ a 
O = 4 ∙ 24 mm
O = 96 mm  Opseg kvadrata iznosi 96 mm.
b) a = 5 cm i 2 mm = 52 mm
O = 3 ∙ a
O = 3 ∙ 52 mm
O = 156 mm

358.
a = 48 cm
b= 48 cm + 16 cm = 64 cm
O = 2 ∙ a + 2 ∙ b
O = 2 ∙ 48 cm + 2 ∙ 64 cm
O = 96 cm + 128 cm
O = 224 cm
P = a ∙ b
P = 48 cm ∙ 64 cm
P = 3 072 cm2

359.
Roko ima 132 igraće karte
Ivan ima 132 – 56 = 76 igraćih karata
Josip ima 132 – 35 = 97 igraćih karata.
Ukupno imaju: 132 + 76 + 97 = 305 igraćih karata.


PRIPREMA ZA ISPIT ZNANJA

1. 
Pet milijuna šesto sedamnaest tisuća dvjesto pet.

2. 
a)  ⊆ M, {4}  ⊆ M, {e} ⊆ M, {4, e} ⊆ M
b)  ⊆ P, {a} ⊆ P, {7} ⊆ P, {8} ⊆ P, {a, 7} ⊆ P, {a, 8} ⊆ P, {7, 8} ⊆ P, {a, 7, 8} ⊆ P
c)  ⊆ B, {□} ⊆ B, {⨸} ⊆ B, {⨀} ⊆ B, {♦} ⊆ B,  {□, ⨸} ⊆ B,  {□, ⨀} ⊆ B,  {□, ♦} ⊆ B,  {⨸, ⨀} ⊆ B,  {⨸, ♦} ⊆ B,  {⨀, ♦} ⊆ B, {□, ⨸, ⨀} ⊆ B,  {□, ⨸, ♦}⊆ B, {□, ⨀, ♦}⊆ B, {⨸, ⨀, ♦}⊆ B,    {□, ⨸, ⨀, ♦}⊆ B

3.
A = {1, 3, 7, 8, 10}
B = {2, 5, 7, 8, 12} 
A  A = {1, 3, 7, 8, 10}
A  B = {1, 2, 3, 5, 7, 8, 10, 12}
B ∩ B = {2, 5, 7, 8, 12}
A ∩ B = {7, 8}
Skup A ima pet elemenata, skup B ima pet elemenata, skup A  A ima pet elemenata, skup A  B ima osam elemenata, skup B ∩ B ima pet elemenata i skup A ∩ B ima dva elementa.

4.
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13

5.
X = 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47

6.
278 + 1 356 = 1 634
Neposredni prethodnik od broja 1 634 je broj 1 633, a neposredni sljedbenik je broj 1 635.

7. 
Na prazna mjesta na brojevnom pravcu treba upisati redom: 
a) 47, 54, 68, 81 i 86
b) 100, 140, 160

8.
	broj
	desetice
	stotice
	tisućice

	782
	780
	800
	1 000

	4 625
	4 630
	4 600
	5 000



9.
	Procjena:
	Račun:

	a) 347 897 + 125 671 ≈ 347 900 + 125 700 = 473 600
	347 897 + 125 671 = 473 586

	b) 564 723 – 298 879 ≈ 564 700 – 298 900 =265 800
	564 723 – 298 879 = 265 844

	c) 5 673 ∙ 48 ≈ 5 700 ∙ 50 = 285 000
	5 673 ∙ 48 = 272 304

	d) (3 227 – 2 145) ∙ 8  ≈ (3 200 – 2 100) ∙ 10 = 1 100 ∙ 10 = 11 000
	(3 227 – 2 145) ∙ 8  = 1 082 ∙ 8 = 8 656



10.
a = 245 mm
O = 4 ∙ a
O = 4 ∙ 245 mm
O = 980 mm

11.
a) x + 27 859 = 45 631 
x = 45 631 – 27 859
x = 17 772
b) 46 387 – x = 18 536
x = 46 387 – 18 536 
x = 27 851

12. 
4 327 + (5 402 - 905) = 4 327 + 4 497 = 8 824

13.
a) 520 + 497 + 980 + 3 = (520 + 980) + (497 + 3) = 1 500 + 500 = 2 000
b) 5 ∙ 4 ∙ 200 ∙ 25 = (5 ∙ 200) ∙ (4 ∙ 25) = 1 000 ∙ 100 = 100 000
c) 315 ∙ 82 + 18 ∙ 315 = (82 + 18) ∙ 315 = 100 ∙ 315 = 31 500

14.
Lucija dobiva 100 kn džeparca.
Ana dobiva 32 + 100 = 132 kn.
Stela dobiva 100 – 24 = 76 kn.
Karla dobiva 100 + 76 = 176 kn džeparca. 
Zajedno dobivaju 100 + 132 + 76 + 176 = 484 kn džeparca.
















2. DIJELJENJE PRIRODNIH BROJEVA

2.1. DIJELJENJE PRIRODNIH BROJEVA

1. 
a) Procjena: 500 : 10 = 50
513 : 9 = 57                                                 57 ∙ 9 = 513
  63
     0
b) Procjena: 0 : 800 = 0
 0 : 777 = 0                                                 0 ∙ 777 = 0
 0
c) Procjena: 1 100 : 10 = 110 
1 056 : 8 = 132                                          132 ∙ 8 = 1 056
   25
      16
        0
d) Procjena: 1 900 : 10 = 190
1 944 : 6 = 324                                        324 ∙ 6 = 1 944
   14
     24
        0
e) Procjena: 4 400 : 5 = 880
4 360 : 5 = 872                                        872 ∙ 5 = 4 360 
    36
       10
          0
f) Procjena: 78 800 : 10 = 7 800
78 804 : 9 = 8 756                               8 756 ∙ 9 = 78 804
   68
     50
        54
           0
g) 527 200 : 10 = 52 720
527 240 : 7 = 75 320                            75 320 ∙ 7 = 527 240 
  37
    22
      14
        00
          0
h) Procjena: 499 300 : 10 = 49 930
499 320 : 8 = 62 415                             62 415 ∙ 8 = 499 320
  19
    33
      12
        40
           0
i) 35 400 : 50 = 708
35 370 : 45 = 786                                 786 ∙ 45 = 35 370
   387
     270
         0
j) 7 200 : 80 = 90
7 176 : 78 = 92                                     92 ∙ 78 = 7 176
   156
        0
k) 42 200 : 20 = 2 110
42 228 : 18 = 2 346                           2 346 ∙ 18 = 42 228
  62
    82
    108
        0
l) 26 800 : 40 = 670
26 788 : 37 = 724                               724 ∙ 37 = 26 788
      88
      148
          0
m) 3 455 : 3 455 = 1
3 455 : 3 455 = 1                                 1 ∙ 3 455 = 3 455
        0
n) 0 : 5 757 = 0
0 : 5 757 = 0                                         0 ∙ 5 757 = 0
o) S nulom se ne dijeli
546 789 : 0 = s nulom se ne dijeli
p) 43 892 : 1 = 43 892
43 892 : 1 = 43 892                              43 892 ∙ 1 = 43 892

2.
a) Procjena: 600 : 3 = 200                                        213 ∙ 3 = 639
639 : 3 = 213
                        3
                           9
                             0
b) Procjena: 600 : 4 = 150                                      156 ∙ 4 = 624
624 : 4 = 156
22
  24
     0
c) Procjena: 800 : 8 = 100                                       96 ∙ 8 = 768
768 : 8 = 96
   48
      0
d) Procjena: 1 000 : 5 = 200                                   195 ∙ 5 = 975
975 : 5 = 195
47
  25
    0
e) Procjena: 300 : 10 = 30                                      23 ∙ 14 = 322
322 : 14 = 23
  42
    0
f) Procjena: 500 : 20 = 25                                      29 ∙ 16 = 464
464 : 16 = 29
144
     0
g) Procjena: 1800 : 40 = 45                                   49 ∙ 36 = 1 764
1 764 : 36 = 49 
   324
        0
h) Procjena: 3 000 : 60 = 50                                   52 ∙ 61 = 3 172
3 172 : 61 = 52
    122
         0
i) Procjena: 10 500 : 30 = 350                             364 ∙ 29 = 10 556
10 556 : 29 = 364
    185
     116
          0
j) Procjena: 10 500 : 30 = 350                              356 ∙ 31 = 11 036
11 036 : 31 = 356
173
  186
       0
k) Procjena: 22 200 : 40 = 555                             516 ∙ 43 = 22 188
22 188 : 43 = 516
     68
     258
         0
l) Procjena: 71 000 : 200 = 355                            457 ∙ 156 = 71 292
71 292 : 156 = 457
   889
   1092
          0

3.
1 305 : 87 = 15    Jedna ruža košta 15 kuna.
   435
       0

4. 
a) 320 : 10 = 32
b) 2 400 : 10 = 240
c) 76 000 : 10 = 7 600
d) 5 300 : 100 = 53
e) 47 000 : 100 = 470
f) 81 000 : 1 000 = 81
g) 230 000 : 1 000 = 230
h) 500 000 : 10 000 = 50
i) 7 500 000 : 10 000 = 750 
j) 12 000 000 : 10 000 = 1 200 
k) 600 000 : 100 000 = 6
l) 68 000 000 : 1 000 000 = 68

5.
a) 420 : 20 = 42 : 2 = 21
b) 8 100 : 900 = 81 : 9 = 9
c) 450 000 : 30 000 = 45 : 3 = 15
d) 200 000 : 500 = 2 000 : 5 = 400
e) 34 000 : 1 700 = 340 : 17 = 20
f) 490 000 : 7 000 = 490 : 7 = 70
g) 981 450 : 90 = 98145 : 9 = 10 905
h) 848 000 : 400 = 8 480 : 4 = 2 120

6.
a) 57 : 9 = 6                                     provjera: 6 ∙ 9 + 3 = 54 + 3 = 57
3 – ostatak

b) 143 : 8 = 17                                provjera: 17 ∙ 8 + 7 = 136 + 7 =143
   63
                    7 – ostatak

c) 256 : 42 = 6                                            provjera: 42 ∙ 6 + 4 = 252 + 4 = 256
                  4 – ostatak  

d) 335 : 52 = 6                                            provjera: 52 ∙ 6 + 23 = 312 + 23 = 335 
23 – ostatak 

e) 756 : 33 = 22                                          provjera: 33 ∙ 22 + 30 = 726 + 30 = 756
  96
   30 – ostatak  

f) 756 : 32 = 23                                          provjera: 23 ∙ 32 + 20 = 736 + 20 = 756
116
  20 – ostatak 

g) 918 : 63 = 14                                          provjera: 14 ∙ 63 + 36 = 882 + 36 = 918
288
  36 – ostatak

h) 3 782 : 135 = 28                                     provjera: 28 ∙ 135 + 2 = 3 780 + 2 = 3 782
1082
       2 – ostatak  

i) 5 673 : 37 = 153                                     provjera: 153 ∙ 37 + 12 = 5 661 + 12 = 5 673
197
   123
      12 - ostatak

j) 8 724 : 78 = 111                                   provjera: 111 ∙ 78 + 66 = 8 658 + 66 = 8 724
   92
    144
       66 – ostatak

k) 32 489 : 65 = 499                                 provjera: 499 ∙ 65 + 54 = 32 435 + 54 = 32 489
   648
      639
         54 – ostatak

l)  54 721 : 91 = 601                                 provjera: 601 ∙ 91 + 30 = 54 691 + 30 = 54 721
       12
       121
          30 – ostatak 

7.
To je broj  20 357.
a) 20 357 : 4 = 5 089
      3
      35
        37
           1 – ostatak
b) 20 357 : 9 = 2 261 
23
   55
      17
         8 – ostatak 
c) 20 357 : 13 = 1 565
   73
     85
        77
           12 – ostatak
d) 20 357 : 25 = 814
      35
      107
           7 – ostatak 



8. 
a) 72 : 12 = 6                                  72 je djeljiv sa 12
   0
b) 98 : 12 = 8                                  98 nije djeljiv sa 12
  2 – ostatak  
c) 252 : 12 = 2                                252 je djeljiv sa 12
  12
    0
d) 835 : 12 = 69                              835 nije djeljiv sa 12
115
     7 – ostatak 
e) 1 237 : 12 = 103                         1 237 nije djeljiv sa 12
      3 
      37 
        1 - ostatak
f) 1 296 : 12 = 108                        1 296 je djeljiv sa 12
      9
      96
        0
g) 4 248 : 12 = 354                        4 248 je djeljiv sa 12
    64
       48
          0
h) 3 789 : 12 = 315                        3 789 nije djeljiv sa 12
    18
      69
         9 – ostatak
9. 
a) 235 : 5 = 47                             To je broj 47.
  35
    0
b) 30 : 3 = 10                               Kćer ima 10 godina.   
c) 16 : 2 = 8                                 Ukupno je 24 učenika.
8 + 16 = 24 
10.
a) Procjena: 608 : 1 = 608                 provjera: 608 ∙ 1 = 608
608 : 1 = 608
  0
     8
      0
b) Procjena: 0 : 49 = 0                                  provjera: 0 ∙ 49 = 0
                  0
c) Procjena: 1 500 : 10 = 150                      provjera: 213 ∙ 7 = 1 491
1 491 : 7 = 213
      9
       21
          0
d) Procjena: 2 200 : 10 = 220                     provjera: 364 ∙ 6 = 2 184
2 184 : 6 = 364
   38
      24
        0

e) Procjena: 12 600 : 5 = 2 520                provjera: 2 524 ∙ 5 = 12 620
12 620 : 5 = 2 524
   26
     12
       20
         0
f) Procjena: 330 500 : 10 = 33 050             provjera: 36 724 ∙ 9 = 330 516 
330516 : 9 = 36 724
  60
    65
      21
        36
           0
g) Procjena: 169 300 : 4 = 42 325                    provjera: 42 317 ∙ 4 = 169 268
169 268 : 4 = 42 317
    9
    12
       6
       28
          0    
h) Procjena: 170 : 10 = 17                              provjera: 12 ∙ 14 = 168
168 : 14 = 12
  28
     0
i) Procjena: 400 : 40 = 10                              provjera: 12 ∙ 38 = 456
456 : 38 = 12
   76
     0

11.
a) Procjena: 120 : 3 = 40                                    provjera: 41 ∙ 3 = 123
123 : 3 = 41
     3 
      0
b) Procjena: 360 : 4 = 90                                    provjera: 89 ∙ 4 = 356
356 : 4 = 89
  36
    0
c) Procjena: 990 : 9 = 110                                 provjera: 106 ∙ 9 = 954
954 : 9 = 106
                 5
                 54
                   0
d) Procjena: 200 : 25 = 4                                    provjera: 8 ∙ 24 = 192
192 : 24 = 8
     0

12. 
a) Procjena: 6 000 : 10 = 600                           provjera: 672 ∙ 9 = 6 048
6 048/9 = 6 048 : 9 = 672
                      64
                        18
                           0
b) Procjena: 1 200 : 20 = 60                               provjera: 69 ∙ 17 = 1 173
1 173/17 = 1 173 : 17 = 69
   153
        0
c) Procjena: 3 100 : 20 = 155                             provjera: 207 ∙ 15 = 3 105
3 105/15 = 3 105 : 15 = 207 
                        105
                            0
d) Procjena: 5 000 : 40 = 125                             provjera: 113 ∙ 44 = 4 972
4 972/ 44 = 4 972 : 44 = 113
                         57
                          112
                              0
e) Procjena: 14 000 : 40 = 350                           provjera: 356 ∙ 39 = 13 884
13 884/ 39 = 13 884 : 39 = 356
                           218
                              234
                                   0
f) Procjena: 28 000 : 70 = 400                            provjera: 414 ∙ 65 = 26  910 
26 910/65 = 26 910 : 65 = 414
                            91
                             260
                                  0
g) Procjena: 33 500 : 50 = 670                            provjera: 657 ∙ 51 = 33 507
33 507/ 51 = 33 507 : 51 = 657
                           290
                             357
                                  0
h) Procjena: 89 300 : 100 = 893                         provjera: 827 ∙ 108 = 89 316
89 316/108 = 89 316 : 108 = 827
                            291
                              756
                                   0


13.
a) 690 : 10 = 69
b) 510 : 10 = 51
c) 1 700 : 10 = 170 
d) 7 600 : 100 = 76
e) 74 000 : 100 = 740
f) 400 000 : 10 000 = 40
g) 5 200 000 : 10 000 = 520 
h) 4 800 000 : 100 000 = 48
i) 53 000 000 : 1 000 000 = 53

14.
a) 360 : 30 = 36 : 3 = 12
b) 7 200 : 800 = 72 : 8 = 9
c) 630 000 : 90 000 = 63 : 9 = 7
d) 500 000 : 200 = 5 000 : 2 = 2 500
e) 38 000 : 1 900 = 380 : 19 = 20
f) 560 000 : 7 000 = 560 : 7 = 80
g) 237 150 : 50 = 23 715 : 5 = 4 743
h) 342 000 : 400 = 3 420 : 4 = 855

15.
a) Procjena: 70 : 10 = 7                          provjera: 8 ∙ 8 + 3 = 64 + 3 = 67 
67 : 8 = 8                          
   3 – ostatak 
b) Procjena 150 : 10 = 15                       provjera: 17 ∙ 9 + 1 = 153 + 1 = 154
154 : 9 = 17
  64
     1 – ostatak 
c) Procjena: 280 : 40 = 7                         provjera: 7 ∙ 38 + 5 = 266 + 5 = 271
271 : 38 = 7
    5 – ostatak 
d) Procjena: 400 : 50 = 8                         provjera: 8 ∙ 45 + = 360 + 23 = 383
383 : 45 = 8
  23 – ostatak 
e) Procjena: 690 : 30 = 23                       provjera: 24 ∙ 28 + 19 = 672 + 19 = 691
691 : 28 = 24
131
  19 – ostatak 
f) Procjena: 800 : 50 = 16                      provjera: 14 ∙ 57 + 8 = 798 + 8 = 806
806 : 57 = 14
236
    8 – ostatak 
g) Procjena: 1 400 : 70 = 20                    provjera: 17 ∙ 73 + 53 = 1 241 + 53 = 1 294
1 294 : 73 = 17
   564
     53 – ostatak 
h) Procjena: 4 500 : 150 = 30                  provjera: 31 ∙ 146 + 46 = 4 526 + 46 = 4 572
4 572 : 146 = 31
    192
      46 – ostatak  

16.
a) (3 036 : 92) : 11 = 33 : 11 = 3
b) (2 108 : 34) ∙ 3 = 62 ∙ 3 = 186
c) (2 345 + 155) ∙ (141 : 47) = 2 500 ∙ 3 = 7 500
d) (100 – 98) + (864 : 16) = 2  + 54 = 56
e) (924 : 28) – (101 – 98) = 33 – 3 = 30
f) (10 ∙ 12 ∙ 14) : 5  = 1 680 : 5 = 336




Dopunski zadatci

17.
a) 48 : 0 =  s nulom se ne dijeli
b) 96 / 4 = 24                                 provjera: 24 ∙ 4 = 96
16
   0
c) 115 : 5 = 23                               provjera: 23 ∙ 5 = 115
  15
    0
d) 72 / 6 = 12                                 provjera: 12 ∙ 6 = 72
12
  0

18.
a) 120 : 10 = 12                              provjera: 12 ∙ 10 = 120
    0
b) 132 / 11 = 12                             provjera: 12 ∙ 11 = 132 
  22
    0
c) 143 : 13 = 11                              provjera: 11 ∙ 13 = 143
  13
    0
d) 150 / 15 = 10                             provjera: 10 ∙ 15 = 150
     0


Povežite ii primijenite

19.
41 244 : 7 = 5892
   62
      64
        14
           0                  Svaka od prijateljica zaradila je 5 892 kn.

20.
2 615 : 5 = 523                 Svatko je za put platio 523 kn.
    11
       15
          0
15 120 : 5 = 3024             Svatko je za trošak noćenja i prehrane platio 3 024 kn.
   01 
      12
        20
           0
523 + 3 024 = 6 547          Svatko je ukupno potrošio 3 547 kn. 

21. 
 190 ∙ 34                         Perzijanaca je bilo 6 460.
  570
+  760
  6460

22.
a) x : y = 15                    =>      x = 15 ∙ y
x + y = 64                              x = 15 ∙ 4
15∙ y + y = 64                        x = 60
16 ∙ y  = 64
y = 64 : 16
y = 4      
b) x : y = 36                     =>       x = 36 ∙ y
x – y = 945                              x = 36 ∙ 27 
36 ∙ y – y = 945                       x = 972
35 ∙ y = 945
Y = 945 : 35
Y = 27

Iz svijeta rada

23. 
Površina poda je:                                    Površina pločice je:
P = 500 cm ∙ 400 cm                                    P = 25 cm ∙ 25 cm
P = 200 000 cm2                                                                   P = 625 cm2

2 000 cm2 : 625 cm2 = 320
Za popločavanje poda potrebno je 320 pločica.



24. 
Površina terase:                                          Površina pločice: 
P = 60 dm ∙ 60 dm                                       P = 2 dm ∙ 3 dm
P = 3 600 dm2                                               P = 6 dm2

3 600 dm2 : 6 dm2 = 6000
Za popločavanje terase potrebno je 600 pločica.

25.
13 056 : 64 = 204              Da bi se bazen napunio potrebno je 204 minute tj. 3 sata i 24 minute.
      25
       256
            0



Dodatni zadatci

26.
a) X : 7 = 24
X = 24 ∙ 7
X = 168                         To su brojevi: 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174
b) X : 12 = 35
X = 35 ∙ 12 
X = 420                       To su brojevi: 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431
c) X : 3 = 1  i  ostatak 1                druga mogućnost:  x : 3 = 2 i ostatak 2
X = 1 ∙ 3 + 1                                                                  x = 2 ∙ 3 + 2
X = 4                                                                              x = 8
Pošto ostatak pri dijeljenju sa tri ne može biti veći od dva to su sve mogućnosti.
d) X : 5 = 1 i ost. 1                 x : 5 = 2 i ost. 2                x : 5 = 3 i ost. 3           x : 5 = 4 i ost. 4
X = 1 ∙ 5 + 1                        x = 2 ∙ 5 + 2                       x = 3 ∙ 5 + 3                 x = 4 ∙ 5 + 4
X = 6                                    x = 12                                x = 18                           x = 24
Pošto ostatak pri dijeljenju sa pet ne može biti veći od četiri to su sve mogućnosti.

27.
Ako broju 29 dopišemo ispred jedinicu dobivamo broj 129.
Dobiveni broj kada podijelimo sa 28 dobivamo količnik 4 i ostatak 17.
 Dvoznamenkasti broj je 29.




2.2. PRERAČUNAVANJE MJERNIH JEDINICA

28.
a) Godine
b) Sekunde
c) Milisekunde 
d) Godine 

29.
a) 6 dana = 6 ∙ 24 = 144 h
b) 6 god = 6 ∙ 12 = 72 mjeseca
c) 77 tjedana = 11 ∙ 7 = 77 dana
d) 70 desetljeća = 70 ∙ 10 = 700 godina

30.
a) 3 desetljeća 4 godine = 3 ∙ 10 + 4 = 34 godine
b) 5 min 30 s = 5 ∙ 60 + 30 = 330 s
c) 3 tisućljeća 4 godine = 3 ∙ 1 000 + 4 = 3 004 godine

31.
a) 4 000 godina = 4 000 : 100 = 40 stoljeća
b) 4 000 godina  = 4 000: 10 = 400 desetljeća
c) 210 dana = 210 : 30 = 7 mjeseci
d) 5 400 min = 5 400 : 60 = 90 h

32.
a) 540 godina = 5 stoljeća 4 desetljeća
b) 2 020 godina = 2 tisućljeća 2 desetljeća
c) 68 dana = 9 tjedana 5 dana
d) 390 min = 6 h 30 min

33.
a) 360 dana = 360 : 30 = 12 mjeseci
b) 7 min = 7 ∙ 60 = 420 s
c) 14 dana = 14 : 7 = 2 tjedna
d) 30 stoljeća = 30 ∙ 100 = 3 000 godina = 3 000 : 1 000 = 3 tisućljeća

34.
a) 3 godine 7 mjeseci = 3 ∙ 12 + 7 = 43 mjeseci
b) 3 godine 7 mjeseci = 3 ∙ 365 + 7 ∙ 30 = 1 095 + 210 = 1 305 dana
c) 1 000 dana = 2 godine 270 dana
d) 4 dana 8 h = 4 ∙ 24 + 8 = 104 h

35.
195 dana = 0 godina 195 dana.   Ivin brat nema još niti jednu godinu.

36.
30 ∙ 10 = 300                       Iva je tijekom jednog mjeseca spavala 300 h, to je 12 dana i 12 h.
300 : 24 = 12
  60
   12

37.
Mario: mjesec i pol = 30 + 15 = 45 dana
Tibor: 6 tjedana = 6 ∙ 7 = 42 dana
Mario je bio na moru 3 dana duže od Tibora.

38.
a) 4 h 50 min + 30 min = 4 h + 50 min = 4 h + 1h 20 min = 5 h 20 min
b) 4 h 30 min – 50 min = 3 h 90 min – 50 min = 3 h 40 min
c) 1 dan – 5 h = 24 h – 5 h = 19 h
d) 1 godina – 9 dana = 365 dana – 9 dana = 356 dana

39.
a) Od 4 h do 6 h 50 min = 6 h 50 min – 4 h = 2 h 50 min
b) Od 4 h 50 min do 6 h = 6 h – 4 h 50 min = 5 h 60 min – 4 h 50 min = 1 h 10 min
c) Od 6 h 15 min do 10 h 37 min = 10 h 37 min – 6 h 15 min = 4 h 22 min
d) Od 6 h 37 min do 10 h 15 min = 10 h 15 min – 6 h 37 min = 9 h 75 min – 6 h 37 min =                3 h 38 min 

40.
9 h 20 min – (30 min + 15 min) = 8 h 80 min – 45 min = 8 h 35 min.
Nikolin tata je proveo 8 h 35 min radeći.

41.
a) 1 stoljeće = 100 godina = 100 ∙ 12 mjeseci = 1 200 mjeseci.  Jedno stoljeće ima 1 200 mjeseci.
b) 4 mjeseca = 4 ∙ 30 dana = 120 dana = 120 ∙ 24 h = 2 880 h = 2 880 ∙ 60 min = 172 800 min.
4 mjeseca = 172 800 min.
c) 1h = 1 ∙ 60 min = 60 min = 60 ∙ 60 s = 3 600 s. jedan sat ima 3 600 s.
d) 4 h 11 min 5 s = 4 ∙ 3 600 s + 11 ∙ 60 s + 5 s = 14 400 s + 660 s + 5 s = 15 065 s

42.
Od Kristova rođenja do 2 000 g je prošlo:
a) 2 000 godina
b) 2 tisućljeća
c) 20 stoljeća
d) 200 desetljeća
e) 2 000 ∙ 365 = 730 000 dana 
f) 2 000 ∙ 12 = 24 000 mjeseci

43.
a) Kilogram
b) Tona
c) Dekagram/gram
d) Gram
e) Kilogram
f) Miligram
g) Tona
h) Miligram

44.
65 dag = 650 g. Masa pakiranja izražena u gramima je 650 g.

45.
3 250 g = 3 kg 250 g. Juričin brat ima 3 kg i 250 g.

46.
a) 13 t = 13 ∙ 1 000 g = 13 000 kg
b) 1 200 kg = 1 200 ∙ 100 dag = 120 000 dag
c) 30 dag = 30 ∙ 10 g = 300 g
d) 16 g 8 mg = 16 ∙ 1 000 mg + 8 mg = 16 008 mg

47.
a) 150 000 dag = 150 000 : 100 = 1 500 kg
b) 150 000 g = 150 000 : 1 000 = 150 kg
c) 800 000 kg = 800 000 : 1 000 = 800 t
d) 60 g = 60 : 10 = 6 dag
 48.
a) 78 g = 7 dag 8 g
b) 45 250 mg = 45 g 250 mg
c) 45 025 mg = 45 g 25 mg
d) 40 003 dag = 400 kg 3 dag

49.
a) 500 kg = 500 ∙ 100 dag = 50 000 dag
b) 500 dag = 500 ∙ 10 g = 5 000 g
c) 170 kg = 170 ∙ 100 dag = 17 000 dag = 17 000 ∙ 10 g = 170 000 g
d) 14 000 g = 14 000 : 10 = 1 400 dag = 1 400 : 100 = 14 kg

50.
a) 4 kg 9 g = 4 009 g
b) 17 006 dag = 170 kg 6 dag
c) 16 528 g = 16 kg 52 dag 8 g
d) 62 t 18 kg = 62 018 kg

51.
a) 1 kg = 1 ∙ 1 000 000 mg = 1 000 000 mg
b) 1 dag = 1 ∙ 10 000 mg = 10 000 mg
c) 40 000 mg = (40 000 : 10 000) dag = 4 dag

52.
Masa slona je 5t = 5 000 kg = 5 000 000 g, masa miša je 10 g
5 000 000 : 10 = 500 000. Masa slona je oko 500 000 puta veća od mase miša.

53.
a) Milimetri 
b) Centimetri
c) Kilometri
d) Metri
e) Milimetri, centimetri
f) Decimetri
g) Kilometri 
h) Centimetri
i) Metri
j) Metri

54.
a) 20 cm = 20 ∙ 10 mm = 200 mm
b) 20 dm = 20 ∙ 100 mm = 2 000 mm
c) 20 m = 20 ∙ 1 000 mm = 20 000 mm
d) 14 km = 14 ∙ 1 000 m = 14 000 m

55.
a) 5 m 3 dm = 5 ∙ 10 dm + 3 dm = 53 dm
b) 5 m 3 cm = 5 ∙ 100 cm + 3 cm = 503 cm
c) 5 m 3 mm = 5 ∙ 1 000 + 3 = 5 003 mm
d) 18 m 9 dm 6 mm = 18 ∙ 1 000 mm + 9 ∙ 100 mm + 6 mm = 18 906 mm

56.
a) 600 000 mm = (600 000 : 100) dm = 6 000 dm
b) 80 000 m = (80 000 : 1 000) km = 80 km
c) 153 000 cm = (153 000 : 10) dm = 15 300 dm
d) 2 00 000 mm = (2 000 000 : 10) cm = 200 000 cm

57.
a) 3 500 m = 3 km 500 m 
b) 76 dm = 7 m 6 dm
c) 714 cm = 71 dm 4 cm 
d) 51 246 cm = 512 m 46 cm

58.
a) 600 m = 6 000 dm
b) 600 dm = 60 m
c) 7 000 cm = 70 m
d) 7 000 cm = 70 000 mm

59.
a) 5 312 m = 5 km 312 m
b) 5 km 312 m = 
c) 5 080 mm = 50 dm 80 mm
d) 5 080 mm = 508 cm 0 mm

60.
a) 3 ∙ 41 kn = 123 kn  Za 3 m tkanine treba platiti  123 kn
b) 500 cm = 5 m   5 ∙ 41 = 205 kn.   Za 5 m tkanine treba platiti  205 kn.
c) 70 dm = 7 m     7 ∙ 41 = 287 kn     Za 7 m tkanine treba platiti 287 kn.
d) Pola metra     41 kn : 2 = 20 kn i 50 lipa

61.
a) 1 m = 10 dm. Jedan metar ima 10 decimetara.
b) Pola metra ima 5 decimetara.

62. 
Pola metra je jednako kao 5 dm.

63.
a) Dva i pol metra
b) Metar i pol
c) Pola metra
d) Četiri i pol metra

64.
a) 1 km = (1 000 ∙ 1 000) mm = 1 000 000 mm
b) 1 km = (1 000 ∙ 10) dm = 10 000 dm

 65. 
a) 1 km = (1 000 ∙ 100) cm = 100 000 cm 
100 000  cm : 40 cm = 2 500    Potrebno je 2 500 rubnika.
b)   2 500 ∙ 22 kn 30 lp = 2 500 ∙ 22 kn + 2 500 ∙ 30 lp = 55 000 kn + 75 000 lp = 
                                    = 55 000 kn + 750 kn = 55 750 kn
Rubnjake će platiti 55 750 kn.

66.
a) Hektolitar
b) Mililitar
c) Mililitar
d) Decilitar

67.
1 L = 10 dL    10 dL : 2 dL = 5    Ranki treba 5 dana da popije litru mlijeka.

68.
a) 2 dL = 2 ∙ 100 mL = 200 mL
b) 1 L = 1 ∙ 10 dL = 10 dL
c) 300 L = 300 ∙ 1 000 mL = 300 000 mL

 69.
a) 4 hL 30 L = 4 ∙ 100 L + 30 L = 430  L
b) 1 L 5 dL = 1 ∙ 10 L + 5 dL = 15 dL

 70.
a) 700 L = (700 : 100) hL = 7 hL
b)  50 000 mL = (50 000 : 1 000) L = 50 L

71.
a) 780 L = 7 hL 80 L
b) 708 L = 7 hL 8 L
c) 5 248 mL = 52 dL 48 mL

72.
a) 300 dL = 30 L
b) 300 L = 3 000 dL
c) 15 000 mL = 150 dL
d) 40 dL = 4 000 mL

73.
a) 8 hL 13 L = 813 L
b) 517 L = 5 hL 17 L

74.
a) Pola litre je isto što i 5 dL.   T
b) Pola litre je isto što i 5 mL.  N
c) Pola litre je isto što i 500 mL.  T
d) Pola litre je isto što i 50 hL.   N

75.
Litra i pol = 1 L 5 dL = 15 dL = 150 cL = 1500 mL

76.
a) Tri i pol litre
b) Dvije i pol litre
c) Litra i pol
d) Devet i pol litara
e) Pola litre
f) Deset i pol litara

77.
1 hL = 100 L = 100 ∙ 10 dL = 1 000 dL = 1 000 ∙ 100 mL = 100 000 mL 
Jedan hektolitar ima 100 000 ml

78.
a) 2 hL = 2 ∙ 100 L = 200 L = 200 ∙ 10 dL = 2 000 dL 
2 000 : 2 = 1 000    Može se napuniti 1 000 pakiranja po 2 dL mlijeka.
b) 1 000 ∙ 1 kn 75 lp = 1 000 ∙ 1 kn + 1 000 ∙ 75 lp = 1 000 kn + 75 000 lp = 1 000 kn + 750 kn =     1 750 kn       Prodajom svih pakiranja od 2 dL zaradit će se 1 750 kn



ZADATCI ZA VJEŽBU

 79.
a) Masa
b) Volumen
c) Duljina

80.
a) Kilogram
b) Litra
c) Minuta

81.
a) 2 god  = 365 ∙ 2 dana = 730 dana
b) 540 min = (540 : 60) h = 9 h
c) 2 h = 2 ∙ 60 min = 120 min ∙ 60 s = 7 200 s

82.
a) 40 kg = 4 000 dag
b) 3 000 g = 300 dag
c) 150 000 mg = 150 g
d) 4 kg 5 dag = 405 dag
e) 5 812 g = 5 kg 81 dag 2 g

83.
a) Metla, štap
b) Zrno graha, sim kartica
c) Jastuk, školska torba

84.
a) 6 m = 600 cm
b)  700 mm = 7  dm
c) 700 dm = 70 000 mm
d) 5 m 3 dm = 53 dm
e) 235 cm = 2 m 35 cm

85.
a) Mlijeko, ulje
b) Sok, vrhnje za kuhanje
c) Nafta, voda
86.
a) 400 L = 4 000 dL
b) 400 dL = 40 L 
c) 4 000 mL = 4 L
d) 5 L 15 mL = 5 015 mL
e) 3 L 20 mL = 302 cL
f) 17 500 mL = 17 L 5 dL


Dopunski zadatci

87.
Mirin brat ima 19 mjeseci, a Slavičin 1 godinu i 9 mjeseci, to je 21 mjesec.
Stariji je Slavičin brat dva mjeseca.

88.
a) 1 kg = 100 dag = 1 000 g
b) 2 kg = 200 dag
c) 3 kg = 3 000 g

89.
30 dag = 300 g.   Vaga treba pokazati 300 g.

90.
100 kg : 4 kg = 25
Slonovo mladunče je 25 puta teže od ljudskog

91.
a) 1 m = 100 cm
b) 2 m = 200 cm

 92.
a) Hektolitar je veći od litre
b) Litra je veća od decilitra
c) Litra je veća od mililitra

93.
10 L : 2 L = 5  Damir treba iz bunara izvući 5 kanti vode.

94.
Pola litre + pola litre = 1 litra
U posudi će biti 1 L vode



Povežite i primijenite


95.
a) Za razgradnju u moru plastici i metalu treba više od 100 godina, najlonu skoro 50 godina, a papiru pola godine.
b) 200 : 52 = 3                    U prosjeku svaki građanin iskoristi tjedno 4 vrećice.
44 – ostatak 

96.
500 g : 125 g = 4  Petra treba kupiti 4 takva pakiranja kakaa.
97.
1 kg  = 1 000 000 mg 
1 000 000 mg : 2 mg = 500 000,    trebali bi držati 500 000 komaraca u drugoj ruci

98.
Miš 10 g           mačka 4 000 g      lav 160 000 g
a) Lav je od miša teži 16 000 puta
b) Masa lava je 160 000 g = 160 kg

99.
2 dL = 200 mL    200 ∙ 15 = 3 000     U 2 dL ima 3 000 kapi infuzije
3 000 : 50 = 60 min      Davanje infuzije trajat će 60 min, tj. 1 h.




2.3. VEZA MNOŽENJA I DIJELJENJA

100.
a) 1 944 : 54 = 36 jer je 54 ∙ 36 = 1 944
b) 1  944 : 36 = 54 jer je 54 ∙ 36 = 1 944

101.
a) 36 ∙ 16 = 576 jer je 576 : 16 = 36
b) 576 : 36 = 16 jer je 576 : 16 = 36

102.
a) 13 ∙ x = 611                          47 ∙ 13 = 611
x = 611 : 13                               611 = 611
x = 47
b) x ∙ 37 = 1 591                      43 ∙ 37 = 1 591
x = 1 591 : 37                        1 591 = 1 591
x = 43
c) x : 76 = 54                            4 104 : 76 = 54
x = 76 ∙ 54                                         54 = 54
x = 4 104
d) 2 438 : x = 53                       2 438 : 46 = 35
x = 2 438 : 53                                    35 = 35
x = 46
e) 72 ∙ x = 4 536                             76 ∙ 63 = 4 356
x = 4 536 : 72                               4 356 = 4 356
x = 63
f) x ∙ 56 = 5 320                             95 ∙ 56 = 5 320
x = 5 320 : 56                               5 320 = 5 320
x = 95
g) x : 69 = 46                                   3 174 : 69 = 46
x = 46 ∙ 69                                                 46 = 46
x = 3 174
h) 8 366 : x = 94                              8 366 : 89 = 94
x = 8 366 : 94                                           94 = 94
x = 89

103.
a) 24 ∙ 125 = 3 000
b) 132 ∙ 78 = 10 296
c) 152 ∙ 36 = 5 472
d) 68 ∙ 144 = 9 792
e) 9 152 : 52 = 176
f) 37 2006 : 234 = 159

104.
432 ∙ 48 = 20 736
432 : 48 = 9
20 736 : 9 = 2 304          Umnožak je od količnika veći 2 304 puta.

105.
798 : 7 = 114
798 ∙ 7 = 5 586
5 589 : 114 = 49                       Umnožak je 49 puta veći od količnika.

106.
a) 25 ∙ 40 = 1 000
b) 105 ∙ 42 = 4 410 
c) 77 ∙ 84 = 6 468
d) 64 ∙ 128 = 8 192

107.
a) 37 ∙ 28 = 1 036                     1 036 : 37 = 28
b) 98 ∙ 42 = 4 116                     4 116 : 42 = 98
c) 26 ∙ 63 = 1 638                     1 638 : 26 = 63
d) 72 ∙ 59 = 4 248                     4 248 :  59 = 72
e) 450 : 25 = 18                        18 ∙ 25 = 450
f) 432 / 27 = 16                       16 ∙ 27 = 432
g) 1 463 / 77 = 19                    1 463 : 19 = 77
h) 496 : 16 = 31                        496 : 31 = 16


108.
a) 93 ∙ x = 2 604
x = 2 604 :93
x = 28
b) x ∙ 67 = 5 829
x = 5 829 : 67
x = 87
c) x : 77 = 41
x = 41 ∙ 77
x = 3 157
d) 5 841 / x = 99
x = 5 841 : 99
x = 59

109.
a) 31 ∙ x = 1 085                            31 ∙ 35 = 1 085
x = 1 085 : 31                              1 085 = 1 085
x = 35
b) x ∙ 57 = 1 254                             22 ∙ 57 = 1 254
x = 1 254 : 57                               1 254 = 1 254
x = 22
c) 56 ∙ x = 4 088                             56 ∙ 73 = 4 088
x = 4 088 : 56                               4 088 = 4 088
x = 73
d) x ∙ 83 = 2 407                              29 ∙ 83 = 2 407
x = 2 407 : 83                                2 407 = 2 407
x = 29
e) x / 67 = 23                                  1 541 : 67 = 23
x = 23 ∙ 67                                                23 = 23
x = 1 541
f) x : 52 = 49                                    2 548 : 52 = 49
x = 49 ∙ 52                                                  49 = 49
x = 2 548
g) 912 / x = 19                                 912 : 48 = 19
x = 912 : 19                                           19 = 19
x = 48
h) 9 417 : x = 73                              9 417 : 129 = 73
x = 9 417 : 73                                              73 = 73
x = 129



110.
VODORAVNO:
1. 3 801 : 543 = 7
2. 427 ∙ 12 = 5 124
3. 9 870 / 70 = 141
4. 420 ∙ 2 = 840
8. 24 256 : 16 = 1 516

9. 169 : x = 13    x= 13
     y ∙ 45 = 540     y = 12
     x ∙ y = 156
10. 1 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 4 ∙ 5 ∙ 6 = 720 
       720 : x = 3    
       x = 720 : 3 
       x = 240 
14. 124 ∙ 4 = 496 
       124 : 4 = 31
       496 : 31 = 16
15. 1 000: 40 = 25
16. 2 500 : x = 50 
       x = 2 500 : 50 
       x = 50
17. 1 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 4 ∙ 5 ∙ 6 = 720 
       720 : x = 12
       x = 720 : 12
       x = 60

OKOMITO:
5. 1 524 : 127 = 12
6. 2 370 : 30 = 79
7. 2 472 : 24 = 103
8. 4 518 / 251 = 18
11. x : 1 000 = 466
      x = 466 ∙ 1 000
      x = 466 000
12. x : 72 = 7 253
       x = 72 ∙ 7 253
       x = 522 216
13. x : 15 = 43 
       x = 43 ∙ 15
       x = 645




Dopunski zadatci

111. 
a) 12 ∙ 8 = 96                             12 ∙ 8 = 96
96 : 12 = 8                                   96 = 96
b) 23 ∙ 16 = 368                        23 ∙ 16 = 368
368 : 16 = 23                              368 = 368
c) 32 ∙ 25 = 800                        32 ∙ 25 = 800 
800 : 32 = 25                              800 = 800
d) 92 ∙ 10 = 920                        92 ∙ 10 = 920 
920 : 10 = 92                              920 = 920
e) 92 : 14 = 7                             92 : 14 = 7
92 : 7 = 14                                       7 = 7
f) 6 391 : 83 = 77                       6 391 : 83 = 77
77 ∙ 83 = 6 391                                     77 = 77
g) 1 075 : 25 = 43                       1 075 : 25 = 43
25 ∙ 43 = 1 075                                     43 = 43
h) 496 : 16 = 31                          496 : 16 = 31
496 : 31 = 16                                    31 = 31
 
112. 
⨸ + ⨸ + ⨸ = 42 
               3 ∙ ⨸ = 42
               ⨸ = 42 : 3
               ⨸ = 14

       ⨸ : ♡ = 7
14 : ♡ = 7
♡ = 14 : 7
♡ = 2


Povežite i primijenite

113.
b = 27 mm
P = 1 053 mm2
a = ?
P = a ∙ b
1 053 mm2 = a ∙ 27 mm 
a = 1 053 mm2 : 27 mm
a = 39 mm                 Duljina pravokutnika je 39 mm.

114.
o = 3 561 cm
a = ?
o = 3 ∙ a
3 561 cm = 3 ∙ a
a = 3 561 cm : 3 
a = 1 187 cm      Duljina stranice jednakostraničnog trokuta iznosi 1 187 cm

115.
O = 12 896 dm
a = ?
o = 4 ∙ a
12 896 dm = 4 ∙ a
a =  12 896 dm : 4 
a = 3 224 dm         Duljina stranice kvadrata iznosi 3 224 dm.

116.
2 048 : 32 = 64
2 048 ∙ 32 = 65 536
65 536 : 64 = 1 024                  Količnik brojeva 2 048 i 32 je 1 024 puta manji od umnoška brojeva.

117.
936 ∙ 24 = 22 464
936 : 24 = 39
22 464 : 39 = 576           Umnožak brojeva 936 i 24 je 576 puta veći od količnika.


Iz svijeta rada

118.
15 ∙ 9 = 135  Autoprijevoznička tvrtka ima 135 autobusa.

119.
a = 3 ∙ b
c = 2 ∙ b                                        
b + c = 16 542 
b + 2 ∙ b = 16 542  
3 ∙ b = 16 542 
b = 16 542 : 3
b = 5 514
c = 2 ∙ 5 514 
c = 11 028  
a = 3 ∙ 5 514
a = 16 542
a + b + c = 16 542 + 5 514 + 11 028 = 33 084
Sva tri dućana zajedno su zaradila 33 084 kn.

Dodatni zadatci

120.
a) 6 ∙ 6 = 36                              ♡ = 6
6 ∙ 5 ∙ 5 = 150                      ∇ = 5
6 ∙ 5 ∙ 3 = 90                         O = 3
6 ∙ 5 : 3 = 10 
b) 4 ∙ 4 ∙ 4 = 64                          ∇ = 4
9 ∙ 4 ∙ 4 = 144                        ♡ = 9
3 ∙ 9 ∙ 4 = 108                        O = 3
9 : 3 ∙ 4 = 12

121.
U jednom kartonu nalazi se 25 jaja
9 ∙ 10 = 90, ukupno je 80 kartona      89 ∙ 25 = 2 225   Koke su snijele 2 225 jaja.
 


2. 4. IZVOĐENJE VIŠE RAČUNSKIH RADNJI

122.
a) 17 : 17 – 0 ∙ 1 + 19 = 
= 1 – 0 + 19 =
= 1 + 19 =
= 20
b) 28 + 25 ∙ 3 – 18 : 3 = 
= 28 + 75 – 6 = 
= 103 – 6 = 
= 97
c) 81 : 9 + 13 ∙ 2 – 12 + 35 : 5 + 7 = 
= 9 + 26 – 12 + 7 + 7 =
= 35 – 12 + 7 + 7 =
= 23 + 7 + 7 = 
= 30 + 7 = 
= 37
d) 45 + 7 ∙ 8 – 17 + 49 : 7 – 15 – 0 ∙ 8 = 
= 45 + 56 – 17 + 7 - 15 – 0 =
= 101 – 17 + 7 – 15  – 0 =
= 84 + 7 – 15 = 
= 91 – 15  =
= 76 
e) 13 – 0 + 17 ∙ 5 – 18 + 144 : 4 – 7 ∙ 6 = 
= 13 – 0 + 85 – 18 + 36 – 42 = 
= 13 + 85 – 18 + 36 – 42 = 
= 98 – 18 + 36 – 42 = 
= 80 + 36 – 42 = 
= 116 – 42 = 
= 74
f)  64 + 17 ∙ 6 – 15 : 3 – 28 ∙ 5 + 54 – 38 = 
= 64 + 102 – 5 – 140 + 54 – 38 =
= 166 – 5 – 140 + 54 – 38 =
= 161 – 140 + 54 – 38 =
= 21 + 54 – 38 = 
= 75 – 38 = 
= 37
g) 134 ∙ 8 – 52 + 256 : 16 – 322 : 14 + 142 ∙ 9 – 1 325 = 
= 1 072 – 52 + 16 – 23  + 1 278 – 1 325 =
= 1 020 +16 – 23 + 1 278 – 1 325 =
= 1 036 – 23 + 1 278 – 1 325 = 
= 1 013 + 1 278 – 1 325 = 
= 2 291 – 1 325 = 
= 966 
h) 5 823 – 1 026 : 19 – 43 ∙ 99 + 62 ∙ 28 – 3 978 : 51 + 457 – 387 = 
= 5 823 – 54 – 4 257 + 1 736 – 78 + 457 – 387 =
= 5 769 – 4 257 + 1 736 – 78 + 457 – 387 = 
= 1 512 + 1 736 – 78 + 457 – 387 = 
= 3 248 – 78 + 457 – 387 = 
= 3 170 + 457 – 387 =
= 3 627 – 387 = 
= 3 240

123. 
a) (29 – 14) ∙ 3 – 12 : (4 + 2) + 7 = 
= 15 ∙ 3 – 12 : 6 + 7 = 
= 45 – 2 + 7 = 
= 43 + 7 = 
= 50
b) 13 + 36 : (9 + 3 ) – 42 : 7 + 3 ∙ (18 + 7) = 
= 13 + 36 : 12 – 6 + 3 ∙ 25 = 
= 13 + 3 – 6 + 75 = 
= 16 – 6 + 75 = 
= 10 + 75 = 
= 85
c) (58 – 24) ∙ 3 – 16 : (7 + 9) – 51 : (3 + 14) = 
= 34 ∙ 3 – 16 : 16 – 51 : 17 =
= 102 – 16 : 16 – 3 =
= 102 – 1 – 3 = 
= 102 – 3 = 
= 98
d) 8 ∙ (37 + 11 – 9) – 75 : 3 + ( 29 – 16 + 8) ∙ 4 + 56 – 72 = 
= 8 ∙ 39 – 25 + 21 ∙ 4 + 56 – 72 =
= 312 – 25 + 84 + 56 – 72 = 
= 287 + 84 + 56 – 72 = 
= 371 + 56 – 72 = 
= 427 – 72 = 
= 355
e) 168 – (117 + 72) : 21 + 9 ∙ (154 – 83) – (345 – 298) ∙ 8 =
= 168 – 189 : 21 + 9 ∙ 71 – 47 ∙ 8 =
= 168 – 9 + 639 – 376 = 
= 159 + 639 – 376 =
= 798 – 376 =
= 422
f) (1 830 + 3 450) : 15 + 128 – 24 ∙ (125 – 115) + 40 ∙ 19 =
= 5 280 : 15 + 128 – 24 ∙ 10 + 760 =
= 352 + 128 – 240 + 760 =
= 480 – 240 + 760 =
= 240 + 760 =
= 1 000

124. 
a) 32 + (27 + 28 ∙ 3 – (13 ∙ 4 – 5)) : 4 =
= 32 + (27 + 28 ∙ 3 – ( 52 – 5)) : 4 = 
= 32 + (27 + 28 ∙ 3 – 47 ) : 4 = 
= 32 + (27 + 84 – 47) : 4 = 
= 32 + (111 - 47) : 4 = 
= 32 + 64 : 4 = 
= 32 + 16 = 
= 48 
b) (174 – (5 ∙ (52 – 13) – (19 + 6) ∙ 3)) : 6 =
= (174 – (5 ∙ 39 – 25 ∙ 3)) : 6 =
= (174 – (195 – 75)) : 6 = 
= (174 – 120) : 6 = 
= 54 : 6 =
= 9
c) 1 205 – ((796 : 4 + 101) + 2 ∙ (864 : 27 – 15)) ∙ 3 + 13 ∙ 24 =
= 1 205 – ((199 + 101) + 2 ∙ (32 – 15)) ∙ 3 + 13 ∙ 24 = 
= 1 205 – (300 + 2 ∙ 17) ∙ 3 + 13 ∙ 24 = 
= 1 205 – (300 + 34) ∙ 3 + 13 ∙ 24 = 
= 1 205 – 334 ∙ 3 + 13 ∙ 24 = 
= 1 205 – 1 002 + 312 =
= 203 + 312 =
= 515
d) (1 296 : 27 – 1 748 : 38) ∙ 160 – (156 ∙ 24 – (45 ∙ 12 + 248 ∙ 8)) : 4 =
= (48 – 46) ∙ 160 – (156 ∙ 24 – (540 + 1 984)) : 4 = 
= 2 ∙ 160 – (156 ∙ 24 – 2 524) : 4 = 
= 2 ∙ 160 – (3 744 – 2 524) : 4 =
= 2 ∙ 160 – 1 220 : 4 =
= 320 – 305 = 
= 15
125.
a) 42 ∙ 35 + 50 = 
= 1 470 + 50 = 
= 1 520
b) 608 : 16 – 18 = 
= 38 – 18 = 
= 20
c) (76 + 34) ∙ 5 = 
= 110 ∙ 5 = 
= 550
d) (136 – 80) : 7 =
= 56 : 7 =
= 8
e)  19 ∙ 28 – 1 632 : 34 =
= 532 – 48 = 
= 484
f) (752 + 750) : (752 – 750) =
= 1 502 : 2 = 
= 751
g) ((10 000 + 99) – 1) : 9 =
= (10 099 – 1) : 9 = 
= 10 098 : 9 = 
= 1 122
126.
a) 32 : 8 ∙ 7 : 4 = 
= 4 ∙ 7 : 4 = 
= 28 : 4 = 
= 7
b) 240 : 2 : 4 : 15 =
= 120 : 4 : 15 =
= 30 : 15 = 
= 2 
c) 6 ∙ (25 : 5 ) ∙ 3 : ( 9 ∙ 5) =
= 6 ∙ 5 ∙ 3 : 45 =
= 30 ∙ 3 : 45 = 
= 90 : 45 = 
= 2
d) 16 : 2 ∙ 9 : 4 : 3 =
= 8 ∙ 9 : 4 : 3 =
= 72 : 4 : 3 = 
= 18 : 3 = 
= 6
e) 390 : 3 : 10 : 13 =
= 130 : 10 : 13 =
= 13 : 13 = 
= 1
f) 48 : 6 ∙ (32 : 4) ∙ (5 ∙ 2) = 
= 48 : 6 ∙ 8 ∙ 10 = 
= 8 ∙ 8 ∙ 10 =
= 64 ∙ 10 =
= 640
g) 9 ∙ 6 : 3 ∙ 4 : 9 ∙ 2 = 
= 54 : 3 ∙ 4 : 9 ∙ 2 =
= 18 ∙ 4 : 9 ∙ 2 = 
= 72 : 9 ∙ 2 =
= 8 ∙ 2 = 
= 16
h) 999 : 9 : 37 =
= 111 : 37 = 
= 3
i) (18 ∙ 7) : 9 ∙ 3 : (49 : 7) =
= 126 : 9 ∙ 3 : 7 =
= 14 ∙ 3 : 7 = 
= 42 : 7 = 
= 6

Zadatci za vježbu

127.
a) 15 ∙ 3 – 1 ∙ 8 + 19 = 
= 45 – 8 + 19 =
= 37 + 19 = 
= 56
b) 23 – 35 : 7 – 24 : 6 = 
= 23 – 5 – 4 = 
= 18 – 4 =
= 14
c) 2 ∙ 25 + 4 ∙ 7 – 68 + 64 : 8 =
= 50 + 28 – 68 + 8 =
= 78 – 68 + 8 = 
= 10 + 8 = 
= 18
d) 72 : 9 + 17 ∙ 2 – 22 + 36 : 6 – 7 = 
= 8 + 34 – 22 + 6 – 7 = 
= 42 – 22 + 6 – 7 = 
= 20 + 6 – 7 =
= 26 – 7 = 
= 19
e) 47 + 12 ∙ 2 – 11 – 64 : 8 + 15 : 3 – 0 =
= 47 + 24 – 11 – 8 + 5 – 0 = 
= 71 – 11 – 8 + 5 – 0 =
= 60 – 8 + 5 – 0 = 
= 52 + 5 – 0 = 
= 57 – 0 =
= 57
f) 169 – 23 ∙ 5 – 28 : 2 + 125 : 5 – 7 ∙ 5 + 4 = 
= 169 – 115 – 14 + 25 – 35 + 4 = 
= 54 – 14 + 25 – 35 + 4 =
= 40 + 25 – 35 + 4 =
= 65 – 35 + 4 = 
= 30 + 4 = 
 = 34
g) 32 : 8 + 16 ∙ 8 – 144 : 3 + 12 : 2 – 54 + 13 =
= 4 + 128 – 48 + 6 – 54 + 13 =
= 132 – 48 + 6 – 54 + 13 =
= 84 + 6 – 54 + 13 = 
= 90 – 54 + 13 = 
= 36 + 13 = 
= 49
h) 242 : 11 – 108 : 36 + 15 ∙ 18 – 76 + 196 : 14 – 27 = 
= 22 – 3 + 270 – 76 + 14 – 27 = 
= 19 + 270 – 76 + 14 – 27 =
= 289 – 76 + 14 – 27 = 
= 213 + 14 – 27 = 
= 227 – 27 =
= 200
128.
a) 72 : (4 + 5) + 12 ∙ 3 – (12 – 7) ∙ 8 = 
= 72 : 9 + 12 ∙ 3 – 5 ∙ 8 = 
= 8 + 36 – 40 = 
= 44 – 40 = 
= 4
b) 18 + 51 : (8 + 9) – 44 : 11 + 4 ∙ (28 – 13) = 
= 18 + 51 : 17 – 44 : 11 + 4 ∙ 15 =
= 18 + 3 – 4 + 60 = 
= 21 – 4 + 60 = 
= 17 + 60 = 
= 77
c) 62 + (34 – 19) ∙ 3 – 45 : (23 – 18) – 22 =
= 62 + 15 ∙ 3 – 45 : 5 – 22 = 
= 62 + 45 – 9 – 22 = 
= 107 – 9 – 22 = 
= 98 – 22 = 
= 76
d) 78 – 19 ∙ 3 + 64 : (23 – 15) + 69 : (17 + 6) =
= 78 – 57 + 64 : 8 + 69 : 23 =
= 78 – 57 + 8 + 3 = 
= 21 + 8 + 3 = 
= 29 + 3 = 
= 32
e) 2 ∙ (29 – 13 + 43) – 98 + 12 ∙ 5 – 91 : 7 + 29 – (18 ∙ 3 – 14) =
= 2 ∙ (16 + 43) – 98 + 60 – 13 + 29 – (54 - 14) =
= 2 ∙ 59 – 98 + 60 – 13 + 29 – 40 = 
= 118 – 98 + 60 – 13 + 29 – 40 = 
= 20 + 60 – 13 + 29 – 40 = 
= 80 – 13 + 29 – 40 = 
= 67 + 29 – 40 = 
= 96 – 40 = 
= 56 
f) 324 – 18 ∙ 9 – (85 + 168) : 23 + 9 – (72 – 58) ∙ (32 – 24) =
= 324 – 162 – 253 : 23 + 9 – 14 ∙ 8 = 
= 324 – 162 – 11 + 9 – 112 = 
= 162 – 11 + 9 – 112 = 
= 151 + 9 – 112 = 
= 160 – 112 = 
= 48
g) 215 ∙ 8 – 68 ∙ (118 – 96) + 462 : (187 – 154) ∙ 5 – 187 =
= 1 720 – 68 ∙ 22 + 462 : 33 ∙ 5 – 187 =
= 1 720 – 1 496 + 14 ∙ 5 – 187 = 
= 1 720 – 1 496 + 70 – 187 = 
= 224 + 70 – 187 = 
= 294 – 187 = 
= 107
h) 1 482 : (22 ∙ 3 – 28) ∙ 13 + 172 + (112 ∙ 3 – 237) : 99 – 24 = 
= 1 482 : (66 – 28) ∙ 13 + 172 + (336 – 237) : 99 – 24 = 
= 1 482 : 38 ∙ 13 + 172 + 99 : 99 – 24 =
= 39 ∙ 13 + 172 + 1 – 24 = 
= 507 + 172 + 1 – 24 = 
= 679 + 1 – 24 =
= 680 – 24 =
= 656

129.
a) 20 + (19 + 27 ∙ 3 – (12 ∙ 8 – 16) : 4) =
= 20 + (19 + 27 ∙ 3 – (96 – 16) : 4) = 
= 20 + (19 + 27 ∙ 3 – 80 : 4) =
= 20 + ( 19 + 81 – 20) = 
= 20 + (100 – 20) = 
= 20 + 80 = 
= 100
b) 76 – ((63 : 9 + 13) : 5 + (17 + 18) ∙ 2 + 22) : 8 = 
= 76 – ((7 + 13) : 5 + 35 ∙ 2 + 22) : 8 = 
= 76 – (20 : 5 + 70 + 22) : 8 = 
= 76 – (4 + 70 + 22) : 8 = 
= 76 – (74 + 22) : 8 = 
= 76 – 96 : 8 = 
= 76 – 12 = 
= 64
c) (79 + (52 ∙ 6 – (17 + 27 ∙ 4) : 5) : 7) – 8 ∙ 5 =
= (79 + ( 312 – (17 + 108) : 5) : 7) – 8 ∙ 5 = 
= (79 + (312 – 125 : 5) : 7) – 8 ∙ 5 = 
= (79 + (312 – 25) : 7) – 8 ∙ 5 = 
= (79 + 287 : 7) – 8 ∙ 5 = 
= (79 + 41) – 8 ∙ 5 = 
= 120 – 40 = 
= 80
d) (1 236 – 26 ∙ (52 ∙ 9 – 8 ∙ 54 + (882 : 14 + 9) : 8)) + 8 =
= (1 236 – 26 ∙ (52 ∙ 9 – 8 ∙ 54  + (63 + 9) : 8)) + 8 = 
= (1 236 – 26 ∙ (52 ∙ 9 – 8 ∙ 54 + 72 : 8)) + 8 = 
= (1 236 – 26 ∙ (468 – 432 + 9)) + 8 =
= (1 236 – 26 ∙ (36 + 9)) + 8 = 
= (1 236 – 26 ∙ 45) + 8 = 
= (1 236 – 1 170) + 8 = 
= 66 + 8 = 
= 74

130.
a) 45 : 5 ∙ 7 : 21 =
= 9 ∙ 7 : 21 = 
= 63 : 21 = 
= 3
b) 64 : 8 ∙ 9 : 3 ∙ 5 = 
= 8 ∙  9 : 3 ∙ 5 = 
= 72 : 3 ∙ 5 = 
= 24 ∙ 5 = 
= 120
c) 7 ∙ 6 : 3 ∙ 2 : 7 ∙ 9 =
= 42 : 3 ∙ 2 : 7 ∙ 9 = 
= 14 ∙ 2 : 7 ∙ 9 = 
= 28 : 7 ∙ 9 = 
= 4 ∙ 9 = 
= 36
d) 50 : 5 : 2 =
= 10 : 2 = 
= 5
e) 392 : 7 : 2 : 4 =
= 56 : 2 : 4 = 
= 28 : 4 = 
= 7
f) 693 : 11 : 3 : 7 = 
= 63 : 3 : 7 = 
= 21 : 7 = 
= 3
g) 7 ∙ (36 : 6) ∙ 5 : (2 ∙ 7) = 
= 7 ∙ 6 ∙ 5 : 14 = 
= 42 ∙ 5 : 14 = 
= 210 : 14 = 
= 15
h) 54 : 6 ∙ (32 : 8) ∙ (5 ∙ 2) =
= 54 : 6 ∙ 4 ∙ 10 = 
= 9 ∙ 4 ∙ 10 = 
= 36 ∙ 10 = 
= 360

131.
a) (6 – 6) ∙ 5 + 5 : 5 + 5 = 6
b) (6 – 6) ∙ (5 + 5 : 5 + 5) = 0
c) 8 + 8 : 8 + 8 ∙ ( 8 – 8) = 9
d) ((8 + 8) : 8 + 8) ∙ 8 – 8 = 72
e) 30 – (12 ∙ (9 – 4) : 3) + 2 = 12
f) (30 – 12) ∙ (9 – 4) : 3 + 2 = 32

DOPUNSKI ZADATCI

132.
a) 7 ∙ 9 – 12 = 
= 63 – 12 = 
= 51
b) 14 + 36 : 6 = 
= 14 + 6 =
= 20
c) 15 + 5 ∙ 6 = 
= 15 + 30 = 
= 45
d) 21 – 45 : 9 = 
= 21 – 5 =
= 16

133.
a) (28 – 15) ∙ 2 =
= 13 ∙ 2 = 
= 26
b) 36 – (26 + 10) =
= 36 – 36 = 
= 0
c) (12 + 13) : 5 – 1 = 
= 25 : 5 – 1 = 
= 5 – 1 = 
= 4
d) 4 ∙ (5 + 3) + 16 = 
= 4 ∙ 8 + 16 =
= 32 + 16 = 
= 48
e) 30 + 64 : 8 – 5 ∙ 1 = 
= 30 + 8 – 5 = 
= 38 – 5 = 
= 33
f) 15 + 6 ∙ 10 – 25 : 5 = 
= 15 + 60 – 5 = 
= 75 – 5 = 
= 70


Povežite i primijenite


134.
(X ∙ 54) : 36 = 24
X ∙ 54 = 24 ∙ 36 
X ∙ 54 = 864
X = 864 : 54
X = 16                                Marin je zamislio broj 16.

135.
Označimo sa P, I , T , F broj sličica koje imaju redom Pero, Ivan, Tomislav i Fran.
P = 125
I = 125 – 68 = 57
T = 2 ∙ 57 = 114
F = 17 + 57 + 125 = 199
P + I + T + F = 125 + 57 + 114 + 199 = 495
Pero ima 125 sličica, Ivan ima 57 sličica, Tomislav 114 i Fran 199 sličica.
Zajedno imaju 495 sličica.

136.
Grci 380 brodova           380 – 40 = 340  ostalo im je 340 brodova
Perzijanci 500 brodova       500 – 200 = 300       ostalo im je 300 brodova
Na objema stranama zajedno ostalo je ukupno 340 + 300 = 640 brodova.


Iz svijeta rada

137.
a = 28 m                                             o = 2 ∙ a + 2 ∙ b
P = 392 m2                                           o = 2 ∙ 28 m + 2 ∙ 14 m
b = P : a                                               o = 56 m + 28 m
b = 392 m2 : 28 m                              o = 84 m
b = 14 m                                             Nije dovoljno 80 m žice za ograditi teren, potrebno je 84 m.

 138.
	Soba:                                            
a = 4 m                                         
b = 3 000 mm = 3 m
P = a ∙ b
P = 4 m ∙ 3 m
P = 12 m2 
	Dnevni boravak:
a = 600 cm = 6 m
b = 5 m
P = a ∙ b
P = 6 m ∙ 5 m
P = 30 m2
	Kuhinja:
a = 400 cm = 4 m
b = 3 m
P = a ∙ b
P = 4 m ∙ 3 m
P = 12 m2
	Kupaonica: 
a = 30 dm = 3 m
P = a ∙ a 
P = 3 m ∙ 3 m
P = 9 m2


(12 + 30 + 12 + 9) m2= 63 m2
Ukupna površina stana je 63 m2


Dodatni zadatci

139.
a) 38 – [9 + 2 ∙ (3 + 4) – 26 : 2] ∙ 3 =
= 38 – [9 + 2 ∙ 7 - 13] ∙ 3 =
= 38 – [9 + 14 – 13] ∙ 3 =
= 38 – [23 - 13] ∙ 3 = 
= 38 – 10 ∙ 3 = 
= 38 – 30 = 
= 8
b) 16 ∙ 3 – [6 + 2 ∙ (25 : 5 + 19)] : 9 + (18 – 5 ∙ 2) =
= 16 ∙ 3 – [6 + 2 ∙ (5 + 19)] : 9 + (18 – 10) =
= 16 ∙ 3 – [6 + 2 ∙ 24] : 9 + 8 =
= 16 ∙ 3 – [6 + 48] : 9 + 8 = 
= 16 ∙ 3 – 54 : 9 + 8 =
= 48 – 6 + 8 = 
= 42 + 8 = 
= 50
c) 17 ∙ 23 – [384 : 24 + (121 : 11 + 109) ∙ 3] : 2 – 45 + (113 - 67) =
= 17 ∙ 23 – [384 : 24 + (11 + 109) ∙ 3] : 2 – 45 + 46 = 
= 17 ∙ 23 – [384 : 24 + 120 ∙ 3] : 2 – 45 + 46 = 
= 17 ∙ 23 – [16 + 360] : 2 – 45 + 46 = 
= 17 ∙ 23 – 376 : 2 – 45 + 46 =
= 391 – 188 – 45 + 46 = 
= 203 – 45 + 46 = 
= 158 + 46 = 
= 204
d) {[105 ∙ 9 + 12 ∙ (44 ∙ 18 – 392)] : 5 – 81} : 6 – [(28 + 546 : 26) : 7 + 28] = 
= {[105 ∙ 9 + 12 ∙ (792 - 392)] : 5 – 81} : 6 – [(28 + 21) : 7 + 28] =
= {[105 ∙ 9 + 12 ∙ 400] : 5 - 81} : 6 – [49 : 7 + 28] =
= {[945 + 4 800]: 5 – 81} : 6 – [7 + 28] =
= {5 745 : 5 - 81} : 6 – 35 = 
= {1 149 - 81} : 6 – 35 =
= 1 068 : 6 – 35 =
= 178 – 35 = 
= 143

140.
a) 78 – {45 : 5 + 36 : 6 + 33 - [12 – 24 : 8 + (15 – 6) – 8]} =
= 78 – {45 : 5 + 36 : 6 + 33 – [12 – 24 : 8 + 9 – 8]} = 
= 78 – {45 : 5 + 36 : 6 + 33 – [12 – 3 + 9 - 8]} =
= 78 – {45 : 5 + 36 : 6 + 33 – 10} =
= 78 – {9 + 6 + 33 – 10} = 
= 78 – 38 = 
= 40
b) 3 ∙ {88 : 11 + 2 ∙ [23 – (96 : 8 + 7 ) + 24 ∙ 5] – 39 ∙ 4} =
= 3∙ {88 : 11 + 2 ∙ [23 – (12 + 7) + 24 ∙ 5] – 39 ∙ 4} =
= 3 ∙ {88 : 11 + 2 ∙ [23 – 19 + 24 ∙ 5] – 39 ∙ 4} =
= 3 ∙ {88 : 11 + 2 ∙ [23 – 19 + 120] – 39 ∙ 4} =
= 3 ∙ {88 : 11 + 2 ∙  124 - 156} = 
= 3 ∙ {8 + 248 – 156} =
= 3 ∙ 100 = 
= 300
c) {(309 : 3 + 227) : 11 + [182 – (26 ∙ 6 + 4)] : 2} : 41 ∙ 11 = 
= {(103 + 227) : 11 + [182 – (156 + 4)] : 2} : 41 ∙ 11 =
= {330 : 11 + [182 - 160] : 2} : 41 ∙ 11 =
= {30 + 22 : 2} : 41 ∙ 11 =
= {30 + 11} : 41 ∙ 11 =
= 41 : 41 ∙ 11 = 
= 1 ∙ 11 =
= 11
d) 528 – {187 – [4 ∙ 41 + (305 : 5 + 12 ∙ 26 + 27) : 4] : 8} – 287 =
= 528 – {187 – [4 ∙ 41 + (61 + 312 + 27) : 4] : 8} – 287 =
= 528 – {187 – [4 ∙ 41 + 400 : 4] : 8} – 287 = 
= 528 – {187 – [164 + 100] : 8} – 287 =
= 528 – {187 – 264 : 8} – 287 = 
= 528 – {187 - 33} – 287 = 
= 528 – 154 – 287 =
= 374 – 287 = 
= 87

141.
X ∙ 7  : 4 – 12 = 30
X ∙ 7 : 4 = 30 + 12 
X ∙ 7 : 4 = 42
X ∙ 7 = 42 ∙ 4 
X ∙ 7 = 168
X = 168 : 7 
X = 24                     Ivana je zamislila broj 24.

142.
Označimo prvi, drugi i treći dan redom sa a. b, c
a + c = 223
b = a - 15
a + b + c = 328
 a + c + b = 328               
223 + b = 328
b = 328 – 223
b = 105
a = b + 15 = 105 + 15
a = 120
c = 223 – a = 223 – 120 
c = 103
Ana je prvog dana pročitala 120 stranica knjige, drugog dana 105, a trećeg 103 stranice knjige.

143.
a + b + c = 288 
a = b – 8
c = 8 + b
b – 8 + b + 8 + b = 288
3 b = 288
b = 288 : 3
b = 96
a = b – 8 = 96 – 8 
a = 88
c = 8 + b = 8 + 96 
c = 104
To su brojevi 88, 96 i 104.

144.
a + b + c+ d = 770
a + b + d = 527  
a + c = 370
d = b – 70                              
a + c + b + d = 770
370 + b + b – 70 = 770
2b + 300 = 770
2b = 770 – 300
2b = 470
b = 470 : 2 
b = 235
d = 235 – 70 = 165
a + b + d = 527
a + 235 + 165 = 527
a + 400 = 527
a = 527 – 400
a = 127
a + c = 370 
127 + c = 370 
c = 370 – 127
c = 243
Traženi brojevi su : 127, 235, 243 i 165-

145.
Označimo kutije sa a, b, c, d
a = 78 + b
c = a – 25
d = 54 + a + c
a + b + c + d = 1 001
78 + b + b + a – 25 + 54 + a + c = 1 001
78 + b + b + 78 + b – 25 + 54 + 78 + b + a – 25 = 1 001
78 + b + b + 78 + b – 25 + 54 + 78 + b + 78 + b – 25 = 1 001
5b + 316 = 1 001
5b = 1 001 – 316
5b = 685
b = 685 : 5
b = 137
a = 78 + b = 78 + 137 
a = 215 
c = a – 25 = 215 – 25
c = 190
d = 54 + a + c = 54 + 215 + 190 
d = 459
U kutijama se nalazi redom 215, 137, 190 i 459 kockica.


2. 5. UPORABA DŽEPNOG RAČUNALA


146.
           Procjena:                                                                                                     Račun: 
a) 78 945 + 99 888 ≈ 78 900 +  99 900 = 178 800                             78 945 + 99 888 = 178 833
b) 346 823 + 952 ≈ 346 800 + 952 300 = 1 299 100                          346 823 + 952 301 = 1 299 124       
c) 7 989 456 + 56 783 ≈ 7 989 500 + 56 800 = 8 046 300                7 989 456 + 56 783 = 8 046 239

147.
Procjena:                                                                                                                 Račun: 
a) 65 448 – 37 899 ≈ 65 400 – 27 900 = 27 500                                65 448 – 37 899 = 27 549
b) 721 345 – 299 454 ≈ 721 300 – 299 500 = 418 800                    721 345 – 299 454 = 421 891 
c) 5 678 182 – 756 832 ≈ 5 678 200 – 756 800 = 4 921 400          5 678 182 – 756 832 =4 921 350

148.
105 670 – x = 95 103
105 670 – 95 103 ≈ 105 700 – 95 100 = 10 600
105 670 – 95 103 = 10 567
Karlov je otac uštedio 10 567 kn.

149.
a) 547 ∙ 286 = 156 442
b) 1 278 ∙ 396 = 506 088
c) 5 460 ∙ 902 = 4 924 920

150.
3 850 ∙ 12 = 46 200
Četveročlana obitelj u godinu dana za hranu potroši 46 200 kn.

151.
a) 92 400 : 385 = 240
b) 664 602 : 1 542 = 431
c) 1 363 635 : 12 987 = 105

152.
188 300 : 25 = 7 532 
Predstavu je gledalo 7 532 gledatelja.

153.
a) 167 872 + 512 987 + 343 657 = 1 024 516
b) 1 234 567 + 84 568 + 476 339 + 10 003 = 1 805 477
c) 567 893 + 233 771 – 108 955 = 692 709
d) 1 233 457 + 245 788 – 932 456 = 546 789
e) 235 678 + 505 789 + 99 998 + 896 557 + 143 699 = 1 881 721

154.
a) 547 + 325 + 426 + 508 + 765 = 2 571              Maja je u pet dana prodala 2 571 kg jagoda.
b) 3 172 kg – 2 571 kg = 601 kg                            Za prodaju je ostalo još 601 kg jagoda.

Zadatci za vježbu

155.
a) 59 673 + 88 676 = 148 349
b) 267 913 + 54 907 = 322 820
c) 283 965 + 572 981 = 856 946
d) 80 544 + 2 655 387 = 2 735 931
e) 4 976 315 + 507 942 = 5 484 257
f) 3 826 105 + 5 429 074 = 9 255 179

156.
a) 35 971 – 17 562 = 18 409
b) 485 819 – 83 546 = 402 273
c) 927 661 – 409 712 = 517 949
d) 1 523 597 – 95 784 = 1 427 813
e) 4 347 992 – 893 232 = 3 454 760
f) 6 571 406 – 3 787 645 = 2 783 761

157. 
a) 928 ∙ 305 = 283 040
b) 523 ∙ 412 = 215 476
c) 1 356 ∙ 286 = 387 816
d) 817 ∙ 2 809 = 2 294 953
e) 3 750 ∙ 601 = 2 253 750
f) 2 842 ∙ 4 371 = 12 422 382

158.
a) 78 075 : 225 = 347
b) 220 832 : 412 = 536
c) 454 672 : 1 256 = 362
d) 1 228 896 : 2 008 = 612
e) 3 376 080 : 10 420 = 324
f) 4 927 750 : 21 425 = 230

159.
a) 57 961 + 42 773 + 65 799 = 166 533
b) 679 539 + 247 783 – 199 501 = 727 821
c) 1 854 532 + 649 503 + 428 552 + 20 803 = 2 953 390 
d) 1 538 421 + 378 189 – 820 500 – 325 788 = 770 322


Povežite i primijenite

160.
637 500 kn – 597 800 kn = 39 700 kn.     
Marijana je uštedjela 39 700 kn ako je kupila stan nakon sniženja.

161.
125 kn ∙ 365 = 45 625 kn
Obitelj u godinu dana potroši 45 625 kn na hranu.


Iz svijeta rada

162.
456 kg + 542 kg + 781 kg + 638 kg = 2 417 kg     Davor je prodao 2 417 kg naranči u četiri dana.

163.
1 443 420 : 270 = 5 346 
Na koncertu je bilo 5 346 obožavatelja grupe „Svemir“.



2.6. DJELJIVOST PRIRODNIH BROJEVA, DJELITELJ I VIŠEKRATNIK


164.
Prvih 9 višekratnika broja 4 su: 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32 i 36.

165.
Dvoznamenkasti višekratnici broja 20 su: 20, 40, 60, 80.

166.
Višekratnici broja 3 za koje vrijedi 15 < n ≤ 30 su: 18, 21, 24, 27 i 30

167.
a) Broj 1 djeljiv je brojem 1
Broj 2 djeljiv je brojevima 1 i 2
Broj 3 djeljiv je brojevima 1 i 3
Broj 6 djeljiv je brojevima 1, 2, 3 i 6
b) 1 je višekratnik broja 1
2 je višekratnik brojeva 1 i 2
3 je višekratnik brojeva 1 i 3
6 je višekratnik brojeva 1, 2, 3 i 6
c) Broj 1 je djelitelj brojeva 1, 2, 3 i 6
Broj 2 je djelitelj broja 2 i 6 
Broj 3 je djelitelj broja 3 i 6
Broj 6 je djelitelj broja 6.

168.
a) Djelitelji broja 20 su: 1, 2, 4, 5, 10 i 20
b) Djelitelji broja 60 su: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 10, 12, 15, 20, 30 i 60
c) Djelitelji broja 7 su: 1 i 7
d) Djelitelj broja 1 je 1.

169.
a) 474 : 4 = 118       
7
34
  2 – ostatak                474 nije djeljiv sa 4 jer pri dijeljenju dobivamo ostatak različit od 0.
b) 9 075 : 25 = 363
157
     75
       0                             9 075 je djeljivo sa 25 jer je pri dijeljenju ostatak 0.

170.
a) 5 nije višekratnik broja 10
b) 2 je djelitelj broja 8
c) 30 je djeljiv sa brojem 3
d) 44 nije višekratnik broja 8
e) 72 je višekratnik broja 3
f) 4 nije djeljiv sa 8

Zadatci za vježbu

171.
a) 5 je djelitelj broja 30
b) 30 je djeljiv brojem 5

172.
a) Prvih 6 višekratnika broja 7 su: 7, 14, 21, 28, 35 i 42. 
b) Prvih 6 višekratnika broja 11 su: 11, 22, 33, 44, 55 i 66
c) Prvih 6 višekratnika broja 5 su: 5, 10, 15, 20, 25 i 30
d) Prvih 6 višekratnika broja 12 su: 12, 24, 36, 48, 60 i 72.

173.
Višekratnici broja 5 manji od 33 su: 5, 10, 15, 20, 25 i 30.

174.
Višekratnici broja 12 manji od 90 su: 12, 24, 36, 48, 60, 72 i 84.

175.
Višekratnici broja 10 veći od 100 i manji od 188 su: 110, 120, 130, 140, 150, 160, 170 i 180.

176.
Višekratnici broja 6 za koje vrijedi 24 ≤ n < 72 su:  n ∈ {24, 30, 36, 42, 48, 54, 60, 66}

177.
Višekratnici broja 9 za koje vrijedi 24 < n ≤ 99 su:   n ∈ {27, 36, 45, 54, 63, 72, 81, 90, 99}

178.
a) Djelitelji broja 9 su: 1, 3 i 9
b) Djelitelji broja 16 su: 1, 2, 4, 8 i 16
c) Djelitelj broja 1 je: 1
d) Djelitelji broja 24 su: 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12 i 24.

179.
a) Djelitelji broja 5 su: 1 i 5
b) Djelitelji broja 20 su: 1, 2, 4, 5, 10 i 20
c) Djelitelji broja 45 su: 1, 3, 5, 9, 15 i 45
d) Djelitelji broja 17 su: 1 i 17.

180.
a) Broj 4 ima tri djelitelja.(1, 2, 4)
b) Broj 7 ima dva djelitelja. (1, 7)
c) Broj 50 ima šest djelitelja. (1, 2, 5, 10, 25, 50)
d) Broj 1 ima jednog djelitelja (1)


181.
Točne tvrdnje su: 
       b)    Broj 25 višekratnik je broja 5.
       c)    Broj 7 djelitelj je broja 7.

182.
a) Broj 1 djelitelj je broja 9.
b) Broj 10 djelitelj je broja 100.
c) Broj 24 višekratnik je broja 8.
d) Broj 24 djeljiv je brojem 6.

183.
Od navedenih brojeva: 
a) Djelitelji broja 25 su: 5 i 25
b) Djelitelji broja 28 su: 2, 4, 7, 14 i 28
c) Djelitelji broja 100 su: 2, 4, 5, 10, 20 i 25
d) Djelitelji broja 140 su: 2, 4, 5, 7, 10, 14, 20 i 28.

184.
a) Višekratnici broja 4 su: 4, 8, 24, 48 i 60
b) Višekratnici broja 6 su: 24, 30, 48, 60 i 90
c) Višekratnici broja 9 su: 27 i 90
d) Višekratnici broja 12 su: 24, 48 i 60

185.
5 764 : 11 = 524
   26
      44
         0                      Broj 5 754 je višekratnik broja 11 jer pri dijeljenju nema ostatka.

186.
85 488 : 24 = 3 562
 134
    148
         48
            0                             Broj 85 488 djeljiv je brojem 24 jer pri dijeljenju nema ostatka. 

187.
720 : 13 = 55
   70
      5 – ostatak                  Broj 13 nije djelitelj broja 720 jer pri dijeljenju imamo ostatak 5.

188.
a) 3 je djelitelj broja 6
6 je djeljiv brojem 3
6 je višekratnik broja 3
b) 18 je djeljiv brojem 2
2 je djelitelj broja 18
18 je višekratnik broja 2
c) 48 je djeljiv brojem 24
24 je djelitelj broja 48
48 je višekratnik broja 24
d) 100 je djeljiv brojem 25
25 je djelitelj broja 100
100 je višekratnik broja 25.

189.
a) Brojevi 1, 2, 5 i 10 su svi djelitelji broja 10.
b) Brojevi 1, 2, 3 i 6 su svi djelitelji broja 6.
c) Brojevi 1, 3, 5 i 15 su svi djelitelji broja 15.
d) Brojevi 1, 2, 7 i 14 su svi djelitelji broja 14.

190.
Brojevi koji su djeljivi sa 2 i za koje vrijedi 423 < n < 438 su:    n ∈ {424, 426, 428, 430, 432, 434, 436}


Dopunski zadatci

191.
Višekratnici broja 7 su:7, 14, 21, 28, 35, …

192.
Pet djelitelja broja 100 su: 1, 2, 4, 5, 10, …

193.
a) Svi djelitelji broja 10 su: 1, 2, 5 i 10.
b) Svi djelitelji broja 16 su: 1, 2, 4, 8 i 16.

194.
a) Broj 8 nije djelitelj broja 12 jer pri dijeljenju imamo ostatak.
b) Broj 8 je djelitelj broja 16 jer pri dijeljenju nemamo ostatak.
c) Broj 8 nije djelitelj broja 4 jer ne možemo podijeliti 4 i 8.
d) Broj 8 je djelitelj broja 8 jer pri dijeljenju nemamo ostatak.

195.
a) Broj 20 nije višekratnik broja 40 jer ne možemo podijeliti 20 i 40.
b) Broj 20 je višekratnik broja 5 jer možemo podijeliti 20 i 5 bez ostatka.
c) Broj 20 je višekratnik broja 1 jer možemo podijeliti 20 i 1 bez ostatka.
d) Broj 20 nije višekratnik broja 8 jer ne možemo podijeliti 20 i 8 bez ostatka.

196.
Od navedenih brojeva sa 10 su djeljivi 20 i 10.




Povežite i primijenite

197.
P = a ∙ b
P = 40 cm2, tada stranice mogu biti:
a) a = 4 cm i b = 10 cm             O = 8 cm + 20 cm = 28 cm
b) a = 2 cm i b = 20 cm             O = 4 cm + 40 cm = 44 cm
c) a = 1 cm i b = 40 cm             O = 2 cm + 80 cm = 82 cm
d) a = 5 cm i b = 8 cm               O = 10 cm + 16 cm = 26 cm 
 Stranice pravokutnika koji ima najveći opseg su a = 1 cm i b = 40 cm.

198.
a) 5 ∙ 24 = 120, pet takvih čokolada imat će 120 pločica
6 ∙ 24 = 144, šest takvih čokolada imat će 144 pločice.
b) Da svaki od 30 učenika dobije po dvije pločice potrebno je 60 pločica, za to Iva treba kupiti najmanje 3 čokolade.
c) Ako je Iva podijelila više od 100 a manje od 125 pločica kupila je pet čokolada 5 ∙ 24 = 120.

199.
a) 120 : 5 = 24   Mogu biti predstavljene 24 ekipe košarkaša.
b) 120 : 11 = 10 i ostatak 10   Može biti predstavljeno 10 ekipa nogometaša.
c) 120 : 6 = 20    Može biti predstavljeno 20 ekipa odbojkaša.
d) 120 : 7 = 17 i ostatak 1        Može biti predstavljeno 17 ekipa rukometaša.



Iz svijeta rada

200.
a) 50 kn Maja može razmijeniti na sljedeće načine: 
50 kovanica po 1 kn
25 kovanica po 2 kn
10 kovanica po 5 kn
5 novčanica po 10 kn
2 kovanice po 25 kn
1 novčanica po 50 kn
b) 100 kn Maja može promijeniti na sljedeće načine: 
100 kovanica po 1 kn
50 kovanica po 2 kn
20 kovanica po 5 kn
10 novčanica po 10 kn
5 novčanica po 20 kn
4 kovanice po 25 kn
2 novčanice po 50 kn
1 novčanica od 100 kn
c) 200 kn Maja može promijeniti na sljedeće načine: 
200 kovanica po 1 kn
100 kovanica po 2 kn
40 kovanica po 5 kn
20 novčanica po 10 kn
10 novčanica po 20 kn
8 kovanice po 25 kn
4 novčanice po 50 kn
2 novčanica od 100 kn
1 novčanica od 200 kn


201.
a) Tražimo višekratnik broja 12 između 310 i 320.
320 : 12 = 26                          26 ∙ 12 = 312
   80
      8 – ostatak                       Isporučeno je 312 l mlijeka.
b) Isporučeno je 26 kutija mlijeka.

202.
a) Tražimo višekratnika broja 12 između 560 i 570
570 : 12 = 47                         47 ∙ 12 = 564
  90
     6 – ostatak                      Napunjeno je 47 kutija 
b) U kutijama se nalaze 564 kutijice 
c) U svakoj kutijici je 12 mina, to je ukupno 564 ∙ 12 = 6 768 mina.


Dodatni zadatci

203.
a) 280 : 8 = 35            djeljenik je višekratnik djelitelja jer nema ostatka pri dijeljenju
40
  0
b) 374 : 12 = 31             djeljenik nije višekratnik djelitelja jer imamo ostatak pri dijeljenju
  14
     2 – ostatak 
c) 250  16 = 15              djeljenik nije višekratnik djelitelja jer imamo ostatak pri dijeljenju
  90
          10 – ostatak        
d)  420 : 15 = 28          djeljenik je višekratnik djelitelja jer nema ostatka pri dijeljenju
120
     0

204.
a) 660 : 72 = 9               72 ∙ 9 = 648,  višekratnik broja 7 koji se nalazi između 640 i 660 je 648
   12
b) 900 : 72 = 12            12 ∙ 72 = 864 , ne postoji višekratnik broja 72 između brojeva 870 i 900.
180
                  36

205.
a) 90
b) 9
c) 36
d) 18
e) 6
f) 12
g) 108
h) 110

2.7. DJELJIVOST UMNOŠKA, ZBROJA I RAZLIKE

206.
a) 17 ∙ 500 je djeljiv brojem 10, jer je 500 djeljiv sa 10
b) 21 ∙ 30 ∙ 73 je djeljiv sa 10, jer je 30 djeljiv sa 10
c) 14 ∙ 5, niti jedan faktor nije djeljiv sa 10, ali kada rastavimo brojeve iz umnoška na faktore dobivamo 2 ∙ 7 ∙ 5 = 10 ∙ 7, zaključujemo da je umnožak djeljiv sa 10
d) 7 ∙ 3 ∙ 2 nije djeljiv sa 10, jer niti jedan od faktora nije djeljiv sa 10.

207.
a) 25 ∙ 18 je djeljivo sa 3, jer je 18 djeljiv sa 3
b) 35 ∙ 30 ∙ 11 je djeljivo sa 3, jer je 30 djeljiv sa 3
c) 7 ∙ 3 ∙ 2 je djeljivo sa 3, jer je 3 djeljiv sa 3

208.
Zbroj 100 + 25 
a) Je djeljiv sa 5, jer su oba pribrojnika djeljiva sa 5
b) Nije djeljiv sa 10, jer jedan od pribrojnika (25) nije djeljiv sa 10
c) Nije djeljiv sa 2, jer jedan od pribrojnika (25) nije djeljiv sa 2
d) Je djeljiv sa 25, jer su oba pribrojnika djeljivi sa 25

209.
a) Zbroj 234 + 258 je djeljiv sa 2, jer su oba pribrojnika djeljiva sa 2
b) Zbroj 400 + 20 + 105 nije djeljiv sa 10 jer nisu svi pribrojnici djeljivi sa 10
c) Razlika 64 – 13 je djeljiva sa 3 
d) Razlika 3 322 450 – 1 230 je djeljiva sa 10 jer su umanjenik i umanjitelj djeljivi sa 10.


Zadatci za vježbu

210.
a) 25 ∙ 18 je djeljiv sa 6, jer je 18 djeljiv sa 6
b) 35 ∙ 30 ∙ 11 je djeljivo sa 6, jer je 30 djeljiv sa 6
c) 14 ∙ 5 nije djeljiv sa 6, jer niti jedan od faktora, niti njihov rastav nije djeljiv sa 6
d) 7 ∙ 3 ∙ 2 je djeljivo sa 6,  jer je to isto kao 7 ∙ 6, 6 je djeljiv sa 6 pa je i umnožak djeljiv sa 6

211.
Umnožak 49 ∙ 16 ∙ 25 ∙ 11
a) Je djeljiv sa 2, jer je 16 djeljiv sa 2
b) Nije djeljiv sa 3, jer niti jedan od faktora niti njihov rastav nije djeljiv sa 3
c) Je djeljiv sa 4, jer je 16 djeljiv sa 4
d) Je djeljiv sa 5, jer je 25 djeljiv sa 5
e) Je djeljiv sa 10 jer ako rastavimo 49 ∙ 2 ∙ 8 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 11 = 49 ∙ 10 ∙ 8 ∙ 5 ∙ 11 imamo jedan od faktora 10, pa je cijeli umnožak djeljiv sa 10
f) Je djeljiv sa 11, jer je 11 djeljivo sa 11

212.
Umnožak 101 ∙ 21 ∙ 38 ∙ 17 je paran broj jer je 38 djeljiv sa 2.

213.
a) 42 + 36 je djeljiv sa 6 jer su oba pribrojnika djeljiva sa 6
b) 35 + 52 nije djeljiv sa 5 jer 52 nije djeljivo sa 5
c) 222 + 34 je djeljiv sa 2 jer su oba pribrojnika djeljiva sa 2
d) 100 + 101 nije djeljiv sa 10 jer 101 nije djeljivo sa 10

214.
a) 44 – 16 je djeljiva sa 4 jer su i umanjenik i umanjitelj djeljivi sa 4
b) 35 – 20 je djeljiva sa 5 jer su i umanjenik i umanjitelj djeljivi sa 5
c) 72 – 28 nije djeljiva sa 8 jer umanjitelj nije djeljivi sa 8
d) 63 – 23 nije djeljiva sa 3 jer 23 nije djeljiv sa 3

215.
12 + 18 + 3 + 24 + 30 je djeljivo sa 3 jer su svi pribrojnici djeljivi sa 3

216. 
a) n ∈ {4, 12, 20, 28, 36, 44}
b) n ∈ {50, 40, 30, 20, 10}
c) n ∈ {8, 17, 26, 35}
d) n ∈  {0, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20}

217.
Višekratnici broja 20 djeljivi su sa: 1, 2, 4, 5, 10 i 20

218.
a) 25 ∙ 7 + 38 ∙ 10 je djeljivo sa 5 jer su oba pribrojnika djeljiva sa 5
b) 25 ∙ 7 + 38 ∙ 10 nije djeljivo sa 2 jer 25 ∙ 7 nije djeljivo sa 2
c) 39 ∙ 42 – 14 ∙ 9 je djeljivo sa 7 jer su oba pribrojnika djeljiva sa 7
d) 18 ∙ 22 – 14 ∙ 9 je djeljivo sa 3 jer su oba pribrojnika djeljiva sa 3

219.
a) 35 ∙ n je za svaki n djeljiv sa 5 jer je dovoljno da jedan faktor bude djeljiv sa 5 da bi i umnožak bio djeljiv sa 5
b) 35 + n nije za svaki n djeljiv sa 5 jer moraju oba pribrojnika biti djeljiva sa 5 da bi zbroj bio djeljiv sa 5


Povežite i primijenite

220.
150 : 29 = 5
   5 – ostatak
5 ∙ 29 = 145, na igralištu se nalazi 145 sportaša.


Dodatni zadatci

221.
Višekratnici broja 96 su: 96, 192, 288, …
Dva različita višekratnika broja 96 čiji je zbroj 288 su 96 i 192.

222.
Višekratnici broja 7 su : 7, 14, 21, 28, 35, ….
Dva različita višekratnika broja 7 čiji je zbroj 35 mogu biti 7 i 28 ili 14 i 21.


2.8. DJELJIVOST S 10, 5, 2, 3, 9

223.
Tri četveroznamenkasta broja djeljiva sa 10 mogu biti: 5430, 9850, 7770, 1110.

224.
Pet troznamenkastih brojeva djeljivih sa 5 mogu biti: 115, 980, 455, 555, 550.

225.
Brojevi djeljivi sa 5 koji su veći od 35 i manji od 86 su: 40, 45, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 80 i 85.

226.
Od zadanih brojeva sa dva su djeljivi: 12, 34, 40, 56, 68, 96 i 110.

227.
Tri dvoznamenkasta broja različitih znamenki djeljivi sa dva mogu biti: 56, 82, 50

228.
a) A = {2, 30, 92, 100, 376}
b) B = {5, 30, 45, 100, 375}
c) C = {30, 100}
A U B = {2, 5, 30, 45, 92, 100, 375, 376}
A ∩ C = {30, 100}
229.
D = {5, 45, 375}  brojevi djeljivi sa 5 koji nisu djeljivi sa 2 su neparni brojevi iz skupa B jer su svi parni djeljivi sa 2.

230.
Brojevi koji su djeljivi brojem 2 ne moraju biti djeljivi sa 10, suprotno vrijedi, tj. svaki broj koji je djeljiv sa deset je ujedno djeljiv i sa 2.

231.
Od navedenih brojeva sa tri su djeljivi: 507, 441, 1 260, 5 472, 45 300, 1 100 001.

232.
Pet dvoznamenkastih brojeva različitih znamenaka djeljivi sa tri su: 69, 12, 51, 81, 45

233.
a)  , x ∈ {2, 5, 8} , jer zbroj znamenaka mora biti djeljiv sa 3
b) , x ∈ {0, 3, 6, 9}
c)  , x ∈ {1, 4, 7}
d) , x ∈ {3, 6, 9}

234.
Četiri troznamenkasta broja različitih znamenki djeljivi sa 9 su: 918, 459, 126, 567


235.
Od navedenih brojeva sa 9 su djeljivi: 5 634,  32 454 i 212 121.

236.
a) ,   x = 3
b) ,      x može biti 0 i 9
c) ,   x može biti 0 i 9
d) ,   x = 5
237.
a) A = {15, 36, 39, 69, 108, 303, 405, 993, 2 007, 3 333}
b) B = {36, 108, 405, 2 007}
c) C = {15, 39, 69, 303, 993, 3 333}

238.
Od navedenih brojeva
a) Djeljivi sa 2 su: 162, 660, 1 296, 345 678 i 223 110
b) Djeljivi sa 5 su: 555, 660 i 223110
c) Djeljivi sa 10 su: 660 i 223 110
d) Djeljivi sa 3 su: 162, 555, 579, 660, 1 296, 345 678 i 223 110
e) Djeljivi sa 9 su: 162, 1 296 i 223 110.


Zadatci za vježbu

239.
Od navedenih brojeva djeljivi sa brojem 3 a nisu sa brojem 9 su: 21, 33, 66, 330 i 564.

240.
Broj koji je djeljiv sa 10 je djeljiv i sa 5. Obratno može, ali ne mora vrijediti, postoje brojevi djeljivi sa 5 koji nisu djeljivi sa 10 (npr.15, 25,…)

241.
Pet brojeva koji su:
a) Djeljivi sa 2: 2, 4, 6, 8, 10
b) Djeljivi sa 5: 5, 10, 15, 20, 25
c) Djeljivi sa 10: 10, 20, 30, 40, 50
d) Djeljivi sa 3: 3, 6, 9, 12, 15
e) Djeljivi sa 9: 9, 18, 27, 36, 45

242.
Tri broja koja su:
a) Djeljivi i brojem 3 i brojem 9: 18, 99, 126
b) Djeljivi brojem 3 ali nisu djeljivi brojem 9: 21, 48, 66
c) Djeljivi i brojem 9 i brojem 2: 18, 36, 72
d) Djeljivi i brojem 3 i brojem 5: 45, 90, 120
e) Djeljivi i brojem 9 i brojem 10: 90, 180, 900
f) Djeljivi i brojem 10 i brojem 3: 30, 90, 600


243.
Pet troznamenkastih brojeva koji su djeljivi 
a) Brojem 5: 100, 150, 235, 875, 905
b) Brojem 2: 222, 524, 112, 158, 900
c) Brojem 10: 100, 200, 550, 680, 320
d) Brojem 9: 189, 918, 405, 450, 360
e) Brojem 3: 333, 123, 696, 540, 111

244.
a) Umjesto x možemo napisati 0, 2, 4, 6 ili 8
b) Umjesto x možemo napisati 0 ili 5
c) Umjesto x možemo napisati 0
d) Umjesto x možemo napisati 0, 3, 6 ili 9
e) Umjesto x možemo napisati 0 ili 9

245.
a) Umjesto x možemo napisati bilo koju znamenku (0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 ili 9)
b) Umjesto x možemo napisati bilo  koju znamenku (0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 ili 9) 
c) Umjesto x možemo napisati bilo koju znamenku (0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 ili 9)
d) Umjesto x možemo napisati 2, 5 ili 8
e) Umjesto x možemo napisati 5.

246.
a) Broj  neće biti djeljiv sa 2,  koji god broj napisali umjesto x
b) Broj  neće biti djeljiv sa 5 , koji god broj napisali umjesto x
c) Broj  neće biti djeljiv sa 10, koji god broj napisali umjesto x
d) Umjesto x možemo napisati 0, 3, 6 ili 9
e) Umjesto x možemo napisati 0 ili 9

247.
a) Umjesto a možemo napisati: 2, 5 ili 8
b) Umjesto a možemo napisati: 3, 6 ili 9
c) Umjesto a možemo napisati: 1, 4 ili 7
d) Umjesto a možemo napisati: 0, 3, 6 ili 9

248.
Brojevi djeljivi sa 9 veći od 115 i manji od 150 su: 117, 126, 135 i 144

249.
Brojevi djeljivi sa 3 za koje vrijedi 72 < n ≤ 96 su: n ∈ {75, 78, 81, 84, 87, 90, 93, 96}

250.
To mogu biti npr.
a) 32 508, 80 532, 30 582
b) 28 035, 83 520, 25 380
c) 23 580, 32 580, 85 320
d) 23 580, 53 280, 85 023
e) 23 085, 58 230, 32 058

251.
a) n ∈ {3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30}
b) n ∈ {2, 4. 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30}
c) n ∈ {5, 10, 15, 20, 25, 30}
d) n ∈ {3, 12, 21, 30}
e) n ∈ {10, 20, 30}

252.
a) Najmanji i najveći dvoznamenkasti brojevi djeljivi sa 2 su: 10 i 98
b) Najmanji i najveći dvoznamenkasti brojevi djeljivi sa 5 su: 10 i 95
c) Najmanji i najveći dvoznamenkasti brojevi djeljivi sa 10 su: 10 i 90

253.
Najmanji i najveći četveroznamenkasti brojevi djeljivi sa 3 su: 1 002 i 9 999.

254.
a) Najmanji i najveći troznamenkasti broj djeljivi sa 5 kojemu su znamenke međusobno jednake je isti 555.
b) Najmanji i najveći troznamenkasti broj djeljivi sa 5 kojemu su znamenke međusobno različite su: 105 i 985


Dopunski zadatci

255.
Tri broja koja su djeljiva 
a) Sa 2 su: 8, 10, 12
b) Sa 5 su: 10, 35, 95
c) Sa 10 su: 30, 80, 150
d) Sa 3 su: 33, 912, 3 000
e) Sa 9 su: 918, 27, 3 006

256.
Od zadanih brojeva sa 2 su djeljivi: 558, 8 374, 25 722 i 93 200.

257.
Od zadanih brojeva sa 5 su djeljivi: 305, 6 205, 25 630 i 93 020.

258. 
Od zadanih brojeva sa 10 su djeljivi: 3 850, 6 230 i 62 620.

259.
Od zadanih brojeva sa 3 su djeljivi: 2 550, 8 265 i 99 222.

260. 
Od zadanih brojeva sa 9 su djeljivi: 405, 9 378 i 93 22
Povežite i primijenite

261.
Ukupno je 30 učenika.
a) 30 : 6 = 5, može se složiti pet mješovitih odbojkaških ekipa
b) 18 : 6 = 3, 12 : 6 = 2, mogu se složiti 3 ekipe djevojčica i dvije ekipe dječaka
c) 30 : 5 = 6, može se složiti šest mješovitih košarkaških ekipa
d) Ne mogu se složiti odvojeno košarkaške ekipe djevojčica i dječaka jer 18 i 12 nisu djeljivi sa 6
e) Ne mogu se složiti mješovite nogometne ekipe tako da svi učenici budu uključeni u natjecanje jer ne možemo podijeliti 30 : 11 bez ostatka
f) Ne mogu se složiti nogometne ekipe dječaka i djevojčica tako da svi učenici budu uključeni u natjecanje jer ne možemo podijeliti 18 : 11 i 12 : 11 bez ostatka
g) Ne mogu se složiti mješovite rukometne ekipe tako da svi učenici budu uključeni u natjecanje jer ne možemo podijeliti 30 : 7 bez ostatka
h) Ne mogu se složiti rukometne ekipe dječaka i djevojčica tako da svi učenici budu uključeni u natjecanje jer ne možemo podijeliti 18 : 7 i 12 : 7 bez ostatka

Iz svijeta rada

262.
a) Maja ima pravo, prodavač je pogriješio pri računanju. 139 nije djeljivo sa 3 jer zbroj znamenaka nije djeljiv sa 3.
b) 43 ∙ 3 kn = 129 kn, Maja je trebala platiti 129 kn.

263.
Višekratnik broja 9 između 350 i 360 je broj 351.      (zbroj znamenaka traženog broja mora biti djeljiv sa 9)

264.
a) 13 ∙ 15 ∙ 6 = 1 170, u kutiju će stati 1 170 kockica brida 2 cm i u kutiji će biti praznina jer 27 nije djeljivo sa 2
b) Kockice duljine brida 3 cm se mogu smjestiti u kutiju tako da nema praznina i bit će ih             9 ∙ 10 ∙ 4 = 360
c) 5 ∙ 6 ∙ 2 = 60, u kutiju će stati 60 kockica brida 5 cm i bit će praznina jer 27 i 12 nisu djeljivi brojem 5
d) Kockice duljine brida 15 mm se mogu smjestiti u kutiju tako da nema praznina i bit će ih        18 ∙ 20 ∙ 8 = 2 880 



Dodatni zadatci

265.
Broj djeljiv sa 1 000 je uvijek djeljiv i sa 10 jer je 1 000 višekratnik broja 10.

266.
Da broj  bude djeljiv sa 6 x mora biti 4. (zbroj znamenaka mora biti djeljiv sa 3 da bi broj bio djeljiv sa 3 i mora biti paran broj da bi bio djeljiv sa 2) 

267.
Broj je djeljiv sa 4 ako mu je dvoznamenkasti ostatak djeljiv sa 4 ili je 00
Od navedenih brojeva sa 4 su djeljivi: 344, 5 600, 34 832, 52 872 i 60 060

268.
a) x ∈ {0, 4, 8}
b) x ∈ {1, 3, 5, 7, 9}
c) x ∈ {2, 6}
d) Niti jednu znamenku jer što god upisali broj će biti djeljiv sa 4

269.
Broj je djeljiv sa 25 ako je njegov dvoznamenkasti ostatak djeljiv sa 25
Od danih brojeva sa 25 su djeljivi: 1 550, 8 375, 87 725 i 93 200

270.
Da broj  bude djeljiv sa 9 zbroj x+ y mora biti 4 ili 13 pa dobivamo sljedeće mogućnosti:
410 742      x = 0, y = 4
414 702      x = 4, y = 0
411 732      x = 1, y = 3
413 712      x = 3, y = 1
412 722      x = 2, y = 2
419 742      x = 9, y = 4 
418 752      x = 8, y = 5
417 762      x = 7, y = 6
416 772      x = 6, y = 7
415 782      x = 5, y = 8
414 792      x = 4, y = 9

271.
Broj  će biti djeljiv sa 6 ako je djeljiv sa 2 i 3. Da bi bio djeljiv sa 3 zbroj znamenaka mora biti djeljiv sa 3, tada x može biti 1, 4 i 7. da bi bio djeljiv sa 2 mora zadnja znamenka biti paran broj pa je jedini broj koji zadovoljava sve uvjete 514 734.    x = 4

272.
Broj je djeljiv sa 4 ako je njegov dvoznamenkasti ostatak djeljiv sa 4, prijestupne godine su one koje su djeljive sa 4, a to su: 1356. god., 1988. god., 2012. god.

273.
a) A = {36, 48, 66, 108}
b) B = {15, 105}
A ∩ B = 

2.9. PROSTI I SLOŽENI BROJEVI


274.
Od navedenih brojeva prosti su: 2, 3, 5 i 7
Složeni su (u zagradi je naveden djelitelj različit od zadanog broja i jedan): 4 (2), 6 (2, 3), 8 (2, 4), 9 (3), 10 (2, 5)

275.
Višekratnici broja 2 su: 2, 4, 6, 8, 10, …
a) Broj 2 je prost broj, 4, 6, 8, 10, … su složeni brojevi.
b) Među višekratnicima broja 2 jedini prost broj je 2, svi ostali su složeni brojevi.

276.
Od navedenih brojeva prosti su: 11, 13, 19, 29
Složeni su (u zagradi je naveden djelitelj različit od zadanog broja i jedan): 12 (2), 15 (3), 16 (4), 22 (2), 25 (5), 77 (11), 93 (3)

277.
Od navedenih brojeva prosti su: 19, 29, 43 i 53
Složeni su: 21, 33, 63, 255, 734, 1 011.

278.
Sljedeći brojevi su složeni jer imaju djelitelja različitog od 1 i samog sebe
189 (3), 205 (5), 1 122 (2), 2 000 (10), 101 100 (10)

279.
VODORAVNO:
2. osam
4. beskonačno
6. prosti brojevi
7. sto
9. pet
10. dva
12. količnik
14 djeljiv

OKOMITO: 
1. umnožak
3. višekratnik
5. deset
8. parni
11. faktori
13. jedan



ZADATCI ZA VJEŽBU

280.
Od navedenih brojeva prosti su: 11, 19, 29, 31 i 41

281. 
Od navedenih brojeva složeni su: 21, 81 i 51 .

282.
Prosti brojevi manji od 20 su: 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17 i 19

283.
Složeni brojevi veći od 20 i manji od 30 su: 21, 22, 24, 25, 26, 27 i 28

284.
Sljedeći brojevi su složeni jer imaju više od dva djelitelja.
111 (11), 200 (2), 321 (3), 5 005 (5), 123 123 (3), 535 353 (3)

285.
Svi višekratnici broja 16 su složeni brojevi jer su svi djeljivi i sa brojem 2.

286.
Nisu svi višekratnici broja 17 složeni brojevi. Broj 17 je prost.

287.
Jedini parni prosti broj je broj 2.

288.
a) Svi brojevi osim broja 5 kojima je znamenka jedinice broj 5 su složeni. Samo je broj 5 prost.
b) Brojevi kojima je znamenka jedinice 4 su složeni jer su djeljivi sa 2.

289.
Prosti djelitelji 
a) Broja 25  je broj 5
b) Broja 50 su 2 i 5 
c) Broja 42 su 2, 3 i 7

290.
Složeni djelitelji
a) Broja 10 je 10
b) Broja 12 su 6, 4 i 12
c) Broja 36 su 4, 6, 9, 12, 18 i 36
d) Broja 40 su 4, 8, 10, 20 i 40



Dopunski zadatci

291.
Jednoznamenkasti složeni brojevi su: 4, 6, 8 i 9

292.
Broj jedan nije niti prost niti složen jer ima samo jednog djelitelja.

293.
Djelitelji broja 20 su: 1, 2, 4, 5, 10, i 20
Od navedenih brojeva prosti su: 2 i 5, a složeni su: 2, 10, 20.

294.
Djelitelji broja 8 su: 1, 2, 4 i 8.
Od navedenih brojeva 4 i 8 su složeni, a broj 2 je prost.


Povežite i primijenite

295.
Ekipni sportovi koji imaju prost broj sportaša u ekipi su:  nogomet (11), košarka (7), rukomet (5)

296.
2 + 13 = 15 Marko ima 13 sličica, a Maja 2 sličice.


Dodatni zadatci


297.
Od navedenih brojeva jedini prost broj je 101, dok su brojevi 121 (11), 141 (3), 5 721 (3) složeni.

298.
10 = 3 + 7 
10 = 5 + 5

299.
Postoji samo jedno rješenje.
6 = 2 ∙ 3 




2. 10. RASTAVLJANJE BROJA NA PROSTE FAKTORE
	

300.
30    2            30 = 2 ∙ 3 ∙ 5
15    3
  5    5
  1    

301. 
a) 99    3                   b) 156   2                       c) 254   2                          d) 328   2
33    3                          78   2                           127   127                           164   2
11    11                        39   3                                1                                      82   2
  1                                 13  13                                                                       41  41
                                       1                                                                                1

99 = 3 ∙ 3 ∙ 11                156 = 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 13              254 = 2 ∙ 127                     328 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 41

302.
a) 1 200   2                   b)    45 000    2                           c) 3 600    2                  d) 250   2
   600   2                           22 500    2                                1 800   2                       125   5
   300   2                           11 250    2                                   900   2                         25   5
   150   2                             5 625    3                                   450   2                            5   5
     75   3                              1 875   3                                    225  3                             1   
     25   5                                 625    5                                     75   3
       5   5                                 125    5                                     25   5
       1                                         25   5                                        5   5
                                                    5    5                                        1
                                                    1

1 200 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 5 = 24 ∙ 3 ∙ 52
45 000 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 5 = 23 ∙ 32 ∙ 54
3 600 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 5 = 24 ∙ 32 ∙ 52
250 = 2 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 5 = 2 ∙ 53

303.
a) 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 5 = 8 ∙ 10 = 80
b) 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 5 = 10 ∙ 10 ∙ 6 = 600
c) 23 ∙ 32 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 3 = 6 ∙ 6 ∙ 2 =36 ∙ 2 = 72

304.
a) 54 = 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3
b) 165 = 3 ∙ 5 ∙ 11



Zadatci za vježbu

305.
a)  35   5                 b) 48   2                               c) 50    2                        d) 90  2
        7   7                     24   2                                    25    5                            45  3
        1                           12  2                                      5    5                             15  3
                                        6  2                                      1                                     5  5
                                        3  3                                                                              1
                                        1

35 = 5 ∙ 7             48 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3              50 = 2 ∙ 5 ∙ 5                   90 = 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 5

e) 18   2                 f) 42   2                              g) 155   5                       h) 625   5
      9    3                     21  3                                     31   31                          125  5
      3    3                       7  7                                        1                                   25  5
      1                              1                                                                                   5  5
                                                                                                                            1

18 = 2 ∙ 3 ∙ 3             42 = 2 ∙ 3 ∙ 7                      155 = 5 ∙ 31                  625 = 5 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 5

306.
a) 81   3         b) 87  3          c) 500  2            d) 1 000   2         e) 40  2         f) 140   2     g) 340  2     h) 440  2
     27  3              29  29            250  2                    500   2             20  2               70   2          170 2          220  2
       9  3                1                    125  5                    250  2             10  2                35  5            85 5          110  2
       3  3                                        25  5                     125  5               5  5                 7   7            17 17          55  5 
       1                                              5   5                       25  5               1                     1                   1                11 11
                                                        1                             5   5                                                                                1
                                                                                        1
81 = 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3
87 = 3 ∙ 29
500 = 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 5
1 000 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 5
40 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 5
140 = 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 7 
340 = 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 17
440 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 11



307.
a)  16   2                        b) 32   2                  c) 243  3                      d) 1 728   2  
        8  2                             16   2                         81  3                              864   2
        4  2                               8   2                         27  3                               432  2
        2  2                               4   2                           9   3                              216  2
        1                                   2   2                           3   3                               108 2
                                              1                                1                                      54 2
                                                                                                                        27  3
                                                                                                                          9  3
                                                                                                                          3  3
                                                                                                                          1
a) 16 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 = 24
b) 32 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 = 25
c) 243 = 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3 = 35
d) 1 728 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3 = 26 ∙ 33

308.
a) 544  2                       b) 1 485   3                        c) 3 900    2                d) 2 052    2
     272 2                               495    3                            1 950   2                     1 026    2
     136 2                               165    3                               975   3                         513   3
       68  2                                 55    5                               325   5                         171   3
       34  2                                 11   11                               65    5                            57  3
       17 17                                  1                                       13   13                           19 19
         1                                                                                    1                                   1



309.
a) 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 = 4 ∙ 4 ∙ 6 = 16 ∙ 6 = 96
b) 2 ∙ 5 ∙ 7 ∙ 11 = 10 ∙ 77  = 770
c) 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 23 = 6 ∙ 9 ∙ 23 = 54 ∙ 23 = 1 242

310.
a) 27 = 3 ∙ 3 ∙ 3 
b) 220 = 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 11
c) 675 = 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 5
d) 624 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 13

311.
a) 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 5 = 10 ∙ 10 ∙ 15 ∙ 15 = 100 ∙ 225 = 22 500
b) 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 7 ∙ 11 = 10 ∙ 10 ∙ 2 ∙ 77 = 100 ∙ 154 = 15 400



312.
a)   24  2          b) 18  2                c) 28   2                    d) 200  2
       12 2                 9  3                      14  2                        100  2
        6  2                 3  3                        7  7                          50   2
        3  3                 1                            1                               25  5
        1                                                                                       5  5
                                                                                                  1

24 = 2 ∙ 2 ∙2 ∙ 3                       djelitelji broja 24 su: 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12 i 24
18 = 2 ∙ 3 ∙ 3                            djelitelji broja 18 su: 1, 2, 3, 6, 9, 18
28 = 2 ∙ 2 ∙ 7                            djelitelji broja 28 su: 1, 2, 4, 7, 14, 28
200 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 5               djelitelji broja 200 su: 1, 2, 4, 5, 8, 10, 20, 25, 40, 50, 100, 200

313.
a) 280 : (2 ∙ 2 ∙ 2) = 35
b) 280 : (2 ∙5 ∙ 7) = 4
c) 280 : (2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 5) = 7
d) 280 : 35 = 2 ∙ 2 ∙ 2 = 8

314.
a) 4 ∙ 25 = 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 5 
b) 8 ∙ 15 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 5
c) 16 ∙ 9 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 3
d) 6 ∙ 18 = 2 ∙ 3 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 3

315.
a) 8 ∙ 30 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 5                                  8 ∙ 30 = 16 ∙ 15
       16 ∙ 15 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 5
b) 27 ∙ 55 = 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 11                                   27 ∙ 55 = 3 ∙ 495
3 ∙ 495 = 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 11
c) 16 ∙ 65 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 13                              16 ∙ 65 ≠ 20 ∙ 26
20 ∙ 26 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 13  
d) 36 ∙ 23 = 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 23                                  36 ∙ 23 = 6 ∙ 138
6 ∙ 138 = 2 ∙ 3 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 23  

316.
a) 6 = 2 ∙ 3                        Brojevi 6 i 8 imaju jedan zajednički faktor
8 = 2 ∙ 2 ∙ 2
b) 12 = 2 ∙ 2 ∙ 3                Brojevi 12 i 18 imaju dva zajednička faktora
18 = 2 ∙ 3 ∙ 3
c) 20 = 2 ∙ 2 ∙ 5                 Brojevi 20 i 30 imaju dva zajednička faktora
30 = 2 ∙ 3 ∙ 5
d) 100 = 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 5         Brojevi 100 i 150 imaju tri zajednička faktora
150 = 2 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 5



317.
Posljednja znamenka u umnošku 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 7 ∙ 11 je 0 jer su neki od faktora 2 i 5, što daje 10, množeći bilo koji prirodni broj sa 10 posljednja znamenka će biti 0

Dopunski zadatci

318.
a)    8  2                    b) 27  3                            c)  32   2                    d) 100    2
       4  2                           9  3                                  16   2                          50    2
       2  2                           3  3                                    8   2                           25    5
       1                                1                                        4   2                            5     5
                                                                                    2  2                             1
                                                                                    1
 
8 = 2 ∙ 2 ∙ 2              27 = 3 ∙ 3 ∙ 3                    32 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2           100 = 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 5

319.
a) 9 = 3 ∙ 3
b) 625 = 25 ∙ 25 = 5 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 5
c) 54 = 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3
d) 200 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 5

320.
a) 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 = 4 ∙ 4 ∙ 4 = 16 ∙ 4 = 64
b) 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 5 = 10 ∙ 10 ∙ 9 = 900
c) 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3 = 81
d) 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 5 = 10 ∙ 10 ∙ 10 = 1 000

321.
a) 48 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3
b) 40 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 5
c) 90 = 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 5
d) 500 = 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 5



Iz svijeta rada

322.
Ako je opseg Petrove sobe 20 m, a duljina i širina su prosti brojevi, dobivamo da a + b = 10
Jedina dva različita prosta broja koji zbrojeni daju 10 jesu 3 i 7.
Duljina Petrove sobe je 7 m, a širina 3 m.

323.
294 cm x 700 cm
294   2            700   2
147   3             350  2
  49   7             175  5 
    7   7                35  5
    1                       7  7
                              1
Zajednički faktori su 2 i 7 iz čega slijedi da veličina najveće kvadratne pločice može biti 14 cm.


Dodatni zadatci

324.
a) Rastav broja 5 040 na proste faktore je: 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 7, pa zaključujemo da se ovaj broj može dobiti kao umnožak znamenki nekog broja
b) Rastav broja 3 080 na proste faktore je 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 7 ∙ 11, zbog broja 11 zaključujemo da traženi broj ne možemo dobiti kao umnožak znamenki nekog broja


ZADATCI ZA PONAVLJANJE

325.
a) 11 216 : 4 = 2804                            2 804 ∙ 4 = 11 216
   32
        1
         16
            0
b) 17 680 : 5 = 3536                        3 536 ∙ 5 = 17 680
   26
      18
        30
           0
c) 2 758 : 7 = 394                              394 ∙ 7 = 2 758
    65
      28
         0




d) 340 515 : 9 = 37835                           37 835 ∙ 9 = 340 515
  70
    75
       31
          45
             0
e) 42 354 : 1 = 42 354                             42 354 ∙ 1 = 42 354
f) 2 530 : 10 = 253                                   253 ∙ 10 = 2 530
   53
      30
        0 
g) 304 000 : 100 = 3040                        3 040 ∙ 100 = 304 000
    4
    40
        0
          0
h) 4 571 : 0 = sa nulom se ne dijeli
i) 28 658 : 46 = 623                              623 ∙ 46 = 28 658
   105
      138
           0
j) 8 352 : 87 = 96                                  96 ∙87 = 8 352
   522
        0
k) 44 574 : 19 = 2346                           2 346 ∙ 19 = 44 574
   65
      87
       114
            0
l) 4 623 : 69 = 67                                  67 ∙ 69 = 4 623
   483
        0

326.
a) 12 ∙ x = 84
x = 84 : 12
x = 7
b) 12 : x = 4
x = 12 : 4
x = 3
c) x : 12 = 48
x = 48 ∙ 12
x = 576 
d) x ∙ 6 = 240
x = 240 : 6
x = 40
e) 48 ∙ x = 34 752
x = 34 752 : 48
x = 724
f) x : 23 = 17 315
x = 17 315 ∙ 23
x = 395 245
g) 29 536 : x = 568
x = 29 563 : 568
x = 52
h) x : 81 = 2 019
x = 2 019 ∙ 81
x  = 163 539

327.
a) A = (246 – 45) ∙  2 + 16 : 4 = 201 ∙ 2 + 4 = 402 + 4 = 406
B = (246 – 45 ∙ 2) + 16 : 4 = (246 – 90) + 4 = 156 + 4 = 160
C = (246 – 45 ∙ 2 + 16) : 4 = (246 – 90 + 16) : 4 = 172 : 4 = 43
A + B + C = 406 + 160 + 43 = 609
b) A = 288 : 12 ∙  2 + 3 = 24 ∙ 2 + 3 = 48 + 3 = 51
B = 288 : (12 ∙ 2) + 3 = 288 : 24 + 3 = 12 + 3 = 15
C = 288 : 12 ∙ (2 + 3) = 24 ∙ 5 = 120
C – A – B = 120 – 51 – 15 = 54

328.
a) 45 : 5 ∙ 4 : 12 ∙ 7 =
= 9 ∙ 4 : 12 ∙ 7 =
= 36 : 12 ∙ 7 =
 = 3 ∙ 7 =
= 21
b) 420 : 10 : 6 =
= 42 : 6 =
= 7
c) (36 ∙ 5) : (2 ∙ 9) : 5 = 
= 180 : 18 : 5 =
= 10 : 5 =
= 2
d) 13 ∙ 8 : 4 ∙ 3 : 6 =
= 104 : 4 ∙ 3 : 6 =
= 26 ∙ 3 : 6 =
= 78 : 6 = 
= 13
e) 1 080 : 10 : 2 : 9 =
= 108 : 2 : 9 =
= 54 : 9 =
= 6
f) ((24 ∙ 5) : 8) ∙ 3 : (15 : 3) =
= (120 : 8) ∙ 3 : 5 =
= 15 ∙ 3 : 5 =
= 45 : 5 =
= 9

329.
a) 8 ∙ 12 + 24 – 15 ∙ 8 =
= 96 + 24 – 120 =
= 120 – 120 = 
= 0
b) 81 : 3 – 12 ∙ 2 + 9 =
= 27 – 24 + 9 =
= 3 + 9 = 
= 12
c) 100 : (16 : 4 + 6) – 10 =
= 100 : (4 + 6) – 10 =
= 100 : 10 – 10 =
= 10 – 10 =
= 0

330.
a) 25 – 4 ∙ 5 + 61 – 54 : 9 =
= 25 – 20 + 61 – 6 =
= 5 + 61 – 6 = 
= 66 – 6 =
= 60
b) 924 – 24 ∙ 12 : 4 + 256 : 8 – 8 =
= 924 – 288 : 4 + 32 – 8 =
= 924 – 72 + 32 – 8 =
= 852 + 32 – 8 =
= 884 – 8 = 
= 876
c) 287 – 105 : 35 + 12 ∙ 13 – 24 ∙ 7 + 169 : 13 = 
= 287 – 3 + 156 – 168 + 13 = 
= 284 + 156 – 168 + 13 = 
= 440 – 168 + 13 = 
= 272 + 13 = 
= 285
d) 54 : 6 + 3 + 20 : 5 + 5 ∙ (19 – 12) – 4 ∙ 9 : 6 – 18 ∙ 2 =
= 9 + 3 + 4 + 5 ∙ 7 – 36 : 6 – 9 = 
= 9 + 3 + 4 + 35 – 6 – 9 = 
= 12 + 4 + 35 – 6 – 9 = 
= 16 + 35 – 6 – 9 = 
= 51 – 6 – 9 = 
= 45 – 9 = 
= 36

331.
576 : 64 = 9            kilogram mandarina košta 9 kn
1 105 : 85 = 13      kilogram naranči košta 13 kn
444 : 37 = 12          kilogram limuna košta 12 kn
4 ∙ 9 + 3 ∙ 13 + 2 ∙ 12 = 36 + 39 + 24 = 99 kn           Barbara je voće platila 99 kn.

332.
Označimo broj poštanskih maraka Matea, Viktora i Filipa redom sa M, V i F
M = 483
V = 17 + M = 17 + 483 = 500        Viktor ima 500 poštanskih maraka
F = V : 4 = 500 : 4 = 125                 Filip ima 125 poštanskih maraka
483 + 500 + 125 = 1 108               Ukupno imaju 1 108 poštanskih maraka.

333.
Višekratnici broja 3 manji od 20 su: 3, 6, 9, 12, 15 i 18.

334.
Dvoznamenkasti višekratnici broja 16 su: 16, 32, 48, 64, 80 i 96.

335.
a) Djelitelji broja 27 su: 1, 3, 9 i 27
b) Djelitelji broja 30 su: 1, 2, 3, 5, 6, 10, 15 i 30
c) Djelitelji broja 14 su: 1, 2, 7 i 14
d) Djelitelji broja 100 su: 1, 2, 4, 5, 10, 20, 25, 50 i 100

336.
a) 4 je djelitelj broja sto jer pri dijeljenju 100 : 4 ostatak je 0
100 : 4 = 25
   20
      0
b) 22 nije djelitelj broja 376 jer pri dijeljenju 376 : 22 dobivamo ostatak
376 : 22 = 17
156
     2 – ostatak 
c) 25 je djelitelj broja 250 025 jer je pri dijeljenju 250 025 : 25 ostatak 0
250 025 : 25 = 10 001
   00
      00
         2
         25
            0
337.
Od navedenih brojeva 
a) Djelitelji broja 50 su: 2, 5, 10 i 50
b) Višekratnici broja 3 nisu: 2, 5, 10, 20 i 50
c) Višekratnici broja 2 su: 2, 10, 18, 20 i 50
d) Sa 5 nisu djeljivi: 2, 3, 18 i 63

338.
Od navedenih brojeva 
a) Djeljivi sa 2 su: 36, 44, 50, 96, 150, 162, 270, 660, 1 296, 345 678, 112 320
b) Djeljivi sa 5 i nisu djeljivi sa 10: 45, 555
c) Djeljivi sa 3 i nisu djeljivi sa 9: 96, 150, 555, 579, 660, 345 678
d) Djeljivi i brojem 3 i brojem 2: 36, 96, 150, 162, 270, 660, 1 296, 345 678, 112 320
e) Djeljivi i brojem 5 i brojem 3: 45, 150, 270, 555, 660, 112 320
f) Djeljivi brojem 5 i nisu djeljivi brojem 2: 45, 555

339.
a) Na mjestu x može biti 3 i 6
b) Na mjestu x može biti 3 i 6
c) Na mjestu x može biti 0, 3 i 9
d) Na mjestu x može biti 4 i 7

340.
a) Na mjestu x može biti 2, 5 i 8
b) Na mjestu x može biti 0, 2, 4, 6, 8 
c) Na mjestu x može biti 0, 9 
d) Na mjestu x može biti 0, 5

341.
Brojevi djeljivi sa 9 veći od 335 i manji od 391 su: 342, 351, 360, 369, 378, 387

342.
Najmanji peteroznamenkasti broj djeljiv sa 3 je 10 002

343.
Najmanji peteroznamenkasti broj različitih znamenaka djeljiv sa 5 je 10 235

344.
Najveći peteroznamenkasti broj djeljiv sa 9 je 99 999.

345.
Najveći peteroznamenkasti broj različitih znamenaka djeljiv sa 2 je 98 764.

346.
a) A = {9, 18, 27, 30, 36, 45, 54, 63, 90, 108, 300, 333}
b) B = {9, 18, 27, 36, 45, 54, 63, 90, 108, 333}
A ∩ B = {9, 18, 27, 36, 45, 54, 63, 90, 108, 333}

347.
Od navedenih brojeva prosti su: 23, 43, 67, 83, 97
Od navedenih brojeva složeni su: 22, 33, 56, 57, 69, 75, 94

348.
Zadani brojevi su složeni jer imaju djelitelja različitog od broja 1 i sebe samoga. (djelitelj naveden u zagradi) 102 (2), 205 (5), 328 (2), 552 (2), 10 011 (3), 333 333 (3)

349.
Jedini višekratnik broja 23 koji je prost broj je sam broj 23, ostali nisu prosti jer se dobivaju množenjem broja 23 i bilo kojeg prirodnog broja.

350.
Prosti djelitelji broja 16 je 2
Složeni djelitelji broja 16 su: 4, 8 i 16

351.
Višekratnici broja 7 između 54 i 69 su 56 i 63. Ako je Pavkina baka mlađa najmanje 10 godina od djeda koji ima 70 godina, onda Pavkina baka ima 56 godina.


352.
a)  24    2                  b) 70    2                      c) 200   2                            d) 204   2
       12   2                       35   5                          100   2                                  102  2
         6   2                         7    7                            50   2                                    51  3
         3   3                          1                                 25   5                                    17  17
         1                                                                     5   5                                      1
                                                                                1

24 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3           70 = 2∙ 5 ∙ 7            200 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 5 ∙ 5              204 = 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 17

353.
a) 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 5 = 10 ∙ 6 ∙ 4 = 240
b) 2 ∙ 5 ∙ 7 ∙ 7 = 10 ∙ 94 = 490
c) 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 5 = 10 ∙ 10 ∙ 9 = 900
d) 23 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 11 ∙ 19 = 10 ∙ 4 ∙ 33 ∙ 19 =25 080

354.
a) 45 = 3 ∙ 3 ∙ 5
b) 550 = 2 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 11
c) 2 205 = 3 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 7 ∙ 7

355.
a) 132 = 2 ∙ 2 ∙3 ∙ 11
b) 432 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3
c) 228 = 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 19

356.
a) 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 5 = 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 9 = 9 000
b) 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 5 ∙ 13 = 10 ∙ 9 ∙ 65 = 5 850

357.
a) A = {6, 10, 28, 52, 120, 208, 280, 20 020}
b) B = {10, 25, 105, 120, 205, 280, 5 005, 20 020}
c) C = {10, 120, 280, 20 020}
d) D = {25, 105, 205, 5 005}
e) E = {6, 28, 52, 208}
A U B = {6, 10, 25, 28, 52, 105, 120, 205, 208, 280, 5 005, 20 020}
A ∩ B = {10, 120, 280, 20 020}




Prošireni sadržaj

358.
Umnožak 456 ∙ 321 ∙ 305
a) Je djeljiv sa 2 jer je jedan od faktora (456) djeljiv sa 2
b) Je djeljiv sa 3 jer je jedan od faktora (321) djeljiv sa 3
c) Je djeljiv sa 5 jer je jedan od faktora (305) djeljiv sa 5
d) Je djeljiv sa 10 jer u prvom faktoru imamo djelitelja 2 a u zadnjem 5 pa iz toga slijedi da cijeli umnožak možemo podijeliti sa 10.

359.
a) Zbroj 300 + 110 je djeljiv sa 10 jer su oba pribrojnika djeljiva sa 10
b) Razlika 2 348 – 1 212 je djeljiva sa 2 jer su i umanjenik i umanjitelj djeljivi sa 2
c) Zbroj 2 235 + 3 021 je djeljiv sa 3 jer su oba pribrojnika djeljiva sa 3
d) Razlika 1 000 – 875 je djeljiva sa 5 jer su i umanjenik i umanjitelj djeljivi sa 5.

360.
a) 628 + 135 ∙ 76 je djeljivo sa 2 jer su oba pribrojnika djeljiva sa 2
b) 1 001 ∙ 402 – 334 ∙ 108 je djeljivo sa 3 jer su oba pribrojnika djeljiva sa 3.

361.
Prirodni brojevi koji zadovoljavaju razliku su: 6, 12, 18 i 24
 
362.
Zbroj 345 + 36 + 402 je djeljiv sa 3 jer su svi pribrojnici djeljivi sa 3.

363.
Umnožak 12 ∙ 44 ∙ 9 ∙ 15 je djeljiv sa 11 jer je 44 djeljiv sa 11. (za umnožak je dovoljno da samo jedan od faktora bude djeljiv traženim brojem).


PRIPREMA ZA ISPIT ZNANJA

1.
a) 72 486 : 9 = 8 054
   04
     48 
       36
          0
b) 322 418 : 74 = 4 357
    264
       421
          518
               0   
c) 1 050 000 : 1 000 = 1 050

2.
a) x ∙ 7 = 63
x = 63 : 7
x = 9
b) 52 : x = 4
x = 52 : 4
x = 13
c) x : 7 = 707
x = 707 ∙ 7 
x = 4 949
d) 38 ∙ x = 44 574
x = 44 574 : 38
x = 1 173

3.
 1 656 : 24 = 69               24 je djelitelj broja 1 656 jer pri dijeljenju nema ostatka
     216
          0 

4.
x ∈ {50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63,64}
a) Od navedenih brojeva sa 2 su djeljivi: 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64
b) Od navedenih brojeva sa 5 su djeljivi: 50, 55, 60
c) Od navedenih brojeva sa 3 su djeljivi: 51, 54, 57, 60, 63
d) Od navedenih brojeva sa 9 su djeljivi: 54, 63
e) Od navedenih brojeva sa 10 su djeljivi 50, 60

5. 
a) Da broj  bude djeljiv sa 3, na mjesto * možemo napisati 0, 3, 6 ili 9
b) Da broj  bude djeljiv sa 5, na mjesto * možemo napisati bilo koju znamenku (0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 ili 9)
c) Broj  ne može biti djeljiv sa 2 jer mu se na mjestu jedinice nalazi neparan broj

6.
a) Djelitelji broja 12 su: 1, 2, 3, 4, 6, 12
b) Djelitelji broja 45 su: 1, 3, 5, 9, 15, 45

7.
Broj 1 je djelitelj broja 6.
Broj 2 je djelitelj broja 6.
Broj 3 je djelitelj broja 6. 
Broj 6 je djelitelj broja 6.
Broj 12 je višekratnik broja 6.
Broj 12 je djelitelj broja 12
Broj 12 je djelitelj broja 24.

8.
Od navedenih brojeva prosti su: 3, 5, 29
Od navedenih brojeva složeni su: 4, 6, 21, 77, 305, 10 101

9.
a)  264  2                       b) 5 400   2 
      132  2                           2 700   2
       66   2                           1 350   2
       33   3                              675   3
       11   11                            225   3
         1                                      75   3   
                                                  25  5
                                                    5   5
                                                    1
264 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 11
5 400 = 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 5

10.
924 – 24 ∙ (8 + 12 : 4) – 60 + 54 : 9 : 3 – 72 : (15 – 9) =
= 924 – 24 ∙ (8 + 3) – 60 + 6 : 3 – 72 : 6 =
= 924 – 24 ∙ 11 – 60 + 2 – 12 = 
= 924 – 264 – 60 + 2 – 12 = 
= 660 – 60 + 2 – 12 =
= 600 + 2 – 12 = 
= 602 – 12 = 
= 590

11.
Označimo broj CD – a koje imaju Dora, Tena, Sonja i Mara redom sa D, T, S, M
D = 483
S = 483 : 3 = 161                                 Sonja ima 161 CD – a 
T = 157 + 161 = 318                           Tena ima 318 CD – a 
M = 318 – 105 = 213                          Mara ima 213 CD – a
483 + 161 + 318 + 213 = 1 175         Zajedno imaju 1 175 CD – a 

12.
Označimo broj ubrusa Karoline, Petre, Sanje i Nataše redom sa K, P , S, N
K = P – 125
S = 2 ∙ K
N = 25 + S
K + P + S + N = 1 200
P – 125 + P + 2 ∙ K + 25 + S = 1 200
P – 125 + P + 2 ∙ (P - 125) + 25 + 2 ∙ K = 1 200
P – 125 + P + 2P – 250 + 25 + 2 ∙ (P – 125) = 1 200
P – 125 + P + 2P – 250 + 25 + 2P – 250 = 1 200
6 P – 600 = 1 200
6 P = 1 800
P = 1 800 : 6 
P = 300                                                   Petra ima 300 ubrusa
K = 300 – 125 = 175                             Karolina ima 175 ubrusa.
S = 2 ∙ 175 = 350                                   Sanja ima 350 ubrusa.
N = 25 + 350 = 375                               Nataša ima 375 ubrusa.



Skup 1	19.12.	20.12.	21.12.	22.12.	23.12.	32	35	41	43	38	Stupac1	19.12.	20.12.	21.12.	22.12.	23.12.	Stupac2	19.12.	20.12.	21.12.	22.12.	23.12.	


prodana količina jabuka u kg	siječanj	veljača	ožujak	travanj	svibanj	2800	3600	5200	4500	5600	Stupac1	siječanj	veljača	ožujak	travanj	svibanj	Stupac2	siječanj	veljača	ožujak	travanj	svibanj	



količina prodanih jagoda	1. tjedan	2. tjedan	3. tjedan	4. tjedan	5. tjedan	6. tjedan	7. tjedan	8. tjedan	4200	4800	5700	9100	8900	6300	7500	5500	Stupac1	1. tjedan	2. tjedan	3. tjedan	4. tjedan	5. tjedan	6. tjedan	7. tjedan	8. tjedan	Stupac2	1. tjedan	2. tjedan	3. tjedan	4. tjedan	5. tjedan	6. tjedan	7. tjedan	8. tjedan	



